



# ලංකා රාජ්‍ය පත්‍රය "ගැසට්" පත්‍රය.

CEYLON GOVERNMENT GAZETTE No. 6,310, MAY 21, 1909.

## SINHALESE TRANSLATIONS OF NOTIFICATIONS.

[Proclamation of By-laws under the Rural Schools Ordinance framed by the District School Committee of Galle.]

මුහුදුන් එතර මුතානා ජනපද ඇතුළුව මහාමුතානා සහ අයර්ලන්දය යන එක්සත් රජයෙහි රජවුද, හසතිරසකවුද, හන්වෙති එඩ්වර්ඩ් නාමොපලස්ත රජයෙහි රජයෙහි නාමයෙන් යාමයෙන්ය.  
සාහන මයිකල් සහ සාහන ජෝර්ජ් යන අතිවිශිෂ්ට පංතියේ ගුණවි ක්‍රොස් නයිවිදුද, මහා රජයෙහි රජයෙහි එඩ්වර්ඩ්, යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළුව ලංකාවට සේ ආණ්ඩුකාරයාණන් සහ ප්‍රධාන සේනාධිපතිවුද, සර් හෙන්රි එඩ්වර්ඩ් මැක්කලම් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙව්වදුලාදු

හෙන්රි මැක්කලම්. ප්‍රකාශන පත්‍රය සි.  
විෂි 1907 (8 වෙනි) ගිවිසිල් සමිඳ සේකාර් සමිඳ ආණ්ඩුකාරයන් 19 වෙනි කාණ්ඩයෙන් ගාළු දිස්ත්‍රික්කයේ සේකාර් කොමිටියට දී තිබෙන බලයට පිට කොමිටිය විසින් දකුණු පලාතේ ගාළු සේකාර් දිස්ත්‍රික්කයේ ගැණ මිට යාකර තිබෙන ලෙඩනගෙහි සටහන්කරනලද අතුරුපණන් සාදන්ව ගෙදුන බැවින් එහි ආණ්ඩුකාරයන් 20 වෙනි කාණ්ඩයේ (2) වෙනි උපකාරකයන් ලංකාවට සේ ආණ්ඩුකාරවු අප කෙරෙහි පවරා තිබෙන බලයට එහි ආණ්ඩුකාරවු අප විසින් කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු එකී ලෙඩනගෙහි පෙනෙන අතුරුපණන් මෙයින් සිරකරණ බව සියළුදෙනා විසින් දනගත යුතුයි. තවද එකී අතුරුපණන් මේ දිනෙන් පටන් වලංගුවන බව මෙයින් ප්‍රකාශකරන්නෙවු.  
විෂි 1909 ක්‍රී අප ස්වාමිත්වහන්සේගේ විෂිගේ මැයි මස දහහතරවෙනි දින නුවරඑළියේදී දෙව්වදුරේදී උතුමාණන්වහන්සේගේ අත්පරිද්දෙන්, අප මහ රජ්‍යරුවන් දෙවියෝ ආරක්‍ෂාකෙරෙත්වා. කිසු ක්ලිපර්ඩ්, මහලේකම්තුමා.

ගාළු පලාතේ පාඨශාලා සමිතිය විසින් මිට යාකරනලද සේකාර් ලෙඩනගෙහි සදහන් පාඨශාලා ප්‍රදේශය ගැණ 1907 වෙනි පිවිසර පාඨශාලා නීතියේ 19 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර පණවනලද මෙහි පහත දක්වන අතුරු පණන් ගැන අණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් කාරක මන්ත්‍රණසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු ඒත්තුගෙන පොදුජනායාගේ දනගැන්ම සදහා මෙයින් ප්‍රසිධකරණු ලැබේ.

1. වචනයන්ගේ අර්ථ.—මේ අතුරු පණන්වල "පිරිමි ලමයා" "ගැණු ලමයා" "ලමයා" යනු වචනයකින් කියවෙන්නේ ගාළු පාඨශාලා පලාතේ පදිංචි "පිරිමි ලමයෙක්" "ගැණු ලමයෙක්" "ලමයෙක්" යනුයි.  
"වචනයා පොත" යන්නෙන් කියවෙන්නේ කාණ්ඩසම්පාදක මන්ත්‍රණ සභාවෙහිදී ආණ්ඩුකාර උතුමාණන් වහන්සේ විසින් අනුමතකරනලදු එකලව වලංගුවු ආධාරදීමේ පාඨශාලාවන් සම්බන්ධ වචනයා පොතවේ.  
"පාඨශාලාවට පැමිණීම" යන්නෙන් කියවෙන්නේ සම්පූර්ණ පැමිණ සිටීමක්වීම පිණිස වචනයා පොතේ කී කාලය නොපිරිහෙලා දිනපතා ලෙඩනගෙහි සටහන්කරනුලදු පැමිණ සිටීමක්වේ.  
"පලාත් සමිතිය" යන්නෙන් කියවෙන්නේ ගාලුලේ පාඨශාලා පලාතට පත්වු පාඨශාලා සමිතිය පලාත් සමිතිය වේ.

"පාඨශාලාව" යන්නෙන් කියවෙන්නේ මිට යාකරනලද ලෙඩනගෙහි පෙනෙන්නාවූ පාඨශාලාවකි. "ලම යෙකුට ඉගැන්වීමට ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ පිළිවෙල යොදාගැනීම" "සැලකිය යුතු බාධාව" යන මේවායින් කියවෙන්නේ විෂි 1907 වෙනි පාඨශාලා නීතියේ 20 වෙනි වගන්තියේ (1) (b) යන උපවගන්තියේ විස්තරකරනලද අර්ථය වේ.

"පාඨශාලා පරීක්ෂකයා" යන්නෙන් කියවෙන්නේ ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පත්කරනලද පාඨශාලා පරීක්ෂක කෙනෙකි.

2. ලමයින් පාඨශාලාවට යායුතු බව.—වයස අවුරුදු 6 ට අඩුනු 12 ට වැඩිනු වූ ගැම පිරිමි ලමයාගේ මව පියෝද, වයස අවුරුදු 6 ට අඩුනු අවුරුදු 12 ට වැඩිනු වූ ගැම ගැණු ලමයාගේ මවපියෝද (වයස අවුරුදු 6 ට අඩු නු වූ අවුරුදු 10 ට වැඩිනු වූ මහමත් ආගමේ සහ දෙමළ ගැණු ලමයින්ගේ දෙමව්පියෝද) ඒ ලමයාට ඉගැන්වීම පිණිස වෙන යොදාගන්නාලද ප්‍රමාණවූ පිළිවෙලක් හෝ ලමයා පාඨශාලාවට පැමිණීමට සැලකිය යුතු බාධාවක් හෝ ඇත්නම් මිස එසේ නැතහොත් එම ලමයා මිට යාකරනලද ලෙඩනගෙහි පෙනෙන පාඨශාලාවකට යනලෙස සැලැස්විය යුතුයි.

3. පැමිණ සිටීමේ කාලය.—ගම් පිරිමි ලමයෙක් හෝ ගැණු ලමයෙක් හෝ විසින් පාඨශාලාවට පැමිණ සිටිය යුතු කාලයනම් එම වයසේ වෙන ලමයින්ටද ඉගැන්වීම පිණිස පාඨශාලාව විවෘතකර තිබෙන්නාවූ මුළුකාලය වේ.

4. ආගම.—එක් කරුණක් ඇති, එනම්:—  
(අ) 1907 වෙනි පිවිසර පාඨශාලා නීතියේ 21 වෙනි වගන්තියේ (d) උපවගන්තියේ ප්‍රකාර පාඨශාලාවේ ආගම බිම්බේ උගන්වන්නාවූ කාලය තුළ ඒ පාඨශාලාවේ ගම් ලමයෙක් මහආර් ඉදිම ජාතික අවසර දෙනවාට මෙහි කිසිම බාධාවක් නොමැත්තේය.

(ආ) ගම් ලමයෙකුගේ මවුපියන් අසිතිවූ ආගමේ ප්‍රකාර සම්පූර්ණයෙන් ආගම සම්බන්ධ ක්‍රියාවන් කර ගැනීම පිණිස වෙන්කර තබනලද කිසිම දවසක එම ලමයා පාඨශාලාවට පැමිණ සිටියනලස මෙයින් බිහිකොනෙරේ.

5. තවද අවුරුදු 10වත් 12වත් අතරේ වයස් ඇති ළමයෙක් ගම්පහාවේ ප්‍රධානතැනගේ පිළිගැන්මේ ප්‍රකාර ප්‍රයෝජනවත් රක්ෂාවක යෙදීසිටිනම් ඒ ළමයා නියමවෙන් ලිවීමෙන් හා ගණිතයෙන් වැඩසටු පොතේ නියමයේ ප්‍රකාර 4වෙනි ප්‍රමාණය පසුකළෙයයි පාඨශාලා පරීක්ෂක කෙනෙකුන් විසින් දෙනලද සහතිකපත්‍රයක් ඇතිකල තවත් ඒ ළමයා පාඨශාලාවට පැමිණෙනලෙසද මෙහිත් ඔහුනොකෙරේ.

6. යම් මවුපියෙක් මේ උපනීති හෝ එයින් කොයියම් එකක් හෝ කඩකලොත් නොහොත් ඊට අනුව ක්‍රියා නොකලොත්, නොහොත් එසේ ක්‍රියාකිරීම අතපසුකලොත් එබඳු අය ඒ ගැණ වැරදිකාරයා වූකල එක එක වැරදි දව රුපියල් දෙක බැගින්ද, දවස්පතා පවතින්නාවූ වැරදිදක්විනම් දවසට රුපියල බැගින්ද දඩගසනුලැබේ.

තවද තුන්වෙනි වතාවේ එබඳු වැරදිදක්ව රුපියල් පහ බැගින්ද, හතරවෙනි වතාවට රුපියල් දහය බැගින්ද දඩගසනු ලැබේ.

සංලක්ෂ්‍යය.—මේ උපනීතිවල 1වෙනි, 4වෙනි වගන්තිවල කියනලද පිවිසර පාඨශාලා නීතියේ කොටස් මෙසේය:—

20වෙනි වගන්තියේ (1) (b) යම් මවුපියෙකු විසින් තමාගේ දරුවා ආධාරලැබීම පිණිස ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතැන විසින් ලියාපදිංචිකරනලද පාඨශාලාවකට හෝ ආධාරලැබීම පිණිස ලියාපදිංචිකරවැගැනීම පිණිස කරනලද භවම කල්පනාව පිට තිබෙන්නාවූ ඉල්ලීමක් ඇති පාඨශාලාවකට හෝ ප්‍රමාණවූ ඉගැන්වීම කරන තැනකයෙහි ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතැන විසින් සහතිකකරනලද පාඨශාලාවකට හෝ නොකඩවී යන්නේ යයි කියා හෝ ඔහුගේ දරුවාට ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතැන විසින් ප්‍රමාණයේ යෝග්‍යයයි සහතික කටයුතුයේ වෙනයම් පිළිවෙලක් යොදගෙන නිබේධනාවායයි කියා හෝ ඔප්පුකිරීම හෝ එසේ නැත්නම් ඔහුගේ දරුවා පාඨශාලාවට පැමිණීමේ යටහත්කමෙන් නිදහස්කළ යුතුයයි ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතැනගෙන් සහතික පත්‍රයක් ගෙන පෙන්වාසිටීම හෝ කලහොත් එහි තැනැත්තා තම දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ පිළිවෙලක් යොදගෙන නිබේධය සලකනුලැබේ. තවද යම් ළමයෙක් පාඨශාලාවට යනලෙස සැලැස්වීම නොකලේ සැලකියයුතු බාධාවක් නිසායයි උපායවිධව ඒත්තුයනසේ ඔප්පුකලහොත් එසේ නැරීම ගැන කිසිම මවුපියෙක් වැරදිකාරයා කරනු නොලැබේ. යම් ළමයෙකුට රෝගාතුරකමක් නිසා හෝ යම් වැලකිය නොහැකි කරුණක් නිසා හෝ පාඨශාලාවට යෑම නොහැකිවියයි ඔප්පුකලහොත් මවුපියෙකට එම ළමයා පාඨශාලාවට යෑම නොසැලැස්වීම පිණිස සැලකිය යුතු බාධාවක් තිබුණේයයි පිළිගනුලැබේ.

21වෙනි වගන්තිය.—යම් පාඨශාලාවක—

- (a) ආගම ධර්මය ඉගැන්වීම කරන්නේ කාලසටහනෙහි සඳහන් කාලය තුළ පමණක්ය.
- (b) පාඨශාලාව දැකිවූ ආගමේ හැර වෙන ආගම්වල ළමයින්ට ආගම උගන්වනවාට දෙමව්පියන් විරුඬ බව දක්වා සිටිනැන එබඳු ළමයින්ට ආගම උගන්වනු නොලැබේය.
- (c) ආගම ධර්මයේ පාඩමට නොසිටින්නාවූ ළමයින් එම පාඩමට නියමවූ කාලය තුළ ඉහතිමේ වෙන කටයුතු වල යොදනු ලැබෙන්නේය.
- (d) එබඳු ළමයින් ආගම ධර්මය උගන්වන කාලය තුළ එම කාමරයේ සිටිනවාට විරුඬ බව මවුපියන් විසින් දක්වා තිබෙනම් ඒ ඉගැන්වීම කරන්නාවූ කාලය තුළ ඔවුන්ට පාඨශාලාවේ මෙහිත් කොඩිසයක ඉහතිමකරන්නට ඉඩදෙන්නුලැබේය; නැත්නම් ඒ කාලය තුළ පාඨශාලාවෙන් බැහැර ගොස් සිටීමට ඉඩදෙනු ලැබෙන්නේය.
- (e) මේ වගන්තියේ ඉහතින්, සිංහල, දෙමළ යන භාෂා තුනෙන්ම කරනලද පිටපතක් පාඨශාලාවේ හොඳින් පෙනෙන්නාවූ ස්වභාවයක පිහිටුවා තිබෙන්නේයයිද යන මේ කරුණු පළාඟ පාඨශාලා සමිතිය විසින් පිළිගන්නාලද්දෙනම් මිස නැතහොත් ආගම ධර්මය උගන්වන්නාවූ කිසිම පාඨශාලාවක් ප්‍රසිඬ ස්වභාවය පාඨශාලාවක් වශයෙන් පිළිගනු නොලැබේය.

ඉහත පෙනෙන උපනීති ගාල්ල පළාතේ පාඨශාලා සමිතිය විසින් 1908වේ ජූලි මස 4වෙනි දින පවත්වන ලද රැස්වීමකදී පනවනලදී.

පාඨශාලා ලෙඛනය. සී. ඇම්. ලිමටන්, ප්‍රධානතැන.

1	බෙන්තර	ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව	39	වැලිපොත	බෞද්ධ පාඨශාලාව
2	සුන්ගන්තොට	එම	40	හින්තොට	එම
3	ඉදුරුවේ	එම	41	හසුගල	එම
4	පරගහතොට	එම	42	උනට්ටුන	එම
5	කන්දේමුල්ල	බෞද්ධ	43	තල්පේ	රෝමානු
6	ඒලකාක	ආණ්ඩුවේ	44	මිරිපැන්නේ	බෞද්ධ
7	කොස්ගොඩ	එම	45	කටුකුරුන්නේ	එම
8	වැලිතර	එම	46	හබරදුවේ	එම
9	ගල්වෙහෙර	එම	47	සීනවිගල	එම
10	මාදුවේ	පාඨශාලාව	48	හතුවාපිටදිගම	එම
11	ඇල්පිවිගේ	ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව	49	අහංගම	එම
12	මීමන්ත	එම	50	කනඵවේ	ආණ්ඩුවේ
13	අවුගොඩ	එම	51	ගෝනගල	එම
14	හත්තක	බෞද්ධ	52	දික්කුඹුරේ	බෞද්ධ
15	නියාගම	ආණ්ඩුවේ	53	බවේමුල්ල	එම
16	මුස්සේ	එම	54	මාචැල්ලේ	ආණ්ඩුවේ
17	ඉඹුලේගොඩ	සුද්ගලික	55	නෙල්ලඹුරේ	රෝමානු
18	නිරිනගම	බෞද්ධ	56	පොල්පෝගොඩ	ආණ්ඩුවේ
19	හෙන්නාතොට	එම	57	මාගෙදර	එම
20	සික්කුඹුවේ	ආණ්ඩුවේ	58	ගනේගම	බෞද්ධ
21	ගෝනාපිහුවල	බෞද්ධ	59	නෙලිකඩ	ආණ්ඩුවේ
22	තොටගමුවේ	එම	60	හල්පාතොට	රෝමානු
23	අළුත්වල	එම	61	ඇත්කඳුර	බෞද්ධ
24	තෙල්වත්තේ	එම	62	වැලිපිවිගේ	ආණ්ඩුවේ
25	වේරගොඩ	ආණ්ඩුවේ	63	නිඹයේ	එම
26	බටපොලේ	බෞද්ධ	64	මාබෝටුවන	එම
27	අකුරල	ආණ්ඩුවේ	65	ගට්ටමත්තේ	එම
28	කුලිගොඩ	බෞද්ධ	66	නාගොඩ	එම
29	ගොඩගේතේ	එම	67	මාපලගම	බෞද්ධ
30	අම්බලන්ගොඩ	එම	68	ලුබුගම	ආණ්ඩුවේ
31	ගොල්මත්තේ	එම	69	පිනන්ගල	බෞද්ධ
32	කන්දේගොඩ	එම	70	සිහිඳුම	රෝමානු
33	මිදදුවේ	එම	71	සිහිඳුම	බෞද්ධ
34	බලපිටිමේදර	එම	72	තවලම	ආණ්ඩුවේ
35	කරන්දෙණියේ	එම	73	මිපාන	එම
36	අම්බන	ආණ්ඩුවේ	74	මාවනාස	රෝමානු
37	විපාවල	බෞද්ධ	75	දෙල්ලව	ආණ්ඩුවේ
38	බටදුවේ	එම			

[Proclamation of By-laws under the Rural Schools Ordinance framed by the District School Committee of Kandy.]

මුහුදුන් එහෙත් මුහුදුන් ජනපද ඇතුළුව මහාමුහුදුන් හා අගර්ලන්දය යන එක්සත් රජයෙහි රජවුද, හක්කිරිකඩවුද, හත්වෙනි එච්චරිනි නමොපලකින රජෙහෙතමොණක්වහන්සේගේ නාමයෙන්.

සාන්ත ලොකල් සහ සාන්ත පෙර්ප් යන අතිවිශිෂ්ට පව්කන්ගේ ග්‍රැන්ඩ්මාස්ටර්වුද, මහා රජෙහෙතමොණක්වහන්සේට එහිකොංවුද, යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළුව ලබ්‍යා විපයේ ආණ්ඩුකාරයාණන්වුද, ප්‍රධාන සේනාධිපතිවුද සර් හෙන්රි එච්චරිනි මැක්කලම් ලතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙවාචදුල

සු නා ග ස නු ය සී.

හෙන්රි මැක්කලම්.

වම් 1907 (8වෙනි) ගම්බද සෙක්කල් සම්බන්ධ ආඥාපණයේ 19වෙනි කාණ්ඩයෙන් මහනුවර දිස්ත්‍රික් සෙක්කල් කොමිටියට දී තිබෙන බලයට ඒ කොමිටිය විසින් මධ්‍යම පලාතේ මහනුවර සෙක්කල් දිස්ත්‍රික්කේ ගැණ මීට යාකර තිබෙන ඡායුල්පත්‍රයේ සටහන්කර තිබෙන අතුරුපණන් සාදනට යෙදුන බැවින් එහි ආඥාපණයේ 20වෙනි කාණ්ඩයේ (2වෙනි) උපකාණ්ඩයෙන් ලබ්‍යා විපයේ ආණ්ඩුකාරවු අප කෙරෙහි පවරන තිබෙන බලයට එහි ආණ්ඩුකාරවු අප විසින් කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළුව එහි ඡායුල්පත්‍රයෙහි පෙන්වා තිබෙන අතුරුපණන් මෙයින් සිරකරන බව සියලු දෙනා විසින් දැනගත යුතුය. තවද එහි අතුරුපණන් මේ දිනේ පටන් වලංගුවන බව මෙයින් ප්‍රකාශ කරන්නෙමු; එළිදරව් කරන්නෙමු.

වම් 1909 ක්වු අප ස්වාමීන්වහන්සේගේ වම්ගේ මැසී මස පහලොස්වෙනි දින කොලඹදී දෙවාචදුරණලදී.

ගරුහර ලතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලස, හිසු ක්ලිපර් හි, මහසෙසුනාරිස් වලහ.

අප මහරජුරුවන් දෙවියෝ ආරක්‍ෂා කෙරෙත්වා.

ගම්බද සෙක්කල් සම්බන්ධ පණවා තිබෙන වම් 1907 හේ නොමර 8වේ ආඥාපණයේ 19වෙනි, 20වෙනි වගන්ති යටතේ මහනුවර දිස්ත්‍රික් සෙක්කල් කොමිටිය විසින් මහනුවර සෙක්කල් දිස්ත්‍රික්කේට පණවනට යෙදුන අතුරුපණන් :-

1. මේ අතුරුපණන්වල "පිරිමි ලමයා" "ගැහු ලමයා" "ලමයා" යන වචනවල අදහසනම්, මහනුවර සෙක්කල් දිස්ත්‍රික්කය තුළ සිටින පිරිමි ලමයෙක් හෝ ගැහු ලමයෙක් හෝ ලමයෙක් වේ.

"කෝඩි" එකනම් ගරුහර ලතුමාණන්වහන්සේ විසින් කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ සම්මතය ඇතුළු ඒ කාලයට ඒත්තුගන්නාලද ආණ්ඩුවෙන් උදව්ලබන පාඨශාලා සම්බන්ධ ව්‍යවස්ථා පොතය.

"පැමිණීම" යන්නෙහි අදහසනම් "කෝඩි" එකේ අන්දමට පැමිණීම සටහන්කරණ පොතක, එනම්, "ඇටන්ඩන්ස් රෙජිස්ටර්" එකක සටහන්කර තිබෙන ආකාරයට සම්පූර්ණ පැමිණීම කියා "කෝඩි" එකේ කියම පැමිණීම වලද.

"දිස්ත්‍රික් කොමිටිය" යන්නෙහි අදහසනම් මහනුවර සෙක්කල් දිස්ත්‍රික්කේට පත්ව සිටින දිස්ත්‍රික් සෙක්කල් කොමිටියයි.

"සෙක්කල්ය" කියන්නේ මීට යාකර තිබෙන ලෙඩහගේ පෙණෙන සෙක්කල්යකය.

"ලමයාගේ ඉගෙන ගැනීම සම්බන්ධ සෑහෙන සුදුසු කටයුතු" යන්නෙහි සහ "නිදහසට සෑහෙන නාමිකාරණ" යන්නෙහිත් අදහසනම් වම් 1907 හේ ගම්බද සෙක්කල් සම්බන්ධ ආඥාපණයේ 20වෙනි වගන්තියේ (1) (b) උපවගන්තියේ කියා තිබෙන අදහසයි.

"සෙක්කල් ඉන්ස්පැක්ටර්" කියන්නේ ලතුමාණන්වහන්සේ විසින් පත්කරණලද පාඨශාලා පරීක්ෂක පැහැත්තෙකය.

2. වයස අවුරුදු 6කට අඩු නොවන්නාවූ සහ 12කට වැඩි නොවන්නාවූ සෑම පිරිමි ලමයින්ගේ දෙමව්පියන් විසින් බඩුන්ගේ ඉගෙන ගැනීම පිණිස අන් ආකාරයකින් සෑහෙන සුදුසු කටයුතුකර නැත්නම් හෝ සෙක්කල්යට නැරීම ගැණ නිදහසට සෑහෙන කරුණක් නැත්නම් ඒ ලමයින් මීට යාකර තිබෙන ලෙඩහගේ පෙණෙන සෙක්කල්ය කට යටත්ව ඔහුය.

3. සෑම පිරිමි ලමයාට සෙක්කල්යට යන්ට ඔහු කාලයනම්, ඒ ඒ වයස්වල ලමයින්ට ඉගැන්වීම පිණිස සෙක්කල් පවත්වන සම්පූර්ණ කාලය වේ.

4. නඩුන් (ඒ) වම් 1907 හේ ගම්බද සෙක්කල් සම්බන්ධ ආඥාපණයේ 21වෙනි වගන්තියේ (බී) යන උපවගන්තියේ කියා තිබෙන අන්දමට ආගමි සම්බන්ධ ඉගැන්වීම් කරණ කාලවල තුළදී ලමයින්ට සෙක්කල්ය තුළ නොසිටීමට සමාව නොදීමට සහ (බී) ලමයින්ගේ දෙමව්පියන් අදහසන ආගම ඇදහීම පිණිස වෙන්ව සෙසු කිසිම කර තිබෙන කොයි දිනකවත් ඒ ලමයින්ට සෙක්කල්යට යන්ට නියම කිරීමටත් මේ අතුරුපණන්වලින් කොසිටීමකටත් බලයදී නැත.

5. ඒ අරුත් අවුරුදු 10 සහ 12 අතරේ ගම් ලමයෙක් පලාතේ ප්‍රධාන මුලාදකියට හොඳය කියා කල්පනා වන රක්‍ෂාවක සිටිනම් ඒ ලමයා එමකට තිබෙන "කෝඩි" එකේ අන්දමට කියවීමෙන්, ලිවීමෙන් සහ ගණිත ශාස්ත්‍රයෙන් හතරවෙනි ප්‍රමාණයෙන් සම්පූර්ණ බවට සෙක්කල් ඉන්ස්පැක්ටර් කෙනෙකුගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ලබා තිබෙනම් ඒ ලමයාට සෙක්කල්යට යන්ට නියමකරන්නට බැරිය.

6. මේ අතුරුපණන් හෝ ඉන් කොයි එකක්වත් නොපවත්වන්නාවූ හෝ පැහැර අරින්නාවූ හෝ කඩකරන්නාවූ සෑම දෙමව්පියෝම ඒ ගැණ වරදකාරයෝ වීමට පලමුවෙනි හෝ දෙවෙනි වතාවේ වැරද්දට රුපියල් 20 වැනි

තුන්වෙනි සහ ඊටපසු එක එක වනාහේ වැරැද්දට රුපියල් 50ද, වැඩිවනාහේ දඩයකට හා යම් වරදක් නොවන වින්වා කරගත යනවානම් ඊට වැඩිපුර දඩයක් වසරෙන් එසේ කරගත යන්නාවූ එක එක දඩයට රුපියලකට වැඩි නොවන දඩයකටද යටත්වෙන්නට බිනැය.

සැලකිය යුත්තක්.—නොමිලර 1 සහ 4 දරණ අතුරුපණත්වල සඳහන් කළ ගම්බද සෙකාර් සම්බන්ධ ආශ්‍රිත පණතේ කොටස් වෙනි පහත දක්වනු ලැබේ:—

20 වෙනි වගන්තියේ (1) (b) යම් මව්පියෙකු විසින් තමාගේ දරුවා ආධාර ලැබීම පිණිස ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතාන විසින් ලියාපදිංචිකරණලද පාඨශාලාවකට හෝ ආධාර ලැබීම පිණිස ලියාපදිංචිකරවාගැනීම පිණිස කරණලද නවම කල්පණවටිට නිබන්දනාඩු ඉල්ලීමක් ඇති පාඨශාලාවකට හෝ ප්‍රමාණවූ ගෝස්තාඩු ඉගැන්වීම කරණ තැනැත්තෙකු ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතාන විසින් සහතිකකරණලද පාඨශාලාවකට හෝ නොකඩව යන්නෙකු කියා හෝ බහුගේ දරුවාට ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතාන විසින් ප්‍රමාණයකින් ගෝස්තා යයි සහතික කටයුතුයේ වෙනස්ව පිළිවෙලක් යොදාගෙන තිබෙනවායයි කියා හෝ මප්පුකිරීම හෝ එසේ නැත්නම් බහුගේ දරුවා පාඨශාලාවට පැමිණීමේ යටත්කමෙන් නිදහස් කළ යුතුයයි ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතානගෙන් සහතික පත්‍රයක්ගෙන් පෙන්වා සිටී. හෝ කළහොත් එකී නැතැත්තා තම දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රමාණවූ ගෝස්තාඩු පිළිවෙලක් යොදාගෙන තිබෙයි සලකනු ලැබේ. තවද යම් ලමයෙක් පාඨශාලාවට යනලෙස සැලැස්වීම නොකළේ සැලකිය යුතු බාධාවක් නිසායයි ලභාවීමට ඒත්තුගතයේ මප්පුකළහොත් එසේ නැරීම ගැන කිසිම මව් පියෙක් මැරදිකාරයා කරනු නොලැබේ. යම් ලමයෙකුට රෝගාතුරකමක් නිසා හෝ යම් වැලකිය නොහැකි කරු නක් නිසා හෝ පාඨශාලාවට යාම නොහැකිවියයි මප්පුකළහොත් මව්පියගට එම ලමයා පාඨශාලාවට යාම නොසැලැස්වීම පිණිස සැලකිය යුතු බාධාවක් තිබුණෙයයි පිළිගනු ලැබේ.

- 21 වෙනි ලපවගන්තිය.—යම් පාඨශාලාවක—
- (a) ආගම බර්මය ඉගැන්වීම කරන්නේ කාලයටහතෙකි සඳහන් කාලය තුළෙහි පමණක්ය.
  - (b) පාඨශාලාව අයිතිවූ ආගමේ හැර වෙන ආගම්වල ලමයින්ට ආගම ලගන්වනවාට දෙමව්පියන් විරුද්ධ බව දක්වා සිටිනැන එබඳු ලමයින්ට ආගම ලගන්වනු නොලැබේය.
  - (c) ආගම බර්මයේ පාඩමට නොසිටින්නාවූ ලමයින් එම පාඩමට නියමවූ කාලය තුළ වෙන ඉගැනීම කටයුතුවල යොදනු ලැබෙන්න.
  - (d) එබඳු ලමයින් ආගම බර්මය ලගන්වන කාලය තුළ එම කාමරයේ සිටිනවාට විරුද්ධ බව මව්පියන් විසින් දන්වා තිබෙනම්, ඒ ඉගැන්වීම කරන්නාවූ කාලය තුළ බවුන්ට පාඨශාලාවේ වෙනත් කොඩාසයක ඉගැනීම කරන්නට ඉඩඅරිනු ලැබේය; නැතහොත් ඒ කාලය තුළ බවුන්ට පාඨශාලාවෙන් බැහැරගොස් සිටීමට ඉඩදෙනු ලැබේය.
  - (e) මේ වගන්තියේ ඉංග්‍රීසි, සිංහල, දෙමළ යන භාෂා තුනෙන්ම කරණලද පිටපතක් පාඨශාලාවේ භාවිතය පෙන්නෙන්නාවූ ස්භාෂායක පිහිටුවා තිබෙන්නේයයිද, යන මේ කරුණු පලාගත් පාඨශාලා සමිතිය විසින් පිළිගන්නාලද්දේනම් මිස නැතහොත් ආගම බර්මය ලගන්වන්නාවූ කිසිම පාඨශාලාවක් ප්‍රසිද්ධ ස්වභාෂා පාඨශාලාවක් වසරෙන් පිළිගනු නොලැබේ.

වසර 1908 ක්වූ නොවැම්බර් මස හත්වෙනි දින පවත්වන ලද යෙදුන රැස්වීමකදී දිස්ත්‍රික් සෙකාර්ල කොමිෂියන් විසින් මහනුවර දිස්ත්‍රික්කට ඉගැනීමේ අතුරුපණත් පණතවලදී.

නලවතුරේ	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
පාන්දෙස්ස	එම	එම	එම
වට්ටප්පොල	එම	එම	එම
කොස්සින්නේ	ආණ්ඩුවේ ප්‍රසිද්ධ ස්වභාෂා ගැණ සෙකාර්ලය යටිතුවර.	එම	එම
කඩුගන්නාවේ	ආණ්ඩුවේ ඉංග්‍රීසි සහ සිංහල පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
දෙඩන්වල	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
කඩුගන්නාවේ	ප්‍රසිද්ධ ස්වභාෂා ගැණ සෙකාර්ලය	එම	එම
ලඩුව	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
ගලබාව	එම	එම	එම
හතරලියද්ද	එම	එම	එම
දේදුපුපිටිය	එම	එම	එම
විනිගොඩුව	එම	එම	එම
ගලගෙදර	ආණ්ඩුවේ ඉංග්‍රීසි සහ සිංහල පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
ගලගෙදර	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා ගැණ සෙකාර්ලය	එම	එම
ගලගෙදර	ආණ්ඩුවේ මහමත් සෙකාර්ලය	එම	එම
හතරලියද්දේ	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා ගැණ සෙකාර්ලය	එම	එම
දෙහිදෙනියේ	ආණ්ඩුවේ මහමත් පිරිමි සෙකාර්ලය සාරසියපත්තුව.	එම	එම
හුගවෙල	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
සුප්පිටිය	එම	එම	එම
අලව්ගුගොඩ	එම	එම	එම
මාරතුගොඩ	එම	එම	එම
අන්කුලුව	එම	එම	එම
ඉබ්බමගම	එම	එම	එම
හුගවෙල	එම	ගැණ සෙකාර්ලය	එම
හැදෙහිය	එම	එම	එම
අලව්ගුගොඩ	එම	එම	එම
අකුරන	ආණ්ඩුවේ දෙමළ පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
අන්තර්ගම	ප්‍රසිද්ධ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
හාරත්පනාවේ	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
නෙල්දෙහියේ	ආණ්ඩුවේ සිංහල සහ ඉංග්‍රීසි පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
පරණනම්	ආණ්ඩුවේ මිශ්‍ර සෙකාර්ලය	එම	එම
ගුන්කැප්පා	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
ලබගැමිමැද්ද	එම	එම	එම
දෙරගොඩුව	එම	එම	එම

පන්විල	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
කෙත්ගල්ල	එම	එම	එම
ගුන්කැප්පා	එම	ගැණ සෙකාර්ලය	එම
අත්තරගල්ල	ප්‍රසිද්ධ ස්වභාෂා මිශ්‍ර සෙකාර්ලය	එම	එම
විලල	එම	එම	එම
මාණින්න	එම	එම	එම
කෙත්ගල්ලේ	එම	ගැණ සෙකාර්ලය	එම
ලබදුම්බර.	ලබදුම්බර.	එම	එම
උඩිස්පත්තුවේ	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
හත්වැල්ල	එම	එම	එම
ලැරුගල	එම	එම	එම
මැදිවක	එම	එම	එම
මිවුරේ	එම	එම	එම
පල්ලේගල	දෙබොක්කේ ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
උඩිස්පත්තුවේ	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා ගැණ සෙකාර්ලය	එම	එම
පානගේවාහැගම.	පානගේවාහැගම.	එම	එම
නලාතුබගේ	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
මාරසසන	එම	එම	එම
දෙල්තොට	එම	එම	එම
මැදගම	එම	එම	එම
බුට්ටන්ගේ	එම	ගැණ සෙකාර්ලය	එම
මාරසසන	එම	එම	එම
ලබුවෙල	ප්‍රසිද්ධ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
අම්පිටිය	එම	එම	එම
ලබපලාන.	ලබපලාන.	එම	එම
හිදගල	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
ලබගෙත්තැන්න	එම	එම	එම
අට්ටාගේ	ලබගම	එම	එම
හිඳපල්ල	එම	එම	එම
වල්ලාහගොඩ	එම	එම	එම
ලලපනේ	එම	එම	එම
පන්විලතැන්න	එම	එම	එම
කහවත්ත	එම	එම	එම
දෙළුව	එම	එම	එම
කිරිත්ද	එම	එම	එම
තුම්පැලවක	එම	එම	එම
ලලපනේ	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා ගැණ සෙකාර්ලය	එම	එම
ලබබුලත්ගම.	ලබබුලත්ගම.	එම	එම
රබුක්පිටියේ	ආණ්ඩුවේ ස්වභාෂා පිරිමි සෙකාර්ලය	එම	එම
ගම්ගන්කුලහ	එම	එම	එම

LAND SALES.

ඉඩම් විකිණීම.

No. 2,628, w. P.

වස 1909ක්වූ මැයි මස 11වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී.

බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වස 1909ක්වූ ජූලි මස 2වෙනි දිනවූ සිතුගුණ දවල් 12ව කොළඹ කවිවෙරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් නිවැරදිකරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ මිහඹු පලාතේ හාපිටිගම්කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 18ක්.

සිතියම 13,493.—හාපිටිගම්කෝරලේ යටිතලපත්තුව. ගම—නරනාපිටිය.

අයිතිකම්කීයන්හා—ආණ්ඩුව.

කො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර. යක මිල රු.
22497	ඉහලගේන	30 අවුරුදු පොල්ගස්, ජ. මිගෙල්අප්පුහාමි අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0 0 6	200
22498	දඹුකන්දෙකැලේ	කැලේ	4 1 9	45
22499	එම	පාරට තහනම්	0 1 9	—
ගම—හහවත්ත.				
22500	ගොඹැල්ලපිටකැලේවහා	1 අවුරුදු පොල්පැල 6ක්, ඉතුරුවා 5 අවුරුදු, හ. සම තේරීන් අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0 1 26	45
22502	ගොඹැල්ලපිටකැලේ	කැලේ	0 2 11	45
ගම—මදිවියවල.				
22504	කුඹුමේරියලන්ද	පාරට තහනම්	1 0 32	—
22505	එම	කැලේ	19 2 5	50
22507	ඉහලගහවත්ත	5 අවුරුදු පොල්පැල 2ක්, ඉතුරුවා 3 අවුරුදු, හ. සුචාරීන් අල්ලා තිබෙන ඉඩම	1 0 21	45
22508	බුළුගහලන්ද	කැලේ	1 0 20	45
22509	එම	එම	1 2 6	45
22510	එම	8 අවුරුදු පොල්පැල 9ක්, බ. සිංඤ්ජ අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0 0 16	50
22511	එම	පාරට තහනම්	0 0 21	—
22512	එම	8 අවුරුදු පොල්පැල 3ක්, 2 අවුරුදු පොල්පැල 6ක්, බ. කාරනීන් අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0 0 31	50
22513	එම	කැලේ	0 2 27	45
22514	එම	එම	0 2 30	45
22516	එම	10 අවුරුදු පොල්ගස් 3ක්, 5 අවුරුදු පොල්ගස් 1ක්, ඉතුරුවා 2 අවුරුදු, හ. බුමපි අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0 1 30	50
22517	මරදගහවත්ත	18 අවුරුදු පොල්ගස් 1ක්, 4 අවුරුදු පොල්ගස් 7ක්, බ. ජලිස්අප්පු අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0 0 8	100
22518	මරදගහකුඹුර	කුඹුර, බ. ජලිස්අප්පු අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0 0 20	50

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී, ඒවායේ සිතියම් ආදිය සර්වේයර් ජනරල් උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී ලබාගත හැකිය.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,  
නිග්ගන් ලිපිපරිච්ඡි,  
මහසෙනෙවිතුමාගේ වමන.

No. 2,629, w. P.

වස 1909ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී.

බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වස 1909ක්වූ ජූනි මස 29වෙනි දිනවූ අහඹුරුවාද දවල් 12ව කොළඹ කවිවෙරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් නිවැරදිකරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ පලාතේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 14ක්.

සිතියම 7,858.—හේවාගම්කෝරලේ මැදපත්තුව. අයිතිකම්කීයන්හා—ආණ්ඩුව.

කො.	ගම.	ඉඩමේ නම.	මුදල් නොගෙවූ අගයේ නම.	මහත. අ. රු. ප.	සම්කැබලි මිල රු.
4746	කුරුගල	මඟුරුවෙලකුඹුර	කේ. දෙත් හෙත්දික් අල්ලා තිබෙන	0 1 19	19 0
21221	ලඬගම	මල්ලගහකැලේ	සි. මල්හාමිඅප්පු	0 0 20	2 50
503	කළුඅග්ගල	ලේන්කැරිලන්ද	සි. ජේ. ආර්. ඉනවම්න	0 3 33	38 50
514		එම	කහටගහවත්ත	0 3 18	26 0
21869	පින්නවල	කිරිවානෙලන්ද	සි. අභිරිස්අප්පු සහ දෙත්තේන්	0 2 14	12 0
18941	නෙළුවත්තකුඹුව	දුම්මලලන්ද	ඇස්. දෙත් මිලියානු	0 0 30	10 0
7731	පානඵව	මිගහවත්ත	ඇස්. ජලිස්අප්පු සහ ගවන්	3 3 25	157 0

නො.	ගම.	ඉඩමේ නම.	මුදල් නොගෙවා ප්‍රදානයෙන් නම.	විමසාලීමේ	
				මහත.	ලේ මිල.
				අ. රු. ප.	රු. ක.
19022	පාදුක්ක	සිතියම 12,825.—ගේවාගම්කෝරලේ මුදුපත්තුව. කහබවවත්ත	අ.ම. ජේ.රත්න ජයවර්ධන	0 3 0	27 0
20347	දිද්දොදුනිය	සිතියම 13,104.—ගේවාගම්කෝරලේ උඩුගහපත්තුව. දුම්මලලත්ද	කේ. දෙත් පොතානිස් සහ කෙනෙක්	1 3 10	60 0
60566	අරුක්වත්ත	සිතියම 3,312.—ගේවාගම්කෝරලේ මුදුපත්තුව. මොරගහකැත්තෙවත්ත	කේ. සකෝනිස්	0 1 23	24 0
17080	මරුවල එම	සිතියම 12,495.—ගේවාගම්කෝරලේ පල්ලේපත්තුව. එගොඩවත්ත	ඒ. සාදිලිස් අප්පු	0 2 34	22 0
17081		එම නොහොත් හින්දෙසි වහන	ඒ. ගෙනප්පිස් අප්පු	2 1 18	47 50
22817	පානාගොඩ	සිතියම 13,581.—ගේවාගම්කෝරලේ පල්ලේපත්තුව. පුස්මැලගෙන	ජේ. විලියම් අප්පු	0 1 19	15 0
21366	වහ	සිතියම 13,303.—ගේවාගම්කෝරලේ මුදුපත්තුව. මහයාය	ජේ. නෝනිස් කොකුස් සහ කෙනෙක්	2 2 28	70 0

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් ආදිය සර්වේශර් ජනාධිපති උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

ගරුකර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,  
තිස්ස ක්ලිප්පර්ණි,  
මහසෙනෙපාති විමස.

No. 2,630, W. P.

වර්ෂ 1909 ක්වූ මැයි මස 14 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙපාති උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී.

බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909 ක්වූ ජූලි මස 6 වෙනි දින වූ අගහරුවාද දවල් 12 ට කොළඹ කවුච්චිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන නොහොත් නිවැරදිකර දෙනු ලබන බවට ගෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ පලාතේ නැගෙනහිර සියනෑකෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5 ක්.

සිතියම 13,295. නැගෙනහිර සියනෑකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—බෝපාගම.  
අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අක්කර	
			මහත.	යක මිල.
			අ. රු. ප.	රු.
21332 1/2	දඹඅතුලේලත්ද	පී. ජේ.රත්න අප්පු අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 12	30
21333 1/2	එම	එම	0 0 1	30
25036	සිතියම 13,846.—නැගෙනහිර සියනෑකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—කරස්නාගල. හලපල්ලෙලත්ද	1 අවුරුදු පොල්පැල 18 ක්, කේ. ඩුරම්පි අල්ලාගත් කැල්ල	1 1 26	35
25037	එම	1 අවුරුදු පොල්පැල 42 ක්, කේ. දෙපානිස් අල්ලාගත් කැල්ල	1 2 12	25
25038	එම	1 අවුරුදු පොල්පැල 23 ක්, ඒ. පොඩිසිකොකු අල්ලාගත් කැල්ල	1 0 26	35

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් ආදිය සර්වේශර් ජනාධිපති උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුකර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,  
තිස්ස ක්ලිප්පර්ණි,  
මහසෙනෙපාති විමස.

No. 2,631, W. P.

වර්ෂ 1909 ක්වූ මැයි මස 14 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙපාති උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී.

බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුවේ සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909 ක්වූ ජූලි මස 6 වෙනි දින වූ අගහරුවාද දවල් 12 ට කොළඹ කවුච්චිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන නොහොත් නිවැරදිකර දෙනු ලබන බවට ගෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ මීගමු පලාතේ හාපිටිගම්කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 13 ක්.

සිතියම 13,868.—හාපිටිගම්කෝරලේ ගවහපත්තුව. ගම—බටලිය. අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අක්කර	
			මහත.	යක මිල.
			අ. රු. ප.	රු.
25138	හසුගහවත්ත	30 අවුරුදු පොල්ගස් සහ 15 අවුරුදු පොල්ගස්, ජේ. චේම්මා අල්ලාගත් කැල්ල	2 1 5	300
25139	කඹවක්මුල්ලෙවත්ත	කැලේට් අරුන 4 අවුරුදු පොල්පැල, ජේ. පීටර් සිකොකු අල්ලාගත් කැල්ල	0 2 33	40
25140	හසුගහවත්ත	5 අවුරුදු පොල්පැල 8 ක්, ඉතුරුවා 3 අවුරුදු, හම් පුණ්ණියන් වහාකර තිබේ, ජේ. චේම්මා අල්ලාගත් කැල්ල	0 1 32	40
25141	කුත්තිරියාකන්ද	කැලේ	12 0 23	50
25142		හසුගහවත්ත	30 අවුරුදු පොල්ගස්, ජේ. පී. මධ්‍යසේකර. ලබාගත් අල්ලාගත් කැල්ල	1 2 7
25143	එම	30 අවුරුදු පොල්ගස්, ජේ. සරදියා සහ හවන් අග අල්ලාගත් කැල්ල	1 2 14	300

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර යක මිල. රු.
25144	මහඟවත්ත	30 අවුරුදු පොල්ගස්, ජේ. පී. මධ්‍යමේකර ලබාගති සහ කෙනෙක් අල්ලාගත් කැල්ල	1 2 18	300
25145	එම	30 අවුරුදු පොල්ගස්, ඇම්. සුසේනා අල්ලාගත් කැල්ල	2 0 4	300
23909	කිතුලෙකන්දෙකැලේ	සිතියම 13,650.—හාපිටිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—කහටපිටිය. කැලේ	3 2 16	50
23910	ගලබොඩවත්ත	ගම—බැද්දෙගෙදර. වගාවක් නැතැ, ජේ. රපියෙල් අල්ලාගත් කැල්ල. ගම—කහටපිටිය.	0 0 38	40
23911	කිතුලෙකන්දෙවත්ත	අවුරුදු 1 1/2 පොල්පැල, බිබිලිසු. සුවාරිස් අල්ලාගත් කැල්ල. ගම—බැද්දෙගෙදර.	0 0 30	40
23912	කිතුලෙකන්දෙකැලේ	කැලේ. ගම—කහටපිටිය.	0 0 8	45
23913	ගලබොඩවත්ත	1 අවුරුදු පොල්පැල, ජේ. රපියෙල් අල්ලාගත් කැල්ල. ගම—කහටපිටිය.	0 1 4	40

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් ආදිය සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුහර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
 සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
 මහසෙත්තනාරිස් වමිහ.

No. 2,632, w. p.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙත්තනාරිස් උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත් හත ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 2වෙනි දිනවූ සිතුරුදු දවල් 12ට කොළඹ කවි මේරියේදී මෙන්දෙසිකර විකුණනට නොහොත් නින්දකරදෙන්ව යෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ මහලු පලාගත් හාපිටිගමකෝරලේ පිහිටා තිබෙන සම්කැබලි 16ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර යක මිල. රු.
24742	ගලබොඩවත්ත	8 අවුරුදු පොල්පැල 7, 4 අවුරුදු පොල්පැල 5, 8 අවුරුදු පුවක්ගස් 25, ඇම්. පුන්විතසිඳෙ අල්ලාගත් කැල්ල	0 1 4	60
24743	එම	20 අවුරුදු පොල්ගස් 3, ඇම්. පුන්විතසිඳෙ අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 7	100
24744	දඹමදියගහලන්ද	කැලේ	1 2 37	40
24745	දඹමදියගහවත්ත	7 අවුරුදු පොල්ගස් 25, 4 අවුරුදු පොල්ගස් 6, 2 අවුරුදු පොල්ගස් 14, පී. පුන්විතසිඳෙ අල්ලාගත් කැල්ල	1 1 28	45
24746	එම	20 අවුරුදු පොල්ගස් 10, 16 අවුරුදු පොල්ගස් 4, ඇම්. පුන්විතසිඳෙ අල්ලාගත් කැල්ල	0 2 30	100
24838	දියලෙකන්ද	සිතියම 13,810.—හාපිටිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—පොහොස්තොරුව. කැලේ	1 2 10	40
24839	එම	4 අවුරුදු පොල්ගස්, පී. ජම්බුවා අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 19	40
24840	එම	කැලේ	3 2 6	40
24841	එම	එම	1 0 26	40
24512	මුල් නැකන්ද	සිතියම 13,727.—හාපිටිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—කිතලවලාන. කැලේ	4 3 25	40
24513	බේලිගහලන්ද	කමත	0 0 16	40
24514	එම	ගම—බැද්දෙගෙදර. අවුරුදු 1 1/2 පොල්පැල 23, පී. ජේදිස් අල්ලාගත් කැල්ල	0 3 38	40
24902	මීල්ලගහලන්ද	සිතියම 13,820.—හාපිටිගමකෝරලේ යටිගහපත්තුව. ගම—ආනිමුල්ල. කැලේට ඇරිව්ව 6 අවුරුදු පොල්ගස් 3, ඩී. පුන්විආප්පු හාමි අල්ලාගත් කැල්ල	2 0 23	50
24903	තිරිවානෙගොබැල්ලේ වත්ත	8 අවුරුදු පොල්ගස් 3, 1 අවුරුදු පොල්ගස් 8, ඉතුරුවා 4 අවුරුදු, සම්පුණ්ණියෙන් වගාකර තිබේ, එච්. සිත්පි අප්පු අල්ලාගත් කැල්ල	0 1 16	65
24904	කෝන්ගහවත්ත	12 අවුරුදු පොල්ගස් 2, ඩී. සිත්විආප්පු අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 14	65
24905	අඹගහවත්ත	20 අවුරුදු පොල්ගස්, ඩී. සිත්විආප්පු අල්ලාගත් කැල්ල	0 2 12	150

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් ආදිය සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුහර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
 සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
 මහසෙත්තනාරිස් වමිහ.

No. 2,633, W. P.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවරුන් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 9වෙනි දිනවූ සිකුරුදා දවල් 12ට කොළඹ කවි වේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් තීන්දුකරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. ඉඩම් ආණ්ඩුවේ කොළඹ පලාතේ පිහිටාගිය බිම්කැබලි 13ක්.

සිතියම 13,665.—හේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුව. ගම—පිත්තවල. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව. (ග. සර්දියෙල්අප්පු ඉල්ලුම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර ගණන රු.
23986	කුරුකැකුනඅතුල	කැලේ	අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.	4 1 17	30
23987	කපුගහදෙනියෙවත්ත	5 අවුරුදු පොල්ගස් 6ක් සහ කොස්ගහක්, ජී. සර්දියෙල් අප්පු අල්ලාගත් කැලේ		0 0 20	40
24294	මීල්ලගහකුඹුර	සිතියම 13,700.—හේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුව. ගම—මාහින්ගල. කුඹුර, ජේ. තෙලේනිස් අල්ලාගත් කැලේ		0 0 30	50
24295	කැටකැලගහවත්ත	4 අවුරුදු පොල්ගස් 10ක්, ජේ. එන්සොහාමි සහ කේ. හෙක් අල්ලාගත් කැලේ		0 3 38	30
24296	එම	අවුරුදු 3ක් සිට 6ය දක්වා පොල්පැල 28ක්, ජේ. ගේලේනිස් අල්ලාගත් කැලේ		0 1 17	30
24297	කැටකැලගහලන්ද	කැලේ		3 0 35	30
24298	දෙල්ගහවත්ත	8 අවුරුදු පොල්පැල 1ක්, 3 අවුරුදු 4ක්, ජේ. දියෝනිස් අල්ලාගත් කැලේ		0 1 12	50
24299	එම	4 අවුරුදු පොල්පැල 50ක්, ජේ. දුවිත් අල්ලාගත් කැලේ		0 3 32	35
24300	උත්තරවලදෙනිය	දෙනිය		0 1 33	30
24795	පුස්වලලන්ද	සිතියම 13,802.—හේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුව. ගම—පිත්තවල. 3 අවුරුදු පොල්ගස් 30ක්, පී. තේනිස් සහ පී. පව්ලිස් අල්ලාගත් කැලේ		0 3 0	30
24796	එම	1 අවුරුදු පොල්පැල 6ක්, පී. තේනිස් සහ පී. පව්ලිස් අල්ලාගත් කැලේ		0 0 15	30
24797	එම	වගාවක් නැහැ		3 0 26	30
P 18	බක්විගහවිව වගාවක් නැහැ, ලදකැලේ, ටී. ඉ. දෙව් පුච්චි අල්ලාගත් කැලේ	සිතියම 4,505.—බක්විගහවිව වගාවක් නැහැ, ලදකැලේ, ටී. ඉ. දෙව් පුච්චි අල්ලාගත් කැලේ		7 3 19	50

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ බක්විගහවිව ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාණයේදී, ඒවායේ සිතියම් අදිය සර්වේයර් ජනරල් උත්තරාණයේදී ලබාගත හැකිවේ.

ගරුභර උතුමාණන්වහන්සේගේ අභවලය, හිඟු ක්ලිප්පරි, මහසෙනෙවරුන් වහන්සේ.

No. 2,344, S. P.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවරුන් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 13වෙනි දිනවූ අඟරුවාදා දවල් 12ට මාතර කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් තීන්දුකරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. ඉඩම් ආණ්ඩුවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ ගහබොවපත්තුවේ පිහිටාගිය බිම්කැබලි 47ක්.

සිතියම 68.—ලාංචුත්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර ගණන රු.
1a	බටකැව්ගේන්සාය හොරපොල කැලියගේන්සාය	එම්. සිමන්	කැලේ	0 1 2	20
3	ඉහලවත්ත	එම	වත්ත	2 3 32	50
4	කුරුපොතපොත්තෙකුඹුර	පී. ජී. සිත්තප්පු සහ තවත්	වි	2 0 26	30
8	කනත්තෙවත්තෙගේන්	ඒ. එම්. සමරවීර සහ තවත්	පැහිරි	3 3 4	20
10	අමගහවත්තෙගේන්	එම්. සිමන් සහ තවත්	එම	4 1 30	20
11	මීගහවත්ත	එම	පොල්	3 0 13	30
13	කලුවිටකුඹුර	ඇම්. දෙව් පුච්චිනිස්	දෙනිය	1 0 26	20
18	මැදදෙගවත්ත	එම්. සිමන් සහ තවත්	වත්ත	0 3 14	30
23	අරබෙවත්ත	එම්. ජී. අබරන්හාමි	එම	0 2 15	30
29	පර්නාපගේවත්ත	සී. සී. ජේ. සිරිවිචිත	එම	1 1 35	30
30	කපාතැනුලියදොදකුඹුර	—	වි	0 2 13	30
31	ගුණපොලවෙමැදගොඩගේන්	සී. සී. ජේ. සිරිවිචිත	ගේන්	2 3 37	20
32	කනත්තෙව්දොවෙලකිරිගකුඹුර	—	වි	0 0 14	30
33	මුත්තෙව්දොවෙලදොවෙලකිරිගකුඹුර	සී. සී. ජේ. සිරිවිචිත	ගේන්	1 1 8	20
34	කනත්තෙව්දොවෙලකිරිගකුඹුර	—	වි	2 0 10	30
35	අටලකමැදගොඩගේන්	එ. එම්. සමරවීර	ගේන්	0 3 51	20
38	කැන්තෙගේන් සහ පුස්සෙගේන්	—	—	—	—
42	පහලමිනිකාවෙකුඹුර	ඒ. ජී. සිංහඅප්පු සහ තවත්	වත්ත	7 0 25	20
43	එම	ඒ. එම්. සමරවීර	දෙනිය	1 1 28	30
		එම	වි	0 0 82	30



නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකියන්නා.	අත්දම.	මහත. සර්වච.			
				අ. රු. ප.	රු.		
46	පත්සලවත්තගේන	ගුකරන්න උන්නාන්සේ	පැහිරි	4	4	6	20
51	අඟපොළපොලවත්ත	ඩී. ඒ. ජීරසිංහ	පොළ	1	1	20	30
60	නිත්වලමිකන්දෙකුමුර	—	දෙහිය	0	1	1	30
63	දෙලබොඩවත්තගේන	ඇම්. දෙව් අන්ද්‍රිස් සහ නවත්	හේන	4	1	6	20
64	අත්තුබාගෙවත්ත	පී. පුන්තිඅප්ප	පොළ	0	2	21	30
66	බලන්ගොඩවත්ත	එම්. සීමන්සාමි සහ නවත්	එම	0	1	4	30
67	මිහිනිකැව්ගේවත්ත	ඇම්. දෙව් අන්ද්‍රිස් සහ නවත්	එම	1	2	13	20
70	මුරුගහගොඩැල්ලේකුමුර	එම්. පුමනරත්න කෙරුන්නාන්සේ	දෙහිය	0	0	22	30
71a	ඉහලවත්තදෙහිය	ඇම්. දෙව් පුමානිස්	එම	0	0	26	30
72	අලවතුගොඩගේන	ජේ. අප්ප සහ නවත්	පැහිරි	1	1	32	20
74	ලාභවල්වත්ත	ජේ. ඒ. කෙතදිරිස් සහ නවත්	පොළ	1	0	14	30
75	මිල්ලුමුරගොඩවත්ත	ජේ. කරෝලිස්	වත්ත	0	0	35	30
80	බදුගේගොඩගේන	ජේ. ඒ. ආදිරිසා	හේන	1	0	29	20
85	ගලුගේගොඩගේන	ජේ. පුන්තිඅප්ප සහ නවත්	එම	1	1	30	20
86	නන්දිගේදෙහියකුමුර	—	ඒ	0	2	26	30
93	දන්කැව්ගේවත්ත	ඩී. ජේ. ඩී. අමරවීර	දෙහිය	2	0	34	30
95	නැකැන්ලියද්දෙකුමුර	එම්. පුන්තිඅප්ප සහ නවත්	ඒ	0	3	38	30
96	අටකින්නවලගේන	ජේ. අප්ප සහ නවත්	හේන	3	1	26	20
98	පල්ලේඅවකින්නවලකුමුර	පී. ඒ. ඩීන්තිඅප්ප සහ නවත්	ඒ	2	3	27	30
101	හල්ගහලියද්ද	ජේ. අනනිසාමි සහ නවත්	දෙහිය	0	1	9	30
108	ගරුමිබොක්කේකපානානුම කුමුර	—	ඒ	0	0	32	30
111	උනපදුරගොඩකුමුර	ඩී. ජේ. ඩී. අමරවීර	ඒම	0	3	23	30
113	බැද්දේගෙදරවත්ත	එම්. පී. පුන්තිඅප්ප සහ නවත්	පොළ	0	1	17	30
127	කරගස්තුබැල්ලේවත්ත	ඒ. එම්. සමරවීර	එම	0	2	21	30
128	පුවත්ගහවෙලකුමුර	ඩී. ජේ. ඩී. අමරවීර	ඒ	0	1	31	30
129	අලුකොලදෙහියකුමුර	බිබිලි. දෙව් බස්නියන්	දෙහිය	0	1	25	30
130	ගලුබොඩවිල	ජේ. කේ. ජයතු	එම	6	1	16	30
10	පල්ලේගොඩගේන	සීතියම 77.—බඩකාවල. එම්. ඩී. එම්. පී. ද සිල්වා සහ නවත්	වත්ත	3	0	12	30

මෙම ඉඩම් ගැන මැහිදුර කාරණ මාතර උපජ්ජනන උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සීතියම සර්වචේතර් ජනරජ උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගතහැකිය.

ගරුකර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
සිසු ක්ලිපර්ඩ්,  
මහසෙකුතාරීස් වර්ග.

No. 2,345, s. P.

වර්ෂ 1909ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්‍රිකකේ ආණ්ඩුවේ උපජ්ජනන උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දිනවූ මුහස්පතින්ද පස්වරු 10 මාතර කම්බේරිගේදී බවන්දේසිකර විකුණන්නට යෙදෙන්නවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්‍රිකකේ ගඟබඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

සීතියම 69. ගම—වෙනගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අත්දම.	මහත. යක මිල.			
				අ. රු. ප.	රු.		
1a	පත්තෙරුමුල්ලේලේගේන	දෙව් දිනෙස් සමරසිංහ	පැහිරි	4	1	6	35
1b	පෙත්තෙරුමුල්ලේදෙහිය	—	දෙහිය	0	1	32	20

මෙම ඉඩම් ගැන මැහිදුර කාරණ මාතර උපජ්ජනන උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සීතියම ආදිය සර්වචේතර් ජනරජ උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
සිසු ක්ලිපර්ඩ්,  
මහසෙකුතාරීස් මමග.

No. 2,346, s. P.

වර්ෂ 1909ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්‍රිකකේ උපජ්ජනන උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909ක්වූ ජූලි මස 8 වෙනි දිනවූ මුහස්පතින්ද පස්වරු 10 මාතර කම්බේරිගේදී බවන්දේසිකර විකුණන්නට කෝ නිවැසිකරදෙන්ට යෙදෙන්නවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්‍රිකකේ ගඟබඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 33ක්.

සීතියම 86.—නලඟගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකියන්නා.	අත්දම.	මහත.		
				අ. රු. ප.	රු.	
2	පල්ලුවිල	අබන්තිඅප්ප සහ නවත්	දෙහිය	5	2	7
3	පල්ලුවිලගේන	—	වත්ත	0	2	6
4	දැව්විලඅන්ගම	—	එම	1	0	10
16	කලුපුවිලකවිලිස්	මමරුලෙබිබේ	හේන	1	0	13
22a	පල්ලකුමුර තනාදිස	අගලකඩ පත්සල සහ නවත්	ඒ	0	0	16
22a	එම	එම	එම	0	0	15
24	කොඹිතුට්ටුකුගෙවත්ත	ලියනිගේ දෙව් සීගඳොරිස් සහ නවත්	වත්ත	0	0	20
26	දැව්විලදෙව්වත්ත	තුලකහම හේමරුගේ බඩානිස් සහ නවත්	එම	0	0	14
24a	කොඹිතුට්ටුකුගෙවත්ත	ලියනිගේ දෙව් සීගඳොරිස් සහ නවත්	එම	0	0	5

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීර්තය.	අන්දම.	මහත.	
				අ. රු. ප.	රු.
40	කිතුල්ලියද්දගේන	ඇම්. දෙන කරෝලිය	පැණිරි	0	1 0
46	මොරගහමුල්ලගේන	ඇස්. දෙන සිසිලිය සහ තවත්	එම	0	0 10
46a	එම	එම	එම	0	0 18
48	ගොඩවත්ත	එච්. බඩුගේ සහ තවත්	වත්ත	0	0 10
48a	එම	එම	එම	0	0 20
49	සික්ගහමුල්ලගේන	එච්. බඩුගේ	පැණිරි	0	0 30
49a	එම	එම	එම	0	1 0
51a	බෙලිකැටියකුමුරු සතාදිය	ඩී. දෙන මනෙස් සහ තවත්	ඊ	0	0 10
54	බෝගහමුල්ලගේන	ඒ. දෙන අනුජි සහ තවත්	වත්ත	0	0 39
55	සද්දෙහිගමවත්ත	එම	එම	1	2 20
57	කැබිල්ලුල්ලෙවිලකුමුරු	—	ඊ	2	3 30
61	වලකුමුරුකුඩලේවත්ත	ඇම්. බබාඅස්ස සහ තවත්	පැණිරි	0	1 4
62a	ගංගොඩකන්දගේන	—	කැලේ	1	1 30
65	දෙහිමුල්ල	බඩුලිය. ජගත්තාමි සහ තවත්	ඊ	0	0 37
74	කොස්ගහමුල්ල	ඩී. බී. ඵලුකමි	පැණිරි	0	0 36
75	මුත්තෙවිලුවාගේන	එම	දෙහිය	0	1 38
76	කුඩුවලදෙහිය	ඇස්. ජුවානිස්	එම	0	1 13
78	පුංකුමත්තලදෙහිය	එච්. ආර්. බබානිස් සහ තවත්	පැණිරි	6	3 15
84	සරමුල්ල	ඩී. ඒ. ජෝන්	ඊ	0	0 31
85	මහමිවිලකුමුරු	ටී. ගංඛා සහ තවත්	එම	0	1 30
		සිතියම 4,727.			
B 504	ගල්කැටියවත්ත	ඒ. නෝනොනාමි	පැණිරි	1	0 9
F 504	ආචාර්යගේගොඩවත්ත	බඩුලිය. ඒ. සීමන් සහ තවත්	එම	1	0 0
G 504	දෙහිගෙමුල්ලකුමුරු	එම	කුමුරු	1	2 27
J 504	මුම්පුරගේන, ගල්ගහදොළේගේන, දෙහිගෙමුල්ලගේන, පොරකුණේගේන	—	පැණිරි	35	0 23

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ මාතර උපජ්ජනන උත්සාහයෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුගර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු ක්ලිප්පර්ඩි,  
මහසෙක්කාරාජ් මමිය.

No. 2,347, S. P.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කාරාජ් උත්සාහයෙන් කන්තෝරුවේදීද,  
දකුණු දිසාවේ මාතර දිසාමුත්තේ ආණ්ඩුවේ උපජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුවේ සන්තක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දින වූ මුහුණපතින්ද පස්වරු 10 මාතර කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණුවට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිසාමුත්තේ ගඟබොවටත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

අත්කරගත  
කන්තෝරුවේදී  
සිතියම 8,161.—අතුරුලිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.	
				අ. රු. ප.	රු.
23807	කුමුරුකන්ද නොහෙත් කිතුල්ලේන	චේ. බී. සිල්වා	කැලේ	46	2 28 30

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණ මාතර උපජ්ජනන උත්සාහයෙන්ද, එහි සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුගර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු ක්ලිප්පර්ඩි,  
මහසෙක්කාරාජ් මමිය.

No. 1,756, N.C. P.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කාරාජ් උත්සාහයෙන් කන්තෝරුවේදීද,  
උතුරු දිසාවේ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුවේ සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 9වෙනි දින වූ සිකුරුදා දවල් 12ට අනුරාධපුර කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණුවට නොහොත් කේරුමකරදෙනට ගෙදෙනවා ඇත.

උතුරු දිසාවේ කුච්චලාචිය පලාතේ කුරුමහමිපලාය කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

B.S සිතියම 346.—නුවරගමකෝරලේ. අයිතිකම්කීර්තය—ආණ්ඩුව.

නො.	ගම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.	
				අ. රු. ප.	රු.
1291	කිරලෝගම	අස්පහාමිගේ පිත්තාමි හිටපු වෙල්විදානේ	වත්තට පුදුසු අවුරුද්දක් ගිණ හේන	0	3 32 15°
		සිතියම B. S. P.P. 347.—නුවරගමකෝරලේ.			
2a	කැටකැලේ	සෙල්ලාචේදරාගේ මොහොට්ටාල	විසට පුදුසු ලදකැලේ	1	2 16 15°
2a	එම	එම	වත්තට පුදුසු ලදකැලේ	1	0 32 15°
		සිතියම B. S. P.P. 456.—කැදෑකෝරලේ.			
39	දිවුල්වැව	කදිරුගේ සහ තවත්	විසට පුදුසු මුකලාන	1	3 23 15°
3a	එම	අස්පුරු සහ තවත්	එම	5	1 28 15°
		සිතියම B. S. P.P 157.—කැදෑකෝරලේ.			
1a12	රඹැව	මුදලිහාමි	විසට පුදුසු හේන	2	1 12 15°

\* මෙය ලකුණුකර තිබෙන බිම්කැබලි මීට ඉහතදී විකිණීමට ප්‍රසිද්ධ කර තිබේ. 1909 පෙබරවාරි මස 26වෙනි දින කොමිෂර් 6,297 දරණ ගැහවිපත්‍රය බලන්න.

නො.	ගම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අක්කර	
				මහත. රු. ප.	යක මිල. රු.
1a	තම්මැන්නැඳුලුවක එම	සිතියම B. S. P.P. 528.—කැදැකෝරලේ. ඒ. ඩබ්ලිව්. මැනික්ලා	වියට සුදුසු මුකලාන	1 0 12	16
1b	එම	ලේලානේ	එම	1 0 7	16
1c	එම	ලක්කුරල	එම	7 0 18	16
3r	සෝලන්වැව	සිතියම B. S. P.P. 211.—නුවරගමකෝරලේ. අප්පුමානේ අප්පුකසිදේ	වියට සුදුසු කැලේ	3 0 16	15
1p	කුඩාකෝන්ගස්කඩ	සිතියම B. S. P.P. 67.—කඩවත්කෝරලේ. කන්දානේ ලේකම	වියට සුදුසු ලදකැලේ	8 2 8	15
1d	ලුක්කඩිද්දවැව	සිතියම 270.—කඩවත්කෝරලේ. පත්තාගමරලානේ ජන්ගුරල	වියට සුදුසු පිච්චිනිම	0 2 18	15
6a	එම	එම	එම	0 0 15	15
5f	හස්ගමුව	සිතියම 275.—නුවරගමකෝරලේ. —	කැලේ	5 1 0	—†
5d1	එම	—	එම	2 3 0	—†

† මෙම ලකුණකර හිඬෙක බිම්කවිටි හිරවුල් මජ්ජවිට බේරුදෙනුලැබේ.  
මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා උතුරු මහල දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තා උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම ගැණ වැඩිදුර කාරණා සර්ලේගර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද දැනගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමානන්වකන්තේගේ ආඥාවලෙස,  
නිසු ක්ලිෆ්ට්ස්,  
මහසෙනෙකාරීන් බිම්ම.

No. 1,757, N.C.P.

වස 1909ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීන් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තා උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වස 1909ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි දිනවූ බදු දවල් 12ට අනුරාධපුර කව්වේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට නොහොත් බේරුම්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාවිය පලාතේ නුවරගමපලාත කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 28ක්.

සිතියම 2,300.—කඩවත්කෝරලේ. අසිතිකමකිසන්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ගම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අක්කර	
				මහත. රු. ප.	යක මිල. රු.
7107	කොඩියබැන්දවැව	ඇස්. ඩී. ඇම්. පතිකියා සහ කෙනෙක්	වියට සුදුසු කැලේ	2 0 6	15 0*
11154	මපිලගස්වැව	සිතියම 3,509.—කඩවත්කෝරලේ. මැටියාගේ පිනා සහ තවත් 2ක් වත්තට	සුදුසු කැලේ	2 0 35	15 0*
11156	එම	කේ. ඒ. සුඛා සහ 4දෙනෙක්	එම	0 3 5	15 0*
10869	කටුකැලියාව	සිතියම 3,407.—විලච්චියකෝරලේ. බාවානමේ අල්ලාපිවීමේ	වත්තකට සුදුසු ලද මුකලාන	27 2 37	18 0*
10882	පාචගම	සිතියම 3,410.—විලච්චියකෝරලේ. ජම්බිය පේඩියාගේ කදිරුණේනගා	වත්තකට සුදුසු රජසන්තක කනතුණේන	1 1 24	15 0†
6041	කෝන්ගොල්ලුව	සිතියම 2,038.—කඩවත්කෝරලේ. කේ. කපුරල සහ කන්දනේ	ලදකැලේ සහ කනත්ත	1 1 16	15 0*
9898	අඹගහගම	සිතියම 3,105.—විලච්චියකෝරලේ. අප්පුහාමිගේ බද්දෙනල	වියට සුදුසු රජසන්තක කැලේ	4 2 0	15 0*
9899	එම	—	කුඹුර	0 2 10	15 0*
11148	තල්ගස්වැව	සිතියම 3,505.—විලච්චියකෝරලේ. කන්දනේගේ පුස්විඳල	වත්තට සුදුසු ලදකැලේ සහ කනත්ත	2 2 15	15 0
11134	කපිපිටියාව	සිතියම 3,501.—කඩවත්කෝරලේ. කදිරුවිදනේගේ කිරියා	වියට සුදුසු කැලේ	4 0 30	15 0
11096	රත්මලවැවිය	සිතියම 3,488.—කනදත්කෝරලේ. ලඛ්‍යාරේගේ පුස්විඳල	වියට සුදුසු රජසන්තක කැලේ	1 1 12	15 0
11098	එම	එම	එම	0 0 17	15 0
11132	නාවක්කුලම	සිතියම 3,500.—විලච්චියකෝරලේ. පිස්නාමිගේ අප්පුරල	වියට සුදුසු ලදකැලේ	2 0 32	15 0
11129	එම	සිතියම 3,499.—විලච්චියකෝරලේ. ලේකමගේ මැනික්ලා	වියට සුදුසු ලදකැලේ	1 3 15	16 0
11130	එම	මොහොත්වලාගේ රත්නාමි	එම	1 2 4	16 0
11219	ඇල්ලේවැව	සිතියම 3,531.—කනදත්කෝරලේ. කන්දනේගේ පුස්විඳල	වියට සුදුසු රජසන්තක කැලේ	4 0 14	19 0

\* මෙම ලකුණ දරණ බිම්කවිටි මිට ඉහතදී විකිණීමට ප්‍රසිද්ධකර තිබේ. 1909 මාර්තු මස 5වෙනි දින නොමිමර 6,298 දරණ ගැහැට්පත්‍රය බලනු.

† මෙම ලකුණ දරණ බිම්කවිටිය මිට ඉහතදී විකිණීමට ප්‍රසිද්ධකර තිබේ.

නො.	ගම.	ඉල්ළුමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර යක මිල. රු. ග.
11232	කොක්මඩුව	සිතියම 3,537.—කනදගුණකෝරලේ. වෙලානේගේ කදිගනේ	වියට සුදුසු ගුරුසන්තක කැලේ	0 3 23	15 0
11233	එම	එම	වත්තට සුදුසු ගුරුසන්තක කැලේ	1 2 6	15 0
11234	එම	එම	වියට සුදුසු කැලේ	1 2 36	15 0
11099	ඇල්ලේවැව	සිතියම 3,489.—කනදගුණකෝරලේ. කපුරුගලේ උක්කුබන්ඩා	වියට සුදුසු උදුකැලේ	3 0 24	15 0
11229	කොක්මඩුව	සිතියම 3,536.—කනදගුණකෝරලේ. අප්පුරුගලේ උඩයාගේ වත්තකු ගලගේ සිරුල වෙල්විදුනේ.	කුඹුරට සුදුසු ගුරුසන්තක කැලේ	3 3 30	17 0
11230	එම	සෙල්ලානේ බද්දේගලගේ කිරි හාමි ආරච්චිල	එම	0 2 15	15 0
11231	එම	එම	කුඹුර	0 2 21	15 0
6548	ඇත්තකඩ	සිතියම 2,169.—කඩවත්තකෝරලේ. වත්තකුමාරි වෙල්විදුනේ සහ තවත් අය අල්ලාගත නිබේ	කුඹුර	0 3 26	15 0*
6549	එම	වත්තකුමාරි වෙල්විදුනේ අල්ලාගත නිබේ	එම	0 2 26	15 0*
6555	එම	ලේකමගේ කපුරුගල සහ තවත් අය අල්ලාගත නිබේ	එම	0 1 0	15 0*
10831	ඉතිරිගොල්ලෑව	සිතියම 3,389.—කැදුකෝරලේ. සුබාපතිකිකියා සහ කෙහෙහක්	වියට සුදුසු උදුකැලේ	5 3 34	15 50*
10831a	එම	එම	එම	0 1 18	15 50*

\* මෙම ලකුණු දරණ බිම්කම්වල මට ඉහතදී විකිනීමට ප්‍රසිධකර තිබේ. 1909 මාර්තු මස 5 වෙනි දින නොමැර 6,298 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒවාගේ ඒජන්ත කඩදසි සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණා සර්වේශර් ජනගල් උප්පාත්තේගෙන්ද දැනගන්නට පුළුවන.

ගරුතච්චි උතුරුමානවත්තේගේ ආඥාවලෙස.  
 හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
 මහසෙනෙකාරීස් වම්බ.

No. 1,758, N.O. P.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීස් උප්පාත්තේගේ කන්කෝරුවේදී.

උතුරු මහල දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 12 වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට අනුරාධපුරේ කවුච්චේගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනුට නොහොත් බේරුමකරදෙනුට ගෙදෙනවා ඇත.  
 උතුරු මහල දිසාවේ නුවරකලාවිය පලාතේ කලාගමපලාත කොට්ඨාසයේ පිහිටි බිම්කැබලි 14ක්.

සිතියම 3,212.—කලාගමකෝරලේ. අයිතිකම්කරුන්—ආණ්ඩුව.

නො.	ගම.	ඉල්ළුමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර යක මිල. රු. ග.
10183	අළුත්තේගිරියගම	රනවිපතියගේ සුලා වෙල් පතිකියා	වියට සුදුසු කැලේ, මේ ඉඩමේ බුරුතගස් සිල් පයක් තිබේ	20 0 15	15 0
මේ බිම්කම්වල මට ඉහත විකිනීමට ප්‍රසිධකර තිබේ.					
11087	දන්ඇටගොල්ලේගම	සිතියම 3,484.—කිරුලකෝරලේ.	වියට සුදුසු කැලේ	2 2 28	15 0
11089	එම	ගේරත්හාමි අල්ලා තිබේ	කුඹුර	0 0 9	15 0
11090	එම	එම	එම	0 0 8	15 0
මේ බිම්කම්වල මට ඉහත විකිනීමට ප්‍රසිධකර තිබේ—1909 මාර්තු මස 5 වෙනි දින නොමැර 6,298 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.					
10997	ඉහලකලන්තුවිය	සිතියම 3,454.—නැගමපහකෝරලේ. පියාගේ වෙලා සහ 2ක්	වියට සුදුසු අන්දමුවාකැලේ	0 1 22	15 0
10998	එම	එම	කුඹුර	0 3 11	20 6
10160	කලාවැව	සිතියම 3,206.—කලාගමකෝරලේ. පානා, වෙලුල්ලේ	වත්තට සුදුසු කැලේ	1 3 18	15 0
11221	දුකිය	සිතියම 3,533.—උදුරුවකෝරලේ. ඊ, විකීර් අප්පුහාමි	වියට සුදුසු කැලේ	5 1 2	15 0
11222	එම	ඊ. උඩයාගේ අප්පුහාමි	එම	3 0 34	15 0

නො.	නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.	අක්කරයක මිල.
				අ. රු. ප.	රු. ශ.
සිතියම 3,534.—ලුණුවකෝරලේ.					
11223	දෙන්නාව	ඇස්. කපුරු මුහුම්මද	වියට සුදුසු කැලේ	4 1 3	15 0
11225	එම	—	කුඹුර	0 0 5	15 0
11226	එම	—	එම	0 0 1	15 0
සිතියම 3,230.—ලුණුවකෝරලේ.					
10214	නෙල්ලියගම	මිත්තසිටු වෙල්ලිදිගේ	වියට සුදුසු කැලේ	1 0 32	15 0
මේ බිම්පිටිය මීට ඉහත විකිනීමට පසිබකර තිබේ—1907 අගෝස්තු මස 23 වෙනි දින නොම්බර 6,201 දරණ ගැහැටිපත්‍රය බලනු. ගැහුම් මුදලෙන් ඉතුරු කොටස නොගෙවී නිසා විකිනීමට ප්‍රසිබකරණයට යෙදුනා ඇත.					
සිතියම 3,435.—කලාගමකෝරලේ.					
10938	මලව	එච්. ඇම්. කපුරු අප්පු හාමි	වන්න, 5 අවුරුදු වයස්වූ පොල්ගස් 2ක්ද, තවත් පොල්ගස් 1ක් සහ කෙසෙල් ගස් 2ක්ද තිබේ	2 1 34	17 50

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ලැබීමට දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ ඒජන්ත ගැන වැඩිදුර කාරණා සර්වේශර් ජනරාල් උත්තාන්තේශෙන්ද දැනගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
මහසෙනෙකාරීන් වහන්ස.

No. 1,006, P. OF U.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීන් උත්තාන්තේශේ කන්තෝරුවේදීය. උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්‍යතා ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දින වූ බඳු පස්වරු 2ට බදු එකවරින්ම දීමට දේශිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

උාව දිසාවේ බදු එපලාගත් උඩුකිඳ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

සිතියම 228. ගම—උඩුකිඳ කරගතපහන. මෙම ඉඩමවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.	අක්කරයක මිල.
				අ. රු. ප.	රු. ශ.
593	කරගතපහන	ආණ්ඩුව	පහන	24 1 5	15
මෙම ඉඩම දියකුල සහ මැල්බර්න් යන වතු වලට යාව පිහිටා තිබේ.					
සිතියම 1,473. ගම—උඩුකිඳ යටිපලාතකෝරලේ පැවැල්ල.					
M159	බඩගැලගෙදරතැන්න	බී. කිරිච්චේගේ ගමරුල්	හේන	0 1 2	15
N159	එම	ඒ. මැතිකරුල්	එම	0 0 19	15
සිතියම 1,424. ගම—උඩුකිඳ හපුගලේ. ඉල්ලීමකාරයා—කේ. ඒඩ්වර්ඩ් සිසිටු සහ සමාගමේ වැඩකරු කේ. කමල්.					
4895	කඩවත	ආණ්ඩුව	කඩවල්	0 0 2-50	200

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශර් ජනරාල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
මහසෙනෙකාරීන් වහන්ස.

No. 1,007, P. OF U.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 11වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීන් උත්තාන්තේශේ කන්තෝරුවේදීය. උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්‍යතා ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූනි මස 29 වෙනි දින වූ අගහරුවාදු දවල් 12ට බදු එකවරින්ම දීමට දේශිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

උාව දිසාවේ බදු එපලාගත් උඩුකිඳ, වියව ව සහ මැල්ලව්‍ය යන කොඩාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 56ක්.

සිතියම 1,461. ගම—උඩුකිඳ උඩපලාතකෝරලේ කලමුල්ලන්දේගම. මෙම ඉඩමවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.	අක්කරයක මිල.
				අ. රු. ප.	රු. ශ.
Z158	ගුරුකපුරේවත්තේ	ගුරුකපුරේවත්තේ පුංචි	හේන	0 1 20	20
A159	එම	එම	එලවුදුවහා, මිරිස්, කෙසෙල් ආදිය වඩා තිබේ	0 1 12	20
5019	එම	ආණ්ඩුව	හේන	0 0 28	20
5020	එම	එම	එම	0 0 2	—*
සිතියම 1,464. ගම—උඩුකිඳ උඩපලාතකෝරලේ හැවනේකුඹුරේගම.					
ඉල්ලීමකාරයා—හැවනේකුඹුරේ වැලිබිස්සේ වැලිගෙදර හුදුඅප්පු ගමරුල්.					
5025	ගල්කොටුවේපහන	බිහන්කුඹුරේ කිරිච්චේගේ පහන		0 1 11	20
5026	එම	ආණ්ඩුව	එම	0 2 17	20
5027	එම	එම	එම	0 0 32	—*

\* නොවිකුණා ඉතුරුකරන්නට තිබෙන බිම්කඩයි.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක් හිමිකරු.	අන්දම.	අක්කරයක වග. ලංසු ව. රු. ප. රු.
A 157	සිතියම 1,446. ගම—වියඳු විකෝරලේ භාපත්ගමුව. සියඹලේයට පහල ගෙදර	වියඹලේයට පහල ගෙදර උක්කුඹන්ඩා, තිසාහාමි, සියානු සහ තිසාහාමි	මෙම ඉඩම වලට ඉල්ලීමකාරයෙක් වැසියන්ගේ වත්ත, සියඹලාගහක්, පොල්ගස් 2ක්, හාරන්ගහක්, අවුරුදු 20ක් පමණ වයස්වූ මැව්ගෙයක්, අවුරුදු 5ක් පමණ වයස්වූ පොල්, කෙසෙල් ආදියද තිබේ	0 1 4 20
4968	අඹේගාවාවත්තේ හේන	ආරවුල් අන්දමට අඹේයට ගෙදර පුවරු කිරි වත්තේ, කිරුල. සියානු හාමි සහ හේරත්අප්පුත් උරුමකියකි	වල්ගස් සවල්පයක් සහ වයස්වූ කොස්ගහක්, කෙසෙල්ගස් තිබෙන හේන	2 0 18 15
T 156	අඹේගාවාවත්ත	අඹේයට ගෙදර පුවරු, කිරිවත්තේ, කිරුල හාමි සහ සියානු	අවුරුදු 40 පමණ වයස්වූ කොස් නැතහොත් ආදියද මැව්ගෙවල් කිපයක්ද තිබෙන වත්ත	0 3 34 20
U 156	පිල්ලාගාවාවත්ත	වි. ඇන්. ගුණතිලක, පිල්ලාගාවාගෙදර ගංආතියල සහ තවත්	අවුරුදු 40ක් පමණ වයස්වූ කොස්, පුවත් පොල් ආදිය තිබෙන වත්ත	0 3 34 25
V 156	බෝගහවත්ත	බෝගහවත්තේ අප්පු හාමි, කිරිවත්තේ සහ තවත්	එම	1 2 18 25
W 156	මැව්ගාවාගල බොඩ වත්ත	අළුත්ගෙදර තිසාහාමි සහ තවත්	අවුරුදු 25 පමණ වයස්වූ මැව් ගෙයක්, කොස්, පුවත් ආදිය තිබේ	0 1 20 15
X 156	මැව්ගාවාවත්ත	අළුත්ගෙදර සියානු, තිසාහාමි සහ කවරුල	අවුරුදු 20ක් 30ක් පමණ වයස්වූ පොල් සහ කොස් ආදිය සහ මැව් ගෙවල් කිපයක් තිබේ	0 3 9 15
4969	මැව්ගාවාවත්තේ අඹවල	සියානු සහ වත්තකු	හේන	0 0 10 15
4970	එම	එම	එම	0 0 4 —*
4971	හුරියගහලග අස්වැද්දු මේරෝන	වි. ඇන්. ගුණතිලක	අත්ඇරිවිම කුඹුරු කැබෙල්ලක් දැන් හේන	0 0 25 15
Y 156	හුරියගහගාවාවත්ත	වේරගලපහල ගෙදර පුවරු සහ තිසාහාමි	අවුරුදු 5 සිට 10 දක්වා වයස්වූ පොල්, කොස් ආදිය සහ මැව් ගෙයක්ද ඇති වත්ත	0 0 35 20
Z 156	හුරියගාවාපහල අස් වැද්දුම	එම	අත්ඇරිවිම කුඹුරු දැනට වත්ත, පොල්, පුවත්, කොස් ආදිය, අවුරුදු 3ක් පමණ වයස්වූ පලතුරු තිබේ	0 1 3 15
B 158	අඹේඅඹවත්ත	සිතියම 1,456. ගම—වියඳු විකෝරලේ භාපත්ගමුව. අඹේඅඹවත්තේ හිත්අප්පු, තිසාහාමි සහ වත්තකු	අවුරුදු 25 පමණ වයස්වූ කොස්, කෙසෙල් ආදියද, මැව්ගෙවල් 2ක්ද තිබෙන වත්ත	0 3 33 20
C 158	පිල්ලාගාවාවත්ත	පිල්ලාගාවාවත්තේ විදුබෝ, පුවරු සහ හුදුහාමි	කොස්, පුවත් ආදිය සහ මැව් ගෙවල් කිපයක්ද තිබෙන පරණවත්ත	0 2 18 15
D 158	පහල ගෙදරවත්ත	පහල ගෙදරවත්තේ තිසාහාමි සහ හිත්අප්පු	සියඹලාගස් 2ක්, කොස්ගස් 1ක්, පුවත්ගස් කිපයක් සහ අවුරුදු 30ක් පමණ වයස්වූ මැව් ගෙවල් 2ක් ඇති වත්ත	0 1 34 15
E 158	කුඹාලුල්පොහේ වත්ත	සිතියම 1,457. ගම—වියඳු විකෝරලේ භාපත්ගමුව. කුඹාලුල්පොහේ බන්ඩාරල	පුවත්, කිතුල් සහ අවුරුදු 10ක් පමණ වයස්වූ මැව්ගෙයක් තිබේ	0 2 0 15
5014	කුඹාලුල්පොහේ හේන	ආණ්ඩුව	කෙසෙල් සවල්පයක් ඇති හේන	0 3 20 15
F 158	අන්දරකැව්ගේහේන	සිතියම 1,458. ගම—වියඳු විකෝරලේ භාපත්ගමුවේ සහ කිවුලේගෙදර ගමි. අළුත්ගෙදර අප්පු හාමි	කෙසෙල් සහ වෙනත් එලවම් ඇති අළුත්වත්ත	0 1 14 15
G 158	අළුත්ගෙදරවත්ත	අළුත්ගෙදරවත්තේ අප්පුහාමි, හුදුඅප්පු සහ හිත්අප්පු මැව්ගෙයක්	අවුරුදු 40ක් පමණ වයස්වූ මැව් ගෙවල් 3ක් තිබෙන පරණ වත්ත	0 2 23 15
H 158	එම	අළුත්ගෙදරවත්තේ හුදු අප්පු	අවුරුදු 5ක් පමණ වයස්වූ කෙසෙල් ආදිය ඇති අළුත්වත්ත	0 0 30 15
I 158	එම	ගල්ලිගෙදර හිත් අප්පු සහ මහලුල්පොහේ හේරත්අප්පු	එම	0 0 35 15
J 158	මැව්පොලොස්ගහ යට අළුත්වත්ත	ගල්ලිගෙදර අප්පු හාමි	අළුත්වත්ත, එලවු සහ මැව්ගෙයක් තිබේ	0 0 13 15

\* නොවිකුණ ඉතිරිකරස්ට තිබෙන බිම්කඩි.

නො. K 158 L 158 M158 N 158 O 158 P 158 Q 158 R 158 S 158 T 158 U 158 5015 V 158 W158 X 158 Y 158 5005 5006 5007 5008 5009 5010 5011 5012 5013 Z 157 A 158	ඉඩමේ නම.	අයිතීන්කමකිසිත්තයා.	අන්දම.	අක්කරයක	
				මහත. අ. ර. ප.	ලංසුව. ර.
K 158	වැලිපොලොස්ගහ යටවත්ත	වැලිපොලොස්ගහයට වත්තේ අප්පුහාමි එම	අවුරුදු 40ක් පමණ වයස්වූ කොස් ඇති පුත්තවත්ත එම	0 0 28	15
L 158	එම	එම	එම	0 1 33	15
M158	ගල්ලිදේවත්ත	ගල්ලිදේවත්තේ හිංගි රල සහ හින්අප්පු	වත්ත, කොස්, කෙසෙල්, දෙති අදිය, මැව්ගෙයක්ද තිබේ	0 3 22	15
N 158	නාරංගහයටවත්ත	නාරංගහයටගෙදර පුංචි රල, කීරල, අප්පුහාමි මැතිකරල සහ තවත්	අවුරුදු 40 පමණ වයස්වූ කොස් අදිය ඇති පරණවත්ත, මැව් ගෙවල් 4ක්ද තිබේ	0 3 14	15
O 158	මැදගෙදරවත්ත	මැදගෙදරවත්තේ හාමි හින්අප්පු, මුහන්දිරම සහ මැතිකරල	අවුරුදු 40 පමණ වයස්වූ කොස් අදිය ඇති පරණවත්ත	0 1 33	15
P 158	ගල්බොක්කේගෙදර වත්ත	කලගොල්ලේ කිරිවත්තේ පුංචි මැතිකා	පරණවත්ත, අවුරුදු 40 පමණ වයස්වූ කොස්, කෙසෙල් අදිය තිබේ	0 2 23	15
Q 158	හෙලගෙදරවත්ත	හෙලගෙදරවත්තේ ගං ඇතියේ උරුමක්කාර රසීන්	අවුරුදු 40 පමණ වයස්වූ මැව් ගෙවල් 2ද, හියම්ලාගස් 2ක්ද ඇති පරණවත්ත	0 0 36	15
R 158	කෝන්ගහයටගෙදර වත්ත	කෝන්ගහයටගෙදර කිරිවත්තේ, හින්අප්පු, හාමි සහ තවත්	පරණ වත්ත, කොස්, මුරුංගා යනාදි තිබේ, අවුරුදු 30ක් පමණ ඇත	0 0 39	15
S 158	කෝන්ගහයටඅළුත් වත්ත	කෝන්ගහයටගෙදර හින්අප්පු	අවුරුදු 5 පමණ වයස්වූ කෙසෙල් යනාදි ඇති අළුත්වත්ත	0 0 15	15
T 158	දේවාලේගාවාවත්ත	ගල්බොක්කේ අප්පුහාමි සහ ගලපිටියේ හුදුදස් පුගේ පුත් පුංචිල	අවුරුදු 40 පමණ වයස්වූ පරණ වත්ත, කොස්, දෙති යනාදි සහ මැව් ගෙවල් 2ද තිබේ	0 0 27	15
U 158	හෙලගෙදරවත්ත	සිතියම 1,459. ගම—වියළුවකෝරලේ කිව්ලේගෙදර. බෝගොඩ උක්කුබත්තා	පරණවත්ත, මැව් ගෙවල් 3ද, සහ හෙලගෙදර පුංචි නාරන් ගස් 2ද තිබේ; අවුරුදු 5 පමණ හිටි	0 0 25	15
5015	ලීදපිටවත්ත	ආණ්ඩුව	අත්ඇරිවිට වත්ත, මුරුංගාගහක් තිබේ	0 0 14	15
V 158	කොස්ගහයටවත්ත	මැදගෙදර හාමි	පරණවත්ත, මුරුංගාගස් 3, කොස් ගස් 2, අවුරුදු 25ක් 30ක් පමණවූ මැව් ගෙවල් 3 තිබේ	0 1 12	15
W158	මිහහයටවත්ත	මිහහයටවත්තේ කිරිවත්තේ හින්අප්පු	පරණවත්ත, අවුරුදු 10 පමණ වයස්වූ නාරන් සහ දෙතිගස් අදිය තිබේ	0 1 2	15
X 158	එම	මිල්ලපිටියේ නිසාහාමි	අවුරුදු 3 පමණ වයස්වූ මැව්ගෙයක් සහ ඵලවිඳුතිබෙන වහන	0 0 14	15
Y 158	අළුත්ගෙදරවත්ත	අළුත්ගෙදරවත්තේ හින්අප්පු සහ හේරත් අප්පු	වත්ත, මැව්ගෙයක් තිබේ, අවුරුදු 5 පමණ වයස්වූ මුරුන්ගා සහ කෙසෙල් අදිය තිබේ	0 0 15	15
5005	කොස්ලන්දවත්ත	සිතියම 1,455. ගම—වැල්ලවාය පලාතේ කන්දපල්ලකෝරලේ කොස්ලන්දේගම.	අවුරුදු 10ක පමණ තේ	0 1 3	100†
5006	කොස්ලන්දපහන	සි. සි. බිරිස්විලන්තාගේ ආණ්ඩුව	ලෝකුගස් තිබෙන පහන සහ සිහින් කැලේ	7 2 30	20
5007	එම	එම	පහන සහ සිහින් කැලේ	0 0 30	—*
5008	මලගොඩ	එම	සිහින් කැලේ සහ හේන	0 0 8	—*
5009	ගල්පොත්තේආරේකැලේ	එම	කැලුව සහ පච්ච	0 2 38	—*
5010	ඉරිවැන්දුම්පොලවත්ත නොහොත් මුත්තෙව්වුච්චේන	ඒ. ඒ. හුදුහාමි	තේ සහ රබර්, අවුරුදු 1 සිට 3 දක්වා වයස්ය	2 1 12	80†
5011	කොස්ලන්දවත්ත	සි. සි. බිරිස්විලන්තාගේ	අවුරුදු 2ක සිට 3 දක්වා වයස්වූ රබර් වැවිල්ල	4 1 12	100†
5012	ඉරිවැන්දුම්පොලවත්ත නොහොත් මුත්තෙව්වුච්චේන	ඒ. ඒ. හුදුහාමි	අවුරුදු 1ක් 2ක් පමණ වයස්වූ තේ සහ රබර්	0 0 6	100†
5013	කොස්ලන්දවත්ත	සි. සි. බිරිස්විලන්තාගේ	අවුරුදු 2 සිට 3 දක්වා වයස්වූ රබර්	0 0 4	100†
Z 157	එම	එම	එම	7 1 6	100
A 158	එම	එම	එම	0 3 18	—*

\* නොවිකුනා ඉතුරුකරන්ට තිබෙන බිම්කවරි. † අවසරයක් නොලබා අල්ලාතිබෙන ඉඩම්.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ලාව පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනාරත් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතුරු ලකුමානස්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
 හිසු කල්පර්චි,  
 මහසෙත්තාර්ස් වහන්ස.

No. 636, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 7වෙනි දින කොළඹ

මහජනතාවගේ උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහකාර ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 1වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද සහ පසු දිනවලත් දවල් 12ට මුළුපහේ නානායමෙහි වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උච්ච පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ මුත්තල කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 47ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 172.—මුළුපහේ.

අනං.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
2n	වෙලන්ලන්දෙහේන	අයි. බන්ඩා	වත්ත	0 2 27
8d	හෙලවත්ත	එච්. අප්පහාමි	එම	0 0 30
8k	පන්තිනාරන්ගහගේන	ඇම්. ආර්. මුදලිහාමි	එම	0 1 25
8g	මැදගෙදරවත්ත	හේරන්මුදියන්සේලාගේ සියාතු	එම	0 0 24
8t	කෝරමන්ඩිගේහේන	ඇම්. ඇම්. ජී. කිරිමත්ති	එම	0 0 36
12	ජූලිගහවත්ත	රතුචලාලාගේ කිරිබන්ඩා	එම	1 3 13
14h	වෙලන්ලන්දෙහේන	ආණ්ඩුව	හේන	0 0 5
25g	එගොඩවත්ත	කාලිප්පුවා	වත්ත	0 1 8
26a	එගොඩවත්තපංචුව	ආණ්ඩුව	එම	0 2 9
47	විහාරෙන් නොහොත් පන්සලවත්ත පංචුව	මුළුපහේ පන්සල	එම	0 1 27
55e	දුදුලන්දෙවත්ත	අයි. සුදුබන්ඩා	එම	0 3 30
55f	මැදවත්ත	ඇම්. මුදලිහාමි	එම	1 0 11
55g	කුඩාමුටුකදුරආරවත්ත	ඇල්. බන්නායක	එම	1 1 21
55h	කොරක්කාවෙකුමුරේහැලවත්ත	රවුල්ලගේ බන්ඩා	එම	1 3 10
55h1	කුලන්දුවෙදරවත්ත	ඇම්. ජී. කිරිබන්ඩා	එම	0 3 23
55e1	එරමුදුගහවත්ත	මැකුමුරේ ගන්ඇති	එම	3 0 32
55f1	සියඹලාගහවත්ත	එම	හේන	0 2 25
60a	ආරවේවත්ත	හේරන්මුදියන්සේලාගේ සියාතු	වත්ත	0 0 15
61b	පහලවත්තහේන	කොරම්මුකදුරආරවිලාගේ අප්පහාමි	හේන	0 0 30
61e	මැදගෙදරවත්ත	කොරම්මුකදුරආරවිලාගේ කිරිමත්ති	වත්ත	0 0 25
61g	අමුනොවත්ත	කොරම්මුකදුරආරවිලාගේ කිරිබන්ඩා	එම	0 0 19
61h	ගලගෙදරවත්ත	ගල්ගොඩආරවේ ඇල්ලේවිදුනගේ ගන්ඇති	එම	0 0 35
61k	අමුනොදරවේවත්ත	කොරමන්කදුරආරවිලාගේ කිරිබන්ඩා	එම	0 0 11
64e	කැකුනගස්ආරවත්ත	බිච්චි. තිස්සහාමි	හේන	2 0 3
70o	ඉඩමගෙදරහැලවත්ත	කන්කානාන්ගේ සිසිකප්පු	වත්ත	2 0 20
70p	කොලොන්ගහවත්ත	මුළුපහරවුල්ලගේ ගන්එහි	එම	0 1 19
76x	ඇල්ලකටුවේවත්ත	හෙන්නිස් මුදලාලි	හේන	0 1 38
76e1	බුවගොල්ලවත්තහේන	රවුල්ලගේ කිරිබන්ඩා ගමරල	එම	0 0 30
76d1	බුවගොල්ලවත්ත	මුතුමැතිකා	වත්ත	0 1 7
55s	කෝවිලගොඩ	විජේසූරියආරවිලිගේ දියෝතිස්අප්පු	හේන	1 3 25
55v	ගලපිටලන්ද	එම	එම	2 2 21
55b	මැවුරනගස්ලන්දෙහේන	විකුමසිංහමුදියන්සේලාගේ පුවිබන්ඩා	එම	3 3 0
55o1	එගොඩවත්තහේන	දෙන්නිස්අප්පු	එම	1 2 20
55y	කොලොන්ගහවත්ත	රවුල්ලගේ ගන්ඇති	වත්ත	0 1 4
76m	රමුදුචින්තනපහලපන්ඳුවෙකුමුරේ හේන	රතුරලගේ කිරිබන්ඩා	හේන	0 2 4
76o	මැදවත්ත	කොන්දෙදෙනිහමුදියන්සේලාගේ හමුවෙල ගන්ඇති සහ කෙනෙක්	වත්ත	0 1 31
76r	එම	එම	එම	0 1 1
76s	එම	එම	එම	0 1 5
74	එගොඩගෙදරවත්ත	මුරුවෙගෙදර ගන්ඇති	එම	1 1 38
14c	වෙලන්ලන්දෙහේන	කොහේගෙදර අප්පහාමි	හේන	0 3 3
14d	එම	රවුල්ලගේ අප්පහාමි	එම	1 0 31
14e	එම	ආලගෙදර ගන්ඇති	එම	1 2 24
14f	තඹලහේන	රවුල්ලගේ බන්ඩා	එම	2 1 4
14g	තඹලහේන නොහොත් වෙලන්ලන්දෙහේන	සීගුරුමඩ සුදුබන්ඩා	එම	3 1 1
14o	වෙලන්ලන්දෙහේන	අචන්ගෙදර අප්පහාමි	එම	2 2 20
14v	තැන්තේහේනඇල	සුදුබන්ඩා ගුණරත්න	එම	2 0 24
14x	කලගහලන්ද	බිච්චි. ජී. ඇම්. සිත්තිඅප්පු	එම	2 0 30

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වා.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම හරවේසර් පිහිටි උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගැ.තර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,  
සිසු ක්ලිෆ්ටර්ඩ්,  
මහජනතාවගේ මිත්ත.



No. 637, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ මැයි මස 7 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුගාර්ස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදිය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම, ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වූ ජූනි මස 25 වෙනි දිනවූ සතුරු දවල් 12ට බදුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්ට හෝ බේරුම්කරදෙන්ට යෙදෙනවා ඇත.

උච්ච පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ රිල්පොලකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 170.—වැදිගුනේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
13A	අකුලාවෙලවත්ත	වී. එලියට් උන්නාන්සේ	නෙත	අ. රු. ප. 0 3 22
	අක්කරයක නක්සේරු මීල රූපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.			

මෙම ඉඩම ගැන මැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් කෙරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ එහි සිතියම පරිදියර්ජ් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්ට පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,  
සිසු ක්ලිප්පර්නි,  
මහසෙනෙවුගාර්ස් වමහ.

No. 638, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ මැයි මස 7 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුගාර්ස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදිය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වූ ජූලි මස 12 වෙනි දිනවූ සතුරු දවල් 12ට වැලිපිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්ට හෝ බේරුම්කරදෙන්ට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ ගම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ නැගෙනහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 43 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 395.—හෙල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
3	බුළුගහවත්ත	රාමසිත්ගමගේ අන්දිස්	වත්ත	1 1 25
5	කැටකාලගහකොරවුටු	එම දුවීන්	එම	0 0 33
6	කොලොන්නගහවත්ත	සිත්ගම්මුනිගේ සිත්ගිඅප්පු	එම	0 1 11
7	කැටකාලගහවත්ත	එම	එම	1 1 18
7b	කොලොන්නගහවත්ත	හෙට්ටිආච්චිගේ ලොකුඅප්පු	එම	0 1 13
7c	එම	එම	එම	0 1 25
8	පාරගාවකොරවුටු	එම	එම	1 0 18
9	ඉළප්පුරෙවත්ත	රනසිත්ගමගේ ජයන්තාමි	එම	0 1 20
10	එම	හෙට්ටිආච්චිගේ සිත්අප්පු	එම	2 1 37
11d	මැදවත්ත	රනවීරපතිරනගේ ජූවානිස්	හේන	0 1 34
12	කැටකාලගහවත්ත	එදිරිසුරියපට්ටිආදිගේ බබන්තාමි සහ තවත්	වත්ත	0 0 37
17d	කැටකාලගහවත්ත හෙවත් මැදවත්ත	සුරියපට්ටිආදිගේ බබාහාමි	එම	1 0 20
17d1	දෙහිගහවත්ත	සොබිමානගේ අබරන්	එම	1 2 4
17e1	කඳුගහවත්ත	වෙලදුරහේට්පතිරනගේ සිත්බබා	එම	0 1 18
58c	කැමැල්ලගොඩවත්ත	ඉහලකොබ්පිලිගේ සිලින්අප්පු	එම	0 1 24
59	කැමැල්ලගොඩවත්ත හෙවත් එගොඩහවත්ත	එම	එම	0 2 37
62a	කහවගහවත්ත	අළුත්පට්ටිආදිගේ නෝනාච්චෝ	එම	0 1 30
63	මහවත්ත	අබේසිත්කොබ්පිලිපට්ටිආදිගේ අන්දිස්අප්පු	එම	0 2 12
27b	පොතවේඅත්මහ සහ පොත වේකුඹුර	විතාරනගේ නිකුල්ල ජාලිස් බපිසර් සහ තවත්	කුඹුර	1 3 8
35f	පිත්කුඹුර	කරතොට සුමංගල තෙරුන්නාන්සේ	එම	0 1 0
35i	ගොඩකුඹුර	ආණ්ඩුව	එම	0 2 16
35L	පල්ලෙඹුලන	විතාරනගේ ජූවානිස්	එම	0 3 10
36	ගිරවාගෙවන	විතාරනගේ දිනෙස්සාමි	වත්ත	1 0 1
61	මාරගහවත්ත	ඒ. ආර්. පී. බ්ලිස්ද	එම	0 1 25
62	තලකොලහේනෙවන	හස්නමුරුවිච්චිගේ සිත්අප්පු	එම	0 3 25
17g	පලගොඩවත්ත	සුරියපට්ටිආදිගේ බබන්තාමි	එම	0 1 10
18c	බුරුගල්කොලේවන	අළුත්පට්ටිආදිගේ මනෙස්සාමි	එම	1 0 7
19c	ගෝවිගෙවන	අළුත්පට්ටිආදිගේ නෝනිස්	එම	1 0 7
19f	බුරුගල්කොලවන	එම මනෙස්සාමි	එම	0 2 36
20	කැටකාලගහවත්ත	ජූවානිස්නන්නාදිගේ අදිරියස්	එම	0 2 20
23a	බුළුගහවත්ත	රනවීරපට්ටිආදිගේ අන්දිස්	එම	3 0 32
23b	කැටකාලගහවත්ත	අබේවීරආච්චිගේ සලමොන්	එම	1 1 12
31	කරමැව්ගෙකුඹුර	පුන්දිස් ජයවර්ධන පොබ්බාමි	කුඹුර	1 1 4
32	නන්තිරියගෙකුඹුර	විතාරනගේ කවානිස්අප්පු	එම	1 2 0
37	ගොඩකුඹුර	විතාරනගේ බබාහාමි	එම	0 3 23
42f	පාරෙවත්ත	තවාච්චිල පතිරනගේ බ්ලිස්ද	වත්ත	0 2 29
42h	දෙල්ගහවත්ත	විතාරනගේ බබන්තාමි	එම	0 3 0
42i	එම	එම නිනා	එම	0 0 36
51f	මාරගහවත්ත	එම සිත්තාමි	එම	2 2 10

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීමකමකියත්තා හෝ		මහත.	
		ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.	
54	දෙබරගහපිටිවනියෙකුකුර	කරතොට සුමංගල තොරුන්හාන්සේ	අන්දම	0 2 37	
18b	කැටකාලගහවත්ත	අම්පට්ටිබැඳිගෙ හිත්අප්පු	වත්ත	0 3 18	
19c	එම	එම	එම	1 0 19	
56c	කොරවුච්චත්ත	ඉහලකොඹප්පිලිගෙ දෙත් නිකුල්	එම	0 1 30	

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 දක්වා.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු ක්ලිපර්ඩ්,  
මහසෙනෙකාරිස් වමිහ.

No. 639, s. o.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 7වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරිස් උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. -  
ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 12 වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට වැලිපිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට තෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 399.—කුඩාගල්ආර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීමකමකියත්තා හෝ		මහත.	
		ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.	
3a	මහමඩවලගේන	කන්කානන්ගේ පුන්විආප්පු	හේන	0 1 16	
29	අඹගහවත්ත	කොන්සාවගේ අනාගිහාමි	වත්ත	0 3 20	
20	නාගගහවත්ත	ඇ.ඊ. අන්දිරිස්	එම	3 0 14	
27	අඹගහවත්ත	කොන්සාවගේ අනාගිහාමි	එම	0 2 39	
55	බෝගහවත්ත	හෙවාකඩසෙද්දලාගේ බිත්ඪිඅප්පු සහ කෙනෙක්	එම	1 3 3	

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු ක්ලිපර්ඩ්,  
මහසෙනෙකාරිස් වමිහ.

No. 640, s. o.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 7වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරිස් උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. -  
ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දිනවූ මුහුර්තුවේදී දවල් 12ට කවුළුවනදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට තෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 139.—මිහගහේන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීමකමකියත්තා හෝ		මහත.	
		ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.	
2	කහටහගහේන නොහොත් කොස්ගහගේන	ආණ්ඩුව	හේන	5 2 0	
4a	බෝගහකොරවුච්ච නොහොත් කහටහකොරවුච්ච	කසුල්ලේදෙනියගේ සමලිස්භාමි සහ තවත් කෙනෙක්	වත්ත	0 3 8	
4c	මිහගහේනගොඩැල්ල	විජේසිත්ගේ සිත්චොහාමි	එම	0 1 28	
4d	රේරුගහව නොහොත් මිහගහ රෝස්ගොඩැල්ලවත්ත	සුරපල්භාමි	එම	0 1 13	
8	දන්ගහවත්ත	ආණ්ඩුව	හේන සහ වත්ත	0 0 28	

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු ක්ලිපර්ඩ්,  
මහසෙනෙකාරිස් වමිහ.

No. 641, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 7වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙහි රාජකාරි සභාවේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්ධාන ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දිනවූ බහස්පතින්ද දවල් 12ට කවුච්චේ වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට තෙදෙනමා ඇත.  
දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවපත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටි බිම්කැබලි 51ක්.

ලංකාමැහීමේ සිතියම 210.—හොරවිත්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමැතින්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
17	කිරිමැව්ගොඩවත්ත	සී. ඩී. ඩබ්ලිවු. පලිකවදන සහ කෙනෙක්	වත්ත	0 1 34
10o	කෝන්ගහකොරවුව	ජයවර්දනසිරිගේ අප්පු	කුඹුර	0 1 35
10p	කෝන්ගහලියද්ද	එම	එම	0 0 15
32e	දිගපොතගේනවත්ත	විතාරකගේ දෙවන්	වත්ත	2 3 18
16	කිරිමැව්ගොඩවත්ත	සී. ඩී. ඩබ්ලිවු. පලිකවදන	එම	0 2 6
18	නුගේගොඩදෙණිය	ජයවර්දනසිරිගේ සිඳ්දෙරිස්	කුඹුර	0 0 38
20	කෝන්ගහලියද්ද	එමගේ අප්පු	එම	0 0 16
22	කෝන්ගහකොරවුව	එම	හේන	0 3 19
28	ලස්වත්ත	ජයවර්දනසිරිගේ දෙන නිකුලස් පොලිස් මුද්‍රාදහියා	වත්ත	0 2 23
32d	මැදගේනවත්ත	රජපසස්පතිරනගේ දෙන ජුවාහිස්	එම	1 0 12
39	මහපිට්ටිය	ජයවර්දනසිරිගේ දෙන දැවින්	කුඹුර	0 1 30
40	නාගපොලොදෙනියේගොඩ කැල්ල	එම සිඳ්දෙරිස් සහ තවත්	එම	0 2 19
41	අරවිගහදෙනිය	දෙන අල්විස් වික්‍රමරත්න ගුණසේකර සහ තවත්	එම	0 3 16
8	කවිගේගේන	ආණ්ඩුව	හේන	21 0 2
8b	කැටකාලේගහකොරවුව	මධුනආචාර්යගේ දෙන සාමල්	වත්ත	0 0 38
10k	ලෝචනසාකාරවුව හෙවත් යුජ්ජේවත්ත	දෙන ඩේවිඩ් එදිරිසිංහ සිරිවර්ධන අප්පුහාමි	එම	1 1 20
29	ගොඩල්පොතගේවත්ත	කොඩිකාරකන්කානන්ගේ දෙන සිග්දෙරිස් සහ තවත්	එම	0 3 24
10d	ඉහලගහවත්ත	රත්නාභයවරකෝන්ගේ දෙන නිකුලස්	එම	0 3 8
4	ඉහලගහගේනවත්ත	එම	එම	0 2 28
1	නුගේගොඩවත්ත හෙවත් එපිට්ටිය	කෙන්නිස් සමරදිවාකර අප්පුහාමි	එම	1 0 17
30a	ගල්පොත්තේගේවත්ත	කොඩිකාරකන්කානන්ගේ දෙන සිග්දෙරිස් සහ තවත්	එම	0 0 26
30b	එම	එම	එම	1 0 28

ලංකාමැහීමේ සිතියම 134.—මැදකන්ද.

6	ගුරුගොඩැල්ලේදන්ගහ වත්ත	කෝරලහිස්ගේ කීර	එම	0 1 36
36	පල්ලේවෙල්ලදෙනියගොඩවත්ත	මහකුඹුරේගේ පුත්ච්ඡප්පු	එම	0 1 25

ලංකාමැහීමේ සිතියම 195.—උඩගොමහිය.

2e	කිත්තනගොඩකොරවුව	මාලුවගේ දිනේසරාමි	එම	0 3 3
14a	අච්චන්ද්‍රිකමුල්ල	දෙන දැවින් සමරසිංහ සහ තවත්	කුඹුර	1 1 18

ලංකාමැහීමේ සිතියම 209.—කැහිටත්ත.

2d	දෘගහකොරවුව	කුඩාගමගේ බඩුන්අප්පු	වත්ත	1 0 35
6b	බෙලිගස්කොටුව	විතාරකගේ සිඳ්දෙරිස්	එම	0 0 28
8c	ඇට්ටුරේගේන නොහොත් කෝන්ගහගේන	ගිරිගෝරිස් සමරසිංහ ගුනවර්ධන විතාරකගේ දැවින් සහ කෙනෙක්	හේන	2 2 25
6a	මඩුමලගහවත්ත	එම	වත්ත	0 3 16

ලංකාමැහීමේ සිතියම 151.—රත්නසිංහගොඩ.

6a	මහගලගේනකැල්ල	ගිරිගෝරිස් සමරසිංහ සමරවර්ධන	එම	1 0 14
----	--------------	-----------------------------	----	--------

ලංකාමැහීමේ සිතියම 203.—ගලුප්දෙනිය.

13	කොලොන්නගහවත්ත	ජාසික්කෝරලුගේ දෙන පිනේරිස්	එම	0 2 19
10	මැදගොඩගේන	මදුරප්පෙරුමගේ අප්පුහාමි	එම	0 2 10

ලංකාමැහීමේ සිතියම 206.—අබගස්පර.

1f	ලඬකොරවුව නොහොත් කොලොන්නගහවත්ත	වික්‍රමගේ දැවින්	එම	0 3 0
6	මාරගහවත්ත, කොලොන්නගහවත්ත	එම	එම	1 1 17

ලංකාමැහීමේ සිතියම 200.—කොහොම්පෝරුව.

18j	කිඹිරිගහගේනකැල්ල	විතාරකපත්තිගේ අප්පු සහ තවත්	එම	0 1 10
4a	කන්කානිගේවත්ත	බිම්මිත්තේ සිග්දෙරිස්	එම	0 2 15
18n	කොලොන්නගහගොඩකැල්ල	විතාරකපත්තිගේ හිත්ච්ඡප්පු	එම	0 0 30

12	කච්චනවත්ත හෙවත් මලකාරගේන, මල්ලවත්ත	එම	එම	0 0 31
18k	කබරගලේවත්ත	විතාරකපත්තිගේ බබානිසා	එම	0 0 8
27c	කිඹිරිගහගේනකැල්ල	හෙල්ලලගේ කච්චන	එම	0 0 30
13	කබරගහගොඩවත්ත	විතාරකපත්තිගේ බබානිසා	එම	0 0 38
15	කිඹිරිගහගේනවත්තේ කැල්ල	හෙල්ලලගේ කච්චන	එම	0 0 22
16	එම	එම	එම	0 1 7
27e	කබරගලේවත්ත	විතාරකපත්තිගේ බබානිසා	එම	0 0 31
18h	කිඹිරිගහගේනකැල්ල	හෙල්ලලගේ කච්චන	එම	0 3 6

ලංකාමැහීමේ සිතියම 133.—කර්විලකන්ද.

20a	බැටකෙට්ටේගේන	කර්විලකන්දගේ අප්පු	හේන	0 2 34
20b	බැටකෙට්ටේගේනවත්ත	එම	වත්ත	1 1 28

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
1d	මුරුකේසෙන	විරිතමුල්ලගමගේ දෙන්න ඩිනේසර්පු	හේන	0 3 8
1e	එම	එම	එම	0 2 4
1g	එම	එම	වත්ත	0 3 31

අක්කරයක තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර් වේගර් සහ රජු උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු කල්පිරිසි,  
මහසෙනසාරිස් විමස.

No. 642, s. o. වම් 1909ක්වූ මැයි මස 7වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනසාරිස් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 7වෙනි දිනවූ බදාදා දවල් 12ට රත්තේදී වෙන්දේසිකර විකුණනව හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යොදනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන විමකැබලි 11ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 329.—කවටාකඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
10	දඹරගෙදරවත්ත	දෙන්න නිගදේරිස් අබේසුන්දර	වත්ත	1 0 24
11	අම්බහකොරවුව හෙවත් බවුලන්ද	එම	එම	1 0 22
12	සියඹලාගහවත්ත	තුඹමුල්ලගේ දිනෙන්හාමි	එම	0 1 32
14	වනගමිආගෙකුඹුර	තන්ගල්ලේ විරරත්න නොනාරිස් සහ තවත්	කුඹුර	0 9 9
14a	එම	එම	එම	0 0 2
14b	සියඹලාගහගේන	ආණ්ඩුව	හේන	1 1 17
14c	ආදරපත්තුව	තන්ගල්ලේ විරරත්න නොනාරිස්	කුඹුර	0 0 18
14d	සුරියගහවත්ත	ඉල්ලන්ගවෙහෙරුගේ බඩුගේ	වත්ත	0 3 32
14e	ගලගාමේවත්ත	වතුගේ බඩානිසා	එම	0 3 2
14f	පාළුගහකුඹුර	තන්ගල්ලේ විරරත්න නොනාරිස්	කුඹුර	0 0 12
14g	පාළුගහවත්ත	තන්ගල්ලේ විරරත්න නොනාරිස්	එම	0 2 26

අක්කරයක තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේගර් සහ රජු උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු කල්පිරිසි,  
මහසෙනසාරිස් විමස.

No. 643, s. o. වම් 1909ක්වූ මැයි මස 7වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනසාරිස් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්දා දවල් 12ට කඩුවකදී වෙන්දේසිකර විකුණනව හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යොදනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන විමකැබලි 79ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 208.—මිටනකොලදෙහිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
1c	කොහොඹගහකොරවුව	යාපාආරවිච්චේගේ දෙන්න අන්දිස්	වත්ත	1 1 35
1e	අළුත්වැව්දෙහිය	යාපාආරවිච්චේගේ බඩුන්හාමි සහ තවත්	කුඹුර	0 2 6
18g	කරන්දෙහියවත්ත	හෙවිච්චේගේ දිනෙන්හාමි	වත්ත	1 2 9
1b	දිව්දෙහියකොරවුව	යාපාආරවිච්චේගේ දෙන්න නිකුල්	එම	0 0 32
2	යාපාගේරුප්ප	විසි. අන්දිස් සහ තවත්	එම	0 0 34
3	බතලවත්ත	සිරිවිච්චේගේ මැතින්හාමි	එම	0 3 2
15a	හැව්ගේගෙවත්තකැල්ල	කරනායකගේ සියදෙපුරිස්හාමි සහ තවත්	හේන	0 1 21
15b	කොලොන්ගහවත්ත	පේඛිගේ දිනෙන්හාමි	එම	2 2 10
16b	මාරගහකොරවුව	යාපාආරවිච්චේගේ බඩන්හාමි	වත්ත	0 3 27
16b1	මාරමන්විගෙකොරවුව	යාපාගේ අන්දිස්	හේන	0 3 7
18f	කෝන්ගහවත්ත	කරනායකගේ බාලපු සහ තවත්	වත්ත	1 0 25
18h	කොලොන්ගහවත්ත	කරනායකගේ කළුපු	එම	1 3 5
18k	අළුකොමේගාවකොරවුව	කරනායකගේ බාලපු	එම	0 3 39

සිතියම 193.—අමුදමන.

29a	මල්වන්දනකුඹුරකැල්ල	මාරලස් අබේසුන්දර විරසිංහ	කුඹුර	0 0 36
6c	කබරගලගොඩවත්ත	සුංචි අන්දිස්	වත්ත	0 2 25
30a	මාග්වෙපාළුවත්ත	කේ. බඩුන්	එම	0 1 39
8	මුරුතගහවත්තකෙහෙල් වත්ත	අමුදමනආම්චිගේ සුංචි අන්දිස්	එම	0 1 8
3a	වෙරළගහවත්ත	දෙන්න කොරනේලිස් මුනසින්හ දිසානායක විදුන ආරච්චි	එම	0 3 4
29b	වෙරළගහවත්ත කොහොන් හතරමන්හන්දියගේන	එම	එම	0 3 10
6g	අඹපලකොරවුව	එම	එම	1 1 31
6f	මාරගහවත්ත කොහොන් කහවගහවත්ත	ගලමුල්ලඛිච්චේගේ මල්හාමි	එම	0 3 18
6k	තලගහවත්ත	දෙන්න කොරනේලිස් මුනසින්හ දිසානායක විදුන ආරච්චි	එම	0 3 20
6h	මාරගහවත්ත	අමුදමනආම්චිගේ සමුන්හාමි	එම	0 1 21

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
15a	කැවිකාලගඟවත්ත හෙවත් මැකිලියගඟවත්ත	මදනායකගෙ පුංචිහාමි	වත්ත	0 2 29
25d	මල්බන්දනෙකුඹුර	දෙන්න සාමෙල් මාලුවපතිරන සහ තවත්	කුඹුර	1 3 25
25j	කන්කානන්ගෙකුඹුර	උදුමාලෙඹබෙමරිකාර අභමදුකාසිම් සහ තවත් සිතියම 194.—කඩුවන	එම	0 2 20
151a	සුරියගඟපිටදෙහිය	මාරලස් අබයසුන්දර විරසින්හ සහ තවත්	එම	0 1 30
35	කහවගඟවත්ත	එම	වත්ත	1 2 2
1	මැදකුඹුරෙපහලකැලේ	අළුත්පොතගෙ බබාහාමි	කුඹුර	0 3 28
18h	උඩගඟවත්ත	මාලුවගෙ උවිස්හාමි	වත්ත	0 0 25
18i	එම	එම	එම	0 1 31
43b	මාලුවගෙවත්ත	මාලුවගෙ බබන් සහ තවත්	එම	0 0 30
43d	උළුපිටලෙවත්ත	රඵවාගෙ දෙන්න දුවින් සහ තවත්	එම	0 3 18
43e	එම	එම	එම	0 1 17
101	දන්ගහකොරඳුව	කඩුවන විරතුන්ගෙ මිස්සිනා	එම	1 3 30
176	මැදමන්ඩියවත්ත	මදනායකගෙ අන්දිරිස්	එම	0 1 6
177d	මැකිලියගඟහේනවත්ත	ගමගෙ කිරිඅල්පු	එම	0 2 17
164e	කිරිප්දගෙවත්ත	සිරිබද්දනගෙ දෙන්න දුවින්	එම	1 3 20
11p	අන්තික්කාගඟවත්ත	කන්කානන්විතාරනගෙ බබා	එම	0 2 10
11w	ඉහලවගඟ	සමාවිච්චගෙ අමෝලිස්	එම	0 0 39
86	කැකුනගඟවත්ත	එම	එම	0 3 5
95	යහලොඟාවවත්ත	විරසින්ගෙ බබාහිසා සහ තවත්	හේන	0 2 12
50a	පාලෙකොරඳුව හෙවත් මීල්ල ගඟකොරඳුව	අනතපතිරනගෙ දෙන්න සමනේරිස්	වත්ත	0 2 8
50b	එම	එම	එම	1 0 12
164a	මාරගඟහේන	හෙවිච්චගෙ කළුඅල්පු	හේන	0 1 21
164b	මැකිලියගඟහේනවත්ත	එම	වත්ත	0 2 25
177a	මොරගඟහේන	එම	හේන	1 1 15
177b	මොරගඟහේනෙවත්ත	එම	වත්ත	0 3 4
177c	මොරගඟහේන	එම	හේන	0 1 23
11i	තනිකොස්ගඟඟාවගේන වත්ත	මාරලස් අබයසුන්දර විරසින්හ	වත්ත	1 1 0
2r	රුක්ඛත්තනගඟවත්ත	ලංකාමැකිමේ සිතියම 207.—රිචගඟයා.	එම	1 1 3
2t	කොලොන්ගඟවත්ත	එදිරිමානගේ බබනා	එම	1 0 6
5a	පුස්මැල්කැවියවත්ත	කරනායකගේ සිත්අල්පු	එම	0 2 0
17	පාඵවත්ත	සිරිමඩ්දනපෑලිගේ දෙන්න දුවින් සහ තවත්	එම	0 1 24
2y	මුට්ඨිකාගඟවත්තඅළුත්කැල්ල	අ.ම. දෙන්න දුවින් සහ තවත්	එම	0 2 0
3	පමාරපොලේවත්ත	සෙනරත්ගේ දිනෙස්හාමි සහ තවත්	එම	0 2 1
19	පුන්විඳලයාගඟවත්ත	ලංකාමැකිමේ සිතියම 201.—අරමිච්චාර.	එම	0 2 1
22	කිවුලආබේදෙහිය	මාරලස් අබයසුන්දර විරසින්හ	එම	1 0 25
18	පුලගාවදෙහිය	හෙවිච්චවිච්චගේ වත්තුහාමි	එම	1 0 25
18a	බෝගඟදෙහිය	දෙන්න කොරහේලිස් මුනසිංහ දිසානායක	දෙහිය	0 2 3
25f	උගුඳුහඳුනෙගඟහේන	ඩී. ඇස්. මලුවපතිරන	එම	1 2 17
25g	පමාරපොලහේනකැල්ල	මලුවගේ අල්පු සහ තවත්	කුඹුර	0 1 37
25h	එම	මලුවපතිරනගේ දෙන්න සාමෙල්	හේන	0 1 10
25i	එම	විතාරනගේ අන්දිරිස්	වත්ත	1 0 30
25j	කඩුවෙහේනකැල්ල	මලුවගේ බැකිස්හාමි	එම	0 3 0
25k	කඩුවෙහේනදෙහිය	මලුවගේ කළුඅල්පු	එම	0 2 2
25l	ගල්පොත්තෙගඟහේනදෙහිය	ඡතුන්ග අන්දිරිස්	එම	0 3 17
25m	වත්තහේනවත්ත	එම	දෙහිය	0 1 15
25n	කිරිවලකැවියහේනකැල්ල	මුතුකුච්චිකන්කානන්ගේ සාමෙල්	වත්ත	0 2 12
25o	පුහුඳුලහේනවත්ත	එම	එම	0 1 17
25r	තෙලඹුගඟවත්තදෙහිය	මලුවගේ අල්පු	එම	0 1 37
25s	තෙලඹුගඟවත්තදෙහිය	එම	කුඹුර	0 0 5
6a	කැල්ල	එම	එම	0 0 14
6b	තෙලඹුගඟවත්තකැල්ල	මලුවගේ අල්පු සහ තවත්	වත්ත	0 0 31
6c	තෙලඹුගඟවත්තදෙහිය	කන්කානන්ගේ දෙන්න කරෝලිස්	කුඹුර	0 0 19
6d	තෙලඹුගඟවත්ත	මලුවපතිරනගේ දෙන්න සාමෙල්	වත්ත	0 3 32
6e	එම	එම	හේන	0 3 3
2	පමාරපොලේහෙතවත්ත	මලුවපතිරනගේ අල්ලිස්	වත්ත	0 3 5
25d	තෙලඹුගඟවත්ත	දෙන්න කොරහේලිස් මුනසිංහ දිසානායක විදුන ආරච්චි	එම	0 1 30
1g	අමුදමුනගෙකුඹුර	සිතියම 198.—සියඹලාමුරේ.	කුඹුර	1 0 36
	අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.	අමුදමුනආච්චිච්චගෙ පුංචිඅල්පු සහ තවත්		

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්හේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්හේගේ ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආචාර්යයා,  
 සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
 මහජනකුසාලීන් වහන්සේ.

No. 644, S. O.

වර්ෂ 1909ක් වූ මැසි මස 7 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙට්ස් උත්තරාණයේ කන්ගේ රූපිඳියා. ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තරාණය විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ හිඟවල ප්‍රකාරව වර්ෂ 1909ක් වූ ජූලි මස 14 වෙනි දින වූ බදු දවල් 120 පල්ලේපුලම්පිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් බේරුම්කරුවන්ට යෙදෙන්නා වූයේ,

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර නිරුවාපත්තුවේ පිහ්වාතිබෙන බිම්කැබලි 71ක්.

ලාංකාමැණිමේ සිතියම 380.—හල්පොත්කොටස.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉතිහාසිකව සහ අදාළව පවතින ඉඩම්කාරයා.	අන්දම.	මහ.
2	තිරමගෙවත්ත	කඩවතගෙ දෙන දැවින්	එම	1 0 25
14	බැද්දෙවත්තකැල්ල	අන්තර්ගේරගමයෙ සවුත්තාම් සහ නවත්	එම	1 0 1
15	බැද්දෙවත්ත	එම	එම	0 2 31
16	බැද්දෙවත්තකැල්ල	එම	එම	0 1 24
17	බැද්දෙවත්ත	එම	එම	1 3 21
18	හික්කොගොඩොකොළකැල්ල	කොහිතුට්ටුකක්කානගෙ පුලානිස්අපු සහ නවත්	එම	1 3 13
20	බැද්දෙවත්ත	අන්තර්ගේරගමයෙ සවුත්තාම් සහ නවත්	එම	1 0 39
24	තරන්දගොඩ	රජසත්තක	එම	0 2 22
25	මාරගහවත්ත	ලිකනආරච්චියගෙ දෙන් සාමේල්	එම	0 1 27
32	හලුත්තහවත්තකොළකැල්ල	අන්තර්ගේරගමයෙ තෙත්තාම්	එම	0 1 11
33	එම	එම	එම	0 3 31
34	එම	එම	එම	0 2 18
39	සරුවගොඩගේත	රජසත්තක	එම	2 1 17
40	සේරුවගොඩගේතකැල්ල	වීරතුන්ආච්චියගෙ ලොකුහාම්	එම	1 3 38
44	එම කෙවත්තආරවත්ත	රජසත්තක මරිගෙ අපු	එම	1 1 35
45	ඉළක්මන්හිඟවත්ත	සමරසික්ක ආන්තිඅපු	එම	1 3 36
47	අඹගහවත්ත	කෙච්චිආච්චියගෙ දෙන් කොසකන්	එම	0 1 25
48	ගොඩවලගේනවත්ත	ලිකාපතිරනගෙ හික්අපු	එම	2 1 36
50	දඹෙහේත	රජසත්තක	එම	0 2 5
51	දඹෙහේතකැල්ල	එම	එම	0 0 27
52	එම	එම	එම	0 1 37
53	එම	මල්ලොකෙගමගෙ හික්අපු	එම	0 1 10
54	දඹෙහේතවත්ත	පොලොන්නරුවෙගමගෙ ලොකුහාම්	එම	2 2 9
55	එම	එම	එම	0 1 30
56	එම	එම	එම	4 2 20
57	එම	සරත්ගෙ පුලානිස්	එම	1 1 36
58	එම	කොට්ඨාසගමගෙ හික්අපු	එම	1 1 3
59	එම	එම	එම	1 0 24
63	රටපරපදුරකෙන	කෙච්චිආච්චියගෙ හික්අපු	එම	0 3 1
67	පහගමන්හිඟවත්ත	කෙච්චිආච්චියගෙ සබ්බොහ්	එම	1 0 3
70	මහවත්ත	කෙච්චිආච්චියගෙ දෙන් අන්දිස් සහ නවත්	එම	0 2 30
73	දුනුවෙලකෙනවත්ත	මද්දුමගෙ කරේලිස්	එම	1 0 3
21	හලුගාවත්ත	කෙච්චිආච්චියගෙ අදිරිගන්	එම	0 3 2
6	පුත්තරන්දගොඩවත්තකැල්ල	ජගසේකරකක්කානන්පතිරනගේ තෝමස්හාම්	එම	1 2 12
8	එම	එම	එම	0 0 5
64	රටපරපදුරගේනවත්ත	ඇල්හිරිගගේ සාමේල්	එම	1 0 24
65	පහගමන්හිඟකැල්ල	කෙච්චිආච්චියගෙ සබ්බොහ්	එම	0 1 39
සිතියම 386.—හල්පොත්හලගේඅයිති.				
4	මිට්ටිකොමගේනකැල්ල	විතාරනගේ පුත්ති බඩුත්තාම්	එම	1 2 0
6	මිට්ටිකොමගේනකිට්ටි	එම	එම	0 1 35
7	කුනුවලුවෙගේවත්ත	අන්තර්ගමගේ පුත්තොහාම්	එම	0 2 15
10	කෙත්තිටගේදෙහිස්අන්තර්ග	එම	එම	0 3 12
68	ආරකෙනකොරවුම කෙවත්ත ඉළක්කැට්ටියකොරවුම	කේ. දෙන් සාමුවේල්	එම	0 1 17
70	තුණේ කොමේකෙනකොරවුම කෙවත්ත කැට්ටියකොරවුම	එම	එම	1 3 19
73	ඉළක්කැට්ටියකෙන කෙකෙල් කොරවුම	කොහිකාරගේ හිඟදෙහිස්	එම	0 1 32
16g	හලුගොවෙකෙන	වීරසිත්පතිරනගේ බබොහාම්	එම	0 2 7
16h	කනවතගහදෙකන්දකෙන කොරවුම	විතාරනගේ බඩුත්තාම්	එම	0 1 8
24	බෝගහකෙනකැල්ල	මුත්තුකුච්චියගේ අන්දිස්අපු	එම	0 2 29
25	එම	එම	එම	0 1 13
27	බෝගහකෙනඅළුත්වත්ත	එම	එම	0 0 35
29	කරුවලගහකන්දකෙන කොරවුම	දෙල්ලපුලිආරච්චියගේ අඹවිස්හාම්	එම	2 0 19
32	ඉළගහකෙනකැල්ල	අළුකෝරලගේ රන්අපු	එම	0 3 15
34	හික්ආරවත්ත	ජගසේකරගේ හිකොහාම්	එම	0 0 30
35	එම	එම	එම	0 1 8
36	ඉදිකැට්ටියවත්ත	විදුනගමගෙ හික්අපු	එම	0 0 24
37	එම	එම	එම	0 0 31
38	එම	එම	එම	0 0 37
44	වැවගාවත්තගේත	ඇම්. අන්දිස්	එම	2 1 29
48	මාරගහවත්ත	රනවීරගමගේ දෙන් සාමේල්	එම	1 0 4
52	අම්බලමොවාවත්ත	රනවීරගමගේ අන්දිස්	එම	0 2 18
55	දෙහිගොවත්ත	කොහිකාරගේ දෙන් සිමන්	එම	1 3 5
57	දන්ගහවත්ත	විදුනගමගේ හිඟදෙහිස්හාම්	එම	0 2 7
58	එම	එම	එම	0 1 10
62	කෙත්තිටගේවත්ත	රනවීරගමගේ දෙන් හිකොලස්	එම	1 1 6
67	කැට්ටියකොරවුම	කේ. දෙන් සාමුවේල්	එම	1 1 18
74	හලුගාවකොළකැල්ල	නිදුස්ගොඩගෙ සලුගේ	එම	0 3 6

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක් හිමිකරුගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහලය.
80b	ගලගාවලේ නොකොරවුව	කැපුන්ගොඩගේ බඩුන්	භේන	0 2 6
80c	එම	එම	වත්ත	0 0 10
81	එම	එම	එම	0 3 30
81a	ගලගාවලේ නොකොරවුව	ශ්‍රී. බඩුන්හාමි	එම	0 1 6
14	ලකුණවත්තේ නොකොරවුව	රත්නවීරගමාචාර්යගේ දෙව් දැවිත්	එම	1 1 1
61	කැලිකාලගමවත්ත	කෝරලකන්කානන්ගේ බාලප්පු	එම	0 1 29

අත්කරගත තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උපකාරකයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උපකාරකයන්ගෙන් ද ලබාගත හැකි වුවහොත්.

ගරුහර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු කල්පිපර්හි,  
මහලයකුකාරිස් වමස.

No. 645, §. 0.

වර්ෂ 1909 ක්ෂු මැයි මස 7 වෙනි දින කොළඹ

මහලයකුකාරිස් උපකාරකයන්ගේ කන්කෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උපකාරකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909 ක්ෂු ජූලි මස 6 වෙනි දින ඉඩම් අගහරුවාද දවල් 12 වන තත්කල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන බවට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 25 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 317.—පාර්ශ්වව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක් හිමිකරුගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහලය.
1c	මැදපොකුණ	බඩුපිපු. එම්. ජී. බඩුන්හාමි සහ තවත්	එ	1 2 24
1d	පොකුණෙන්පහලලන්ද	එම	භේන	1 0 20
6	තලකේන්වෙල	පාර්ශ්වවේ පොලිස් මූලාදායියා	කුඹුර	0 2 24
7	තලකේන්වත්තහේනේන	වාර්ලස් සිල්වා මනස්ගවීර	භේන	4 0 2
14	බඩුන්හාමි පදින්නිවත්ත	රත්නවීරපට්ටිබාදිගේ බඩුන්හාමි	වත්ත	1 1 12
15	පුල්ගහවල නිකුලස් පදිංචි වත්ත	ජයවර්ධනආචාර්යගේ නිකුලස්හාමි	එම	1 1 34
25	හැඩකැව්ගෙවල	විජයසේකර අරච්චිගේ හික්හාමි	ඉඩුබිම	0 1 20
26	හැඩකැව්ගෙදෙහිය	එම	දෙහිය	0 2 29
27	දිරිස්හාමි පදින්නිවත්ත	ජයවර්ධනආචාර්යගේ දික්හාමි	වත්ත	0 3 30
28	හැඩකැව්ගෙහේන	ජයවර්ධනගේ එවිස්හාමි	භේන	0 1 22
31	අඹගහවත්ත	ජයවර්ධනගේ බඩුන්හාමි	වත්ත	0 2 32
36	දම්නියගහවත්ත	ඇල්. බී. අබන්විඳප්පු	එම	0 2 38
37a	සුගහස්වැකඩඉහලකනත්ත	දෙව් කොස්තන් ජයවර්ධන	ඉඩුබිම	0 2 2
42	පුන්සෙවත්තෙකැල්ල	දෙව් කොස්තන් ද සිල්වා මනස්ගවීර	එම	0 1 26
44	තුඩුවේගොඩකැල්ල	දෙව් බස්නියන් ජයසූරිය.	එම	1 0 6

ලංකාමැතිමේ සිතියම 318.—මාරකොල්ලිය.

2	පුන්සමුලන සහ තවත්	ඒ. ඩී. ඇස්. විසුමසිංහ සහ තවත්	කුඹුර	7 1 24
7	පුන්සෙවත්ත	ආරුකුච්චිජයසූරියපට්ටිබාදිගේ සිංකෙඤ්ඤප්පු	වත්ත	0 0 25
14	තෙවොල්ලගකොරවුව සහ තවත්	වර්ධනකුලසූරියපට්ටිබාදිගේ ජනිස්අප්පු	භේන	2 3 38
17	අඹගහවත්ත	තට්ටම්බිගේ අප්පුසිංකෙඤ්ඤ සහ තවත්	වත්ත	1 1 8
18	අඹගහවත්තෙමුඩුබිම්කැල්ල	එම	එම	0 2 38

සිතියම 322.—තෙවොල්ලිය.

85	දම්නියගහවත්ත	ජයරත්නගේ කරෝ	එම	1 0 28
112a	සුගහස්වැකඩකොරවුව	මහකාරන්ගමගේ බඩුන්හාමි	එම	0 1 21
146	ලලුන්ලලන	ජයලක්ෂ්‍යකුලසේකරආචාර්යගේ දෙව් බස්නියන් සහ තෙහෙක්	කුඹුර	0 2 8
150	ගොඩවානෙවත්ත	පඨීර්නගේ අබසින්හාමි	වත්ත	1 2 24

සිතියම 315.—මැදිල්ල.

72c	බොක්වර් රසිහාර්ගේ ඉඩම	බොක්වර් රසිහාර්ව	එම	4 1 20
-----	-----------------------	------------------	----	--------

අත්කරගත තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උපකාරකයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උපකාරකයන්ගෙන් ද ලබාගත හැකි වුවහොත්.

ගරුහර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු කල්පිපර්හි,  
මහලයකුකාරිස් වමස.

No. 646, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ මැයි මස 7 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුන්ගේ උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙදීමකරන කොමසාරිස් උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වූ ජූලි මස 9 වෙනි දින වූ සිකුරුදා දවල් 12ට අභ්‍යන්තරාලයේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බෙදීමකරදෙනට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ නැගෙනහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 423.—කොහොඹගස්වැව.

අයිතිකම්කීයන්හා හෝ

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහ. ප. රු. ප.
6	කොහොඹගස්වැවගොඩ	අබේසිංහ කෝරලආරච්චිගේ ඩේවිඩ් සහ තවත්	වත්ත	2 0 38
8	එම	එම	එම	1 2 0
5a	මූලනගොඩවෙලේකැල්ල	ලංකාමැතිමේ සිතියම 440.—මුල්ලෙනගොඩ. දෙව් රත්නානස් සෙනෙරත්නරත්නායක සහ තවත්	කුමුර	2 0 13
2	හැඩකෙටියකුමුර	ලංකාමැතිමේ සිතියම 439.—හැදකැවිය. දෙව් එවිස් රාජපක්ෂ සහ අභ්‍යන්තරාලයේ සේ පොලිස් මූලාදානියා	විකුණ	0 0 12
9	සූරියගහපොකුණේවත්ත	විද්‍යාපතිරනගේ ජූවොනිස්	වත්ත	0 0 18

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදීමකරන කොමසාරිස් උත්තරාණයගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්තරාණයගෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.

ගැහැර උතුමානන්වහන්සේගේ අභ්‍යවලෙස,

හිඳු ක්ලිපරඩ්,

මහසෙනෙවුන්ගේ වහන.

No. 647, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ මැයි මස 7 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුන්ගේ උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙදීමකරන කොමසාරිස් උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වූ ජූලි මස 14 වෙනි දින වූ බදාදා දවල් 12ට පල්ලේපුලම්පිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බෙදීමකරදෙනට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 25 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 212.—ඉහලබිබඩ.

අයිතිකම්කීයන්හා හෝ

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහ. ප. රු. ප.
83	බෝගහගේනවත්ත	සිත්ගප්පුලිගේ පේදිස්	වත්ත	0 2 38
52	වැවගේනවත්ත	හෙට්ටිකන්කානන්ගේ දෙව් ජූවොනිස්	එම	1 2 15
56	කහවගහවත්ත	සායක්කාරගේ දිගේනිස්	එම	1 1 6
4	මීරිස්වැල්වත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 213.—විදිකන්ද. මදසිත්ගේ දෙව් මනෙස්	එම	2 0 8
2a	ලන්දෙවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 384.—පහලබිබඩ. කඵආප්පුපතිරනගේ අප්පුහාමි සහ තවත්	එම	1 1 13
39	කහවගේනකැල්ල	ලංකාමැතිමේ සිතියම 381.—තිල්ලගේඅසියා. ජයසිත්ආරච්චිගේ සමුන්හාමි	එම	1 0 28
6	ගලගාවවත්ත	ජයසිත්ආරච්චිගේ දෙව් ඒබරන්	එම	0 0 7
8	ගලගාවකොරවුව	ජයසිත්ආරච්චිගේ දෙව් පිනේරිස්	එම	0 2 12
8a	එම	ජයසිත්ආරච්චිගේ දෙව් ඒබරන්	එම	0 0 22
9	ගලගාවගේනකැල්ල	එම	එම	2 1 29
34	ආරගේනවත්ත නොහොත් කෝන්ගහවත්ත	ජයසිත්ආරච්චිගේ දෙව් නිකුලස්	එම	0 3 29
85	බුරුතගහවත්ත	රුවන්පතිරනගේ දෙව් සාමෙල්	එම	0 0 32
19	ගලගාවගේන නොහොත් නොටපොලගෙහේන	ආණ්ඩුව	හේන	2 0 22
37	කෝන්ගහගේන	එම	එම	0 2 27
84	වල්පුල්ගහගේන	එම	එම	0 0 15
87	කහත්තෙවත්තෙහේන සහ වල්පුල්ගහගොඩ	එම	එම	8 3 29
1b	ලොඵවෙහේනකැබැල්ල	සිතියම 383.—පල්ලේපුලම්පිටිය. රජසන්තක	එම	1 2 28
2	රත්නවීරගේබුද්දවෙල නොහොත් රුක්කන්තනගහ කුමුර	දෙව් අන්දුස් රජපක්ෂ සහ තවත්	විකුමුර	2 2 33
3	ලොඵවෙහේනකොරවුව	සිතාවකලියනගෙ කරෝලිස්	වත්ත	0 1 8
3a	එම	එම	එම	0 3 28
10	කරමදගේනකැබැල්ල	කොඩිනුවක්කුආරච්චිගේ දෙව් දුවිත්	හේන	1 0 24
45a	රොද්දෙගේන	දන්දෙනියආරච්චිගේ අප්පු	එම	4 0 26
45b	එම	කොඩිනුවක්කුආරච්චිගේ දෙව් දුවිත්	එම	1 3 36
50	බෝගහගේනකැබැල්ල	රජසන්තක	වත්ත	0 0 32
90	සුදුගල්පලගේනකොරවුව	නිකුලගල අල්ලිස්අප්පු	හේන	0 1 4

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදීමකරන කොමසාරිස් උත්තරාණයගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්තරාණයගෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.

ගැහැර උතුමානන්වහන්සේගේ අභ්‍යවලෙස,

හිඳු ක්ලිපරඩ්,

මහසෙනෙවුන්ගේ වහන.



No. 648, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 7වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවිතුමාණ්ඩයේ උපනායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උපනායකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 14 වෙනි දින වූ බදුද දවල් 12ට පල්ලේපුරම පිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් කාරදෙපාර්ට්මේන්ටයේදී වෙන්දේසිකර ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ නැගෙනහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 29ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 389.—මැලුම්කැබලියකි.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
3	බුරුතගඟවත්ත හෙවත් මාරවේ කොරවුට්	දන්දෙහිආරච්චිගෙ සරනන් අප්පු	වත්ත	0 0 15
4	කිරිවානකැවියකොරවුට්	විජේසිංහාරච්චිගේ දෙව් හෙවත්දික්	එම	0 1 1
5	කහටගඟකොරවුට්	අබේසිං දෙව් දුවන්	එම	0 2 22
6	මාරවේගඟකොරවුට්	හේන්පිටගමගෙ නිකුලස්භාමි	එම	0 1 10
7	ගල්කනුගාවත්ත	හේන්පිටගමගෙ නිකුලස් අප්පු	එම	0 1 12
8	ලෝච්චිගඟවත්ත	දන්දෙහිආරච්චිගේ දෙව් සිමන්	හේන	0 1 19
9	කල්පුගඟවත්ත	දන්දෙහිආරච්චිගේ දිගෙනත්තභාමි	වත්ත	1 0 0
11	මානිගඟවත්ත	කෙට්ටප්පේගෙ සිකුණු අප්පු	එම	0 1 7
13	ආරපොලේවත්ත	බඩ්දිසු. දෙව් අන්දිස්	එම	0 3 12
16	එම	වික්‍රමසිත්භආරච්චිගෙ දෙව් අන්දිස්	එම	0 2 2
17	ලෝච්චිගඟවත්ත	දන්දෙහිආරච්චිගෙ බඩ්දිස් අප්පු	එම	1 0 6
18	අබ්ගඟවත්ත හෙවත් බෝගඟ හේනකොකැබැල්ල	නැදුන්ගොඩගෙ බඩ්දිස් අප්පු	එම	0 2 31
19	ඉහලවත්ත	මනම්පේඛිගෙ ජයන්තභාමි	එම	1 0 37
20	කලගඟහේනකැල්ල	වික්‍රමගේ ජේදිස්භාමි	එම	1 0 15
21	එම	එම	එම	0 2 16
23	කලාභිචුලුබේනකැල්ල	මනම්පේඛිගේ බඩ්දිස් අප්පු	එම	1 1 23
27	මැලිපොලවත්ත හෙවත් බේර කාරයාගෙවත්ත	මදුරුවාරගෙ ඩික්කිභාමි	එම	0 1 27
30	ඉහලවෙලුඅත්මග	දන්දෙහිආරච්චිගෙ දෙව් දුවන් සහ තවත්	හේන	0 1 30
32	එම	එම	එම	0 0 15
35	අබ්ගඟවත්ත හෙවත් කුකුරු මාන්ගොඩකොරවුට්	මනම්පේඛිගෙ පිලෝන්ස්	වත්ත	0 3 14
38	පන්සලේගොඩවත්ත	දන්දෙහිආරච්චිගේ අල්ලිස් අප්පු	එම	0 1 9
44	කහටගඟවත්ත	අබේනායකගෙ අප්පු	එම	0 2 34
46	කිරිවානකැවිය හෙවත් බෝවා උන්දගොඩහේනකැල්ල	අබේනායකගෙ බඩ්දිස්	එම	0 2 34
48	කොමාගේනකැල්ල	දන්දෙහිආරච්චිගෙ අල්ලිස් අප්පු	එම	0 2 20
49	එම	එම	එම	0 3 26
50	එම	මනම්පේඛිගෙ දෙව් දිගෙනත්	එම	1 0 4

ලංකාමැතිමේ සිතියම 397.—අදවගොඩ.

7	දිගපොලේගේවත්ත	දෙව් මෙහියස් රජපක්‍ෂ	එම	4 1 8
25	ගුළුගඟවත්ත නොගොත් ගල් ලීඳකොරවුට්	අබේනායකගේ දිගෙනත්භාමි	එම	0 1 8

ලංකාමැතිමේ සිතියම 388.—මලගේගොඩ.

17	කහටගඟවත්ත	කන්තානන්ගේ ජේදිස්භාමි	එම	0 3 20
----	-----------	-----------------------	----	--------

අක්කරයක කන්දේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන මැඩ්‍රස් තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උපනායකයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේචර් ජන රජ උපනායකයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උගුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,  
හිසු ක්ලිප්පර්ඩි,  
මහසෙනෙවිතුමාණ්ඩයේ විමස.

No. 649, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවිතුමාණ්ඩයේ උපනායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උපනායකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 7වෙනි දින වූ බදුද දවල් 12ට රන්හේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් කාරදෙපාර්ට්මේන්ටයේදී වෙන්දේසිකර ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 332.—කොට්ඨාසය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
5	සුරියගඟවත්ත	ලියනආරච්චිගේ පුත්ච්චිබා	හේන	0 0 36
6	බෝගඟවත්ත	සමරවික්‍රමඛන්ද්‍රසිත්ගේ දුවන්	එම	0 0 10
16	කොභිචුලුකුච්චිදෙප්පේලාගේවත්ත	කොභිචුලු කුච්චිදෙප්පේලාගේ සිකුණු	එම	0 3 14
17	එම	විදුනෙපතිරනගේ සිකුණු	වත්ත	0 3 37
18	අත්මගඟවත්ත නොගොත් තිඬි බෝගුලාය	ආණ්ඩුව	එම	0 2 23
19	හික්ගඟවත්ත	වීරසිංහආරච්චිගේ ජේදිස්	එම	0 1 21
20	අබේන්සුච්චාගේවත්ත	කඩුනැකතිගේ අබේන්සුච්චා සහ කෙනෙක්	එම	0 2 26
21	මයිලගඟවත්ත නොගොත් අගලාගේවත්ත	කරනාවාරිගේ හේනුවා	එම	0 0 15
24	වෙලුන්කැල්ල	ආණ්ඩුව	කැලේ	0 2 29
25	කම්මලගේගේදෙහිය	එම	කැලේ සහ දෙහිය	2 3 8
25A	එම	එම	කැලේ	0 2 33

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
26	මැඩියාලේවත්ත	ඉල්ලුම්කාරයා.	වත්ත	අ. රු. ප. 1 0 18
27	වෙහෙරගොඩ	දෙව් අන්දුස් ගජසිංහ	මත්ත	0 2 10
27A	එම	කොට්ඨාස පන්සල	එම	1 0 18
29	භූගහගකොරවුව	ආණ්ඩුව	එම	1 2 20
31	වෙහෙරගොඩ	අබ්බිච්ඡුමරත්නායකගේ දෙව් සසිමත්	එම	0 2 6

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලස,  
හිටු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
මහසෙක්කාරාච්ච මමිය.

No. 650, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කාරාච්ච උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිගෝශ වල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූනි මස 25වෙනි දිනට සිකුරුදා දවල් 12ට බදුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යොදනවා ඇත.

උඩ පලාගේ බදුල්ල දිසත්‍රිකෝස් බෝගොඩකෝරලේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැහිමේ සිතියම 92.—ලබකොහොවිල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
24d	බෝගොඩවත්ත	ඉල්ලුම්කාරයා.	වත්ත	අ. රු. ප. 2 0 0

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේගෙන් සහ එහි සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලස,  
හිටු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
මහසෙක්කාරාච්ච මමිය.

No. 651, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 10වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කාරාච්ච උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිගෝශ වල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූනි මස 29වෙනි දිනට අඟහරුවාදා දවල් 12ට බන්ඩාරවෙලදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යොදනවා ඇත.

උඩ පලාගේ බදුල්ල දිසත්‍රිකෝස් මහපලානකෝරලේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැහිමේ සිතියම 119.—බඩබැල්ලගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
2a	කොලොන්නේවත්ත	ඉල්ලුම්කාරයා.	වත්ත	අ. රු. ප. 0 1 14

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේගෙන්ද, එහි සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලස,  
හිටු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
මහසෙක්කාරාච්ච මමිය.

No. 652, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කාරාච්ච උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිගෝශ වල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූනි මස 10වෙනි දිනට සෙනසුරුදා දවල් 12ට තලවිදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කර දෙන්නට යොදනවා ඇත.

දකුණු පලාගේ හම්බන්තොට දිසත්‍රිකෝස් බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවෙහි පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැහිමේ සිතියම 363.—ලියනකඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
5a	ආරවත්ත	ඉල්ලුම්කාරයා.	වත්ත	අ. රු. ප. 0 1 8

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේගෙන් සහ එහි සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලස,  
හිටු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
මහසෙක්කාරාච්ච මමිය.

No. 653, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුන්ගේ උත්සාහයෙන් කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කස ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 10වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදා දවල් 12ට තලවදි වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්තේ කැනෙහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 415.—බැද්දෙවැව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
4a	අඹගහවත්ත	සමරතුන්ග ඩිස්ට්‍රික්ට් ඩිස්ට්‍රික්ට්	වත්ත	අ. රු. ප. 1 1 6
4b	අඹගහවත්ත හෙවත් පොල් හහවත්ත	පී. ඩිස්ට්‍රික්ට්	එම	0 1 30
8	දුගබෝගේන	ලංකාමැතිමේ සිතියම 420.—අමරතුන්ගම. ආණ්ඩුව	හේන	7 3 5
4	ඉහලවෙල අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.	ලංකාමැතිමේ සිතියම 426.—දික්වැව. රබම්පොලගමගේ දෙත් අන්ද්‍රිස් සහ තවත් කුඹුර		1 1 5

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයෙන් සහ ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමානන්වනන්ගේ ආඥාවලට,  
හිසු ක්ලිෆර්ඩ්,  
මහසෙනෙවුන්ගේ මමන.

No. 654, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුන්ගේ උත්සාහයෙන් කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කස ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි දිනවූ බදාදා දවල් 12ට පල්ලේජලම්පිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්තේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 218.—වලගේගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
3	බිත්තැන්තොගේපැලවත්ත	බිත්තැන්තොගේ බඩුන්	වත්ත	අ. රු. ප. 0 2 16

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය. මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයෙන් සහ එහි සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමානන්වනන්ගේ ආඥාවලට,  
හිසු ක්ලිෆර්ඩ්,  
මහසෙනෙවුන්ගේ මමන.

No. 655, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුන්ගේ උත්සාහයෙන් කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කස ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 16වෙනි දිනවූ බ්‍රහස්පතින්දා දවල් 12ට කවුඩනදි වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්තේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 199.—අළුපොත්දෙහිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
40	කන්ඩම්බිගෙවත්තලියද්ද	කන්ඩම්බිගෙ අප්ප	කුඹුර	අ. රු. ප. 0 0 37
17	අම්ගහවත්ත හෙවත් දන්ගහ ගාවතොරවුව	කර්වාගෙ බව්වි	වත්ත	0 1 16
10	තෝන්ගහතැන්නවත්ත	රත්නතුන්ගමගෙ කීරිය සහ තවත්	එම	0 0 32
4c	බෝගහවත්තකැල්ල	ලංකාමැතිමේ සිතියම 136.—ලබවෙල්ලුල්ල. අවුකෝරලගේ අදිරියන්අප්ප	එම	1 1 24
4d	බෝගහවත්ත	අවුකෝරලගේ අදිරියන්අප්ප සහ තවත්	එම	0 2 20
2	ගෙලුගහවත්ත, දන්ගහ වත්ත	අවුකෝරලගේ අදිරියන් සහ කරලුකින්නගෙ බඩා	එම	1 2 2
7e	රුක්අත්කනගහවත්ත	අවුකෝරලගේ අදිරියන්අප්ප සහ තවත්	එම	2 0 17
24	ඉලුගවත්ත	කන්තානිප්පර්තගේ දෙත් අන්ද්‍රිස්	එම	0 3 30

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමානන්වනන්ගේ ආඥාවලට,  
හිසු ක්ලිෆර්ඩ්,  
මහසෙනෙවුන්ගේ මමන.

No. 656, s. o.

වර්ෂ 1909ක්වූ මැයි මස 12වැනි දින කොළඹ

මහසෙනෙට්ස් උත්තරාණයේ කන්කොටුවේදී, ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහකාර ඉඩම් ආණ්ඩුකරුණේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909ක්වූ ජූලි මස 19 වැනි දිනට දඬු දවල් 12ට කිරීමේදී වෙන්දේසිකර ගනුණු ඉඩම් බේරුම්කරුන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටි බිම්කැබලි 20ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 152.—වල්ගම්මුල්ල, අයිතිකරු කිහිපයා හෝ ඉල්ලුම්කරණය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.
138	පනත්තවුළුවගෙවත්තගෙවත්ත	ඉඩම	1 3 35
9b	කෝන්තගෙවත්ත	ඉඩම	2 2 30
49	රිච්චියාමේකොරවුළුව	ඉඩම	1 2 6
63b	කඩුකැලියගෙවත්ත සහ නවත්	ඉඩම	50 0 26
53	වැලිකුඩුවේවත්ත	ඉඩම	0 1 24
56	පැත්තගාවලදෙවිය	ඉඩම	0 0 31
57	මන්වාච්චියගෙවත්ත	ඉඩම	0 1 11
58	බුලත්වෙලගෙවත්ත හෙවත් බොරළුකැව්ගෙවත්ත	ඉඩම	1 2 2
5	හිත්ගුරුවත්ත	ඉඩම	0 1 10
6	එම	ඉඩම	0 1 10
49	ලත්දෙවත්තකැල්ල	ඉඩම	0 1 29
4b	කිරිවාතකොස්ස	ඉඩම	3 0 26
44	සරඹගේපසුගහගෙවත්ත	ඉඩම	1 0 15
23	කඩුඉඹුල්ලගෙවත්ත	ඉඩම	0 2 17
24b	එම	ඉඩම	0 0 24
28	ඉහලගහවත්ත	ඉඩම	1 3 1
22a	උඩුවත්තත්දෙවැනිගෙවත්ත	ඉඩම	0 2 2
22b	එම	ඉඩම	0 2 34
22c	එම	ඉඩම	0 1 32
25b	එම	ඉඩම	0 0 18

ආණ්ඩුකරුණක තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උත්තරාණයෙන් සහ එවැනිම සිතියම් සර්වේකරු ජනරාල් උත්තරාණයෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුභර උතුරුමහනුවන්ගෙවත්තේ ආඥාවලස, සීය කල්පර්ඩ්, මහසෙනෙට්ස් වර්ණ.

No. 657, s. o.

වර්ෂ 1909ක්වූ මැයි මස 12වැනි දින කොළඹ

මහසෙනෙට්ස් උත්තරාණයේ කන්කොටුවේදී, ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහකාර ඉඩම් ආණ්ඩුකරුණේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909ක්වූ ජූලි මස 20වැනි දිනට දඬු දවල් 12ට වල්ගම්මුල්ලේදී වෙන්දේසිකර ගනුණු ඉඩම් බේරුම්කරුන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටි බිම්කැබලි 63ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 237.—නාඹුවෙල, අයිතිකරු කිහිපයා හෝ ඉල්ලුම්කරණය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.
1	කඵලේගෙවත්ත	ඉඩම	0 3 19
10	ගල්ගොඩගෙවත්ත	ඉඩම	1 1 12
11	පරගහගෙවත්ත	ඉඩම	0 3 32
11a	අළුත්කුරුගෙවත්ත	ඉඩම	1 0 10
12d	මැදමන්තියගෙවත්ත	ඉඩම	1 0 16
12b	මුහුගෙවත්ත	ඉඩම	1 0 16
12c	රුක්මන්තියගෙවත්ත	ඉඩම	0 1 29
12a	බෝගහගෙවත්ත	ඉඩම	7 2 31
13	රුක්මන්තියකොරවුළුව	ඉඩම	0 3 8
19	ඇට්ටකුණුව	ඉඩම	2 1 0
20	කෝන්කෙට්ටියගෙවත්ත	ඉඩම	2 2 26
21	කෝන්කෙට්ටියගෙවත්ත	ඉඩම	0 1 20
22	හිරිගහගෙවත්ත	ඉඩම	2 1 5
23	කොට්ටියගෙවත්ත	ඉඩම	1 1 28
28	ගෙලුබිබෙමන්තිය	ඉඩම	0 0 13
1	කාසිගෙවත්ත	ඉඩම	3 1 0
3	ගහිච්චත්ත හෙවත් පල්ලෙහා	ඉඩම	2 0 35
6	මැදගොඩකොරවුළුව	ඉඩම	1 2 30
7	එම	ඉඩම	8 2 3
9	පිත්වත්ත	ඉඩම	1 0 1
10	පිත්වත්තගෙවත්ත	ඉඩම	0 3 1
11a	පුස්වැලකොරවුළුව	ඉඩම	2 2 12
15	හිතගෙවත්ත	ඉඩම	0 1 38
21	කිරිමදුගොඩකොරවුළුව	ඉඩම	1 1 33
24	ගල්ගොඩකොරවුළුව	ඉඩම	2 2 11
25	ගල්ගොඩකොරවුළුව	ඉඩම	0 1 25
27	මැදදෙපිටියකොරවුළුව	ඉඩම	2 1 19
28	මැලුම්ගෙවත්ත	ඉඩම	1 2 7
30	කඵලේගෙවත්ත	ඉඩම	2 3 7
31	සම්බලවෙමන්තිය	ඉඩම	0 3 33

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්වන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
32	පැලවත්ත	ඒ. ඇල්. ඒ. ලෙඩබේ සහ නවත්	හෙත	1 2 7
33	මිරික්පේගෙවත්ත	අඩිදු ලෙඩබේ	එම	0 3 17
34	එම	එම	පැකිරි	1 3 9
ලංකාමැණිමේ සිතියම 238.—දළුවත්තගොඩ.				
4	බෝගහගේන, තානසම්මන්ත	හේමාගිගමගෙ වත්තුවා,	වත්ත	0 2 20
6	බෝගහගේන හෙවත් තානසම්මන්ත	හි. ඇන්. දහනායක	මුහුණිම	2 0 0
5	බෝගහගේන හෙවත් තානසම්මන්ත, ගේනදෙබරවෙවත්ත	එම	ගේන	7 1 6
10	දෙබරවෙවත්තගේන	ගවුසිගෙ බබප්පුවා	වත්ත	0 2 16
11	දෙබරවෙවත්ත	අගම්පොහිගෙ නීති	එම	0 2 32
14	පේරගහවත්ත	එඵලපිටියගේවගෙ පුංචි බබා	එම	1 1 10
18	කරලබිකුමුරුඅන්මග	ඒ. ලෙඩාසි මරික්කාර් සහ නවත්	එම	0 1 19
22	තානසම්මන්ත	කැබිලියාපලනමගෙ සිඵදුහාමි	ගේන	0 3 36
30	මහගලගේන හෙවත් ලඛිත වත්තගේන	පල්ලෙවෙලගෙ එවිස්හාමි	වත්ත	1 0 33
31	මහගලවත්ත හෙවත් ලඛිත වත්ත	එම	එම	0 0 5
69	රතුරලගෙදෙහිස	සුමංගල ගෙරුන්නාන්සේ සහ නවත්	මිට්ට	1 0 16
75	ආරච්චිප්පුලාගේවත්තගේන, බත්වත්තගෙවත්ත	දෙන් පැමුල් දහනායක	ගේන	1 1 29
76	පවිත්තගොඩ	මිරිසේකරආරච්චිගෙ දෙන් පුවානිස්	එම	4 0 4
77	එම	එම	වත්ත	6 1 39
80	මේච්චුවා හෙවත් තල්ගහ කොරවුව	සමරතුන්ග දෙන් බස්නිගන් සහ නවත්	ගේන	0 3 30
81	පවිත්තගොඩ	මිරිසේකරආරච්චිගෙ දෙන් පුවානිස්	එම	6 3 21
82	පවිත්තපොල	බිබිලියු. හි. පුවානිස් සහ නවත්	එම	3 2 34
86	බෝනිප්පේකුච්චිය	ගොඩගමගෙ දෙන් නිකුලස් සහ නවත්	එම	0 1 0
102	කෝන්ගහවත්ත	මිරිසේකරආරච්චිගෙ දෙන් පුවානිස්	වත්ත	2 0 10
107	එගොඩහගොඩ හෙවත් එගොඩහවත්ත	මුම්පි සෙනරත් රත්නායක	එම	0 1 25
108	එගොඩහගොඩ	එම	එම	0 1 8
109	කොටගහකොරවුව	මිරිසේකරආරච්චිගෙ දෙන් පුවානිස්	එම	0 1 31
100	දන්ගහදෙහිස	සිංහපුරගෙ බව්වා	මි	0 3 38
101	අන්මගගේන	රුබසිංහ දෙන් පුවානිස්	වත්ත	0 1 15
208	පඵගහගේන	රුබසිංහකච්චිගෙ පුවත්තදිරිසා	එම	1 0 13
ලංකාමැණිමේ සිතියම 164.—පද්දපිටිය.				
63	ආචාරිගවත්ත	දිගලපුරගේ බබුගේ	එම	1 1 22
41	ආචාරිගවත්තේකුමුරු	එම	කුමුරු	1 1 22
100	ඉරිකොන්දේවත්ත	හි. ඇන්. දහනායක මුදිගන්සේගේ උරුමක්කාරයෝ	වත්ත	2 0 7
102	කපගෙහුව	එම	කුමුරු	0 1 28
ලංකාමැණිමේ සිතියම 236.—නලභගන්වමුව.				
105	ගල්ඇන්දගේනවත්ත	මුද්දනිකන්තානන්ගෙ දෙන් දවිත්	වත්ත	2 3 3

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.  
 මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කර කොමිසාරිස් උත්තාන්සේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේකර් ජනරාල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගන්ට පුළුවන.  
 ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
 හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
 මහනෙතානාරිස්වමහ.

No. 658, s. o.

විසි 1909ක්වූ මැයි මස 12 වෙනි දින කොළඹ

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලයේ ගවල ප්‍රකාරයට විසි 1909ක්වූ ජූලි මස 15 වෙනි දිනට මුහුණපත්තියද දවල් 12ට කවුච්චිදී වෙන්දේසිකර විකුණන්ට කෝ බේරුම් කරදෙන්ට යෙදෙනවා ඇත.  
 දකුණු පලාගේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බත්තාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිටිටානිබෙන බිම්කැබලි 13ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 140.—ආරබොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්වන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
4a	අබගහවත්ත හෙවත් ගල්ගොඩැල්ල	විජේගින්නගෙ දෙන් කරෝලිස්	වත්ත	0 1 19
4c	අබගහවත්ත	බිබිලියු. දෙන් සාමෙල්	එම	2 0 22
4d	වල්ලොඵගහවත්ත	බිබිලියු. නිකුලස්	එම	0 2 3
11	ගලගාවවත්ත	විදුනගෙ ගින්නප්පු	එම	0 2 5
12	එම	එම	එම	0 1 11
17	කුඹුක්කහගාවලියද්ද	විජේගින්නආරච්චිගේ දෙන් දිගස් සහ නවත්	කුමුරු	0 1 3
22	මැදගේන	ජගවර්ධනආචාරිගේ දෙන් පුවානිස්	ගේන	0 3 21
29	පේරගහගොඩවත්ත	ජගවර්ධනගින්නගේ සමෙලිස්	වත්ත	0 1 37
15	ගල්බැම්මගොඩගේන	ආණ්ඩුව	ගේන	3 0 12
16	මහකන්තිය	එම	එම	4 3 17
25	බෝගහකොරවුව	එම	වත්ත	0 3 12
27	පේරගහගොඩගේන	එම	එම	0 1 32
32	ගොඩකපුරගාවගේන හෙවත් දන් කොරවුව	එම	එම	1 0 2

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.  
 මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේකර් ජනරාල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගන්ට පුළුවන.  
 ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
 හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
 මහනෙතානාරිස්වමහ.

No. 659, s. o.

විෂි 1909 කවු මැසි මස 12 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුගේ උත්තාන්තේශ් කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේශ් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩු විලාසයට ප්‍රකාරයට විෂි 1909 කවු ජුලි මස 27 වෙනි දිනට අභ්‍යන්තරව දැනුම් දීමට හැකිවන පරිදි වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බවට භාර බේරුම්කරුගේ වගකීම දීමට දැනුම් දීමට දැනුණු පලයෙන් හමිබන්තොට දිසත්‍රිකේශ් බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 1 ක්.

ලංකා මැතිමේ සිතියම 140.—අරබොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
8	බඩුවාගේගේන හෙවත් මැදගේන	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.
		වාර්ලස් පලයවන	වත්ත	2 0 27
	අක්කරයක නක්සේරු මීල රූපියල් 15 සිට රූපියල් 50 වනතුරු.			

මෙ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරු කොමිසාරිස් උත්තාන්තේශ්ගේ සහ එහි සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශ්ගේ ද ලබාගත හැකි වේ.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,

ගිණු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙවුගේ මහත.

No. 660, s. o.

විෂි 1909 කවු මැසි මස 18 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුගේ උත්තාන්තේශ් කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේශ් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ විලාසයට ප්‍රකාරයට විෂි 1909 කවු ජුලි මස 20 වෙනි දිනට අභ්‍යන්තරව දැනුම් දීමට හැකිවන පරිදි වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බවට භාර බේරුම්කරුගේ වගකීම දීමට දැනුණු පලයෙන් හමිබන්තොට දිසත්‍රිකේශ් බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 86 ක්.

ලංකා මැතිමේ සිතියම 229.—මුරුගාමුවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
6	මෝරගමවත්ත	නන්ද්‍රීගේ සාමේල්	වත්ත	0 0 38
8	වැදමුවේවත්ත	කන්කානන්ගේ මුදලිසාමි	ගේන	1 3 32
15	කන්කානන්ගේවත්ත	ජයසිත්ආරච්චිගේ අන්ද්‍රිස	වත්ත	1 1 3
22	දොඩන්ගමගේවත්ත	කෙට්ටිගේ ගුණසාමි	එම	2 1 37
25	එම	එම	එම	0 1 6
26	එම	එම	එම	0 2 34
29	වැදමුවේවත්ත	ජයවික්‍රමකන්කානන්ගේ එලියස්	එම	0 0 38
30	එම	එම	එම	1 1 34
37	එගොඩවත්ත	කැව්වකලියගේ සිත්ගිප්පු	එම	0 3 21
46	කවුපොතවත්ත	විසිකාවගේ සිත්ගිප්පු	එම	0 0 24
47	කවුපොතගේවත්ත	එම	එම	1 0 26
14	වත්තේගාවත්ත, ගොඩවැල්ල	ජයවික්‍රමකන්කානන්ගේ දොන් සිමන්	එම	0 1 8
36	එගොඩවත්ත	වාසිගමගේ දොන් තෙන්නි	එම	2 1 20
44	ගල්පැත්තේගේවත්ත	ලියනආරච්චිගේ පුන්ඩි අප්පු සහ නවත්	එම	1 0 38
49	කවුපොතගේවත්ත	හනසිත්ආරච්චිගේ දොන් ජුවාසිස්	එම	0 1 36
52	දන්ගස්වත්ත	අබ්බම්බුගමමාච්චිගේ දොන් දිනේස්	එම	1 0 8
52a	එම	එම	එම	0 0 8
59	සේරුවකුණේවත්ත	හනසිත්ආරච්චිගේ ජුවාසිස්	එම	0 3 39
61	පිත්තේගේකැල්ල	අබ්බම්බුගමමාච්චිගේ බබාසාමි	ගේන	1 2 8
64	ආරච්චිගේගේවත්ත	අබ්බොක්කන්ගේ ලොකුසාමි සහ නවත්	වත්ත	1 0 37
60	සේරුවකුණේවත්ත	හනසිත්ආරච්චිගේ ජුවාසිස්	එම	0 3 22

ලංකා මැතිමේ සිතියම 226.—කොහොලාන.

15	මැතිවිගමවත්ත	දොන් තීරදෝරිස් අබ්බේසිරිකාරයක වනිගරත්න	එම	1 3 12
15a	කාරගමකොරවුම	එම	ගේන	1 1 24
16	මැතිවිගමවත්තේදෙහි	උඩවකආචාරිගේ පුන්ඩි	කුඹුර	0 2 1
17	මැතිලියගමවත්ත	විදුනගමගේ දොන් අන්ද්‍රිස වෙල්විදුගේ සහ නවත්	වත්ත	0 2 7
22	කුඹුරලගේවත්ත	දොන් තීරදෝරිස් අබ්බේසිරි රත්නායක වනිගරත්න	ගේන	1 3 29
23	කැව්කලේගේකැල්ල	සහ නවත් මාරම් මහආච්චිගේ දිසුආප්පු	වත්ත	1 1 4

ලංකා මැතිමේ සිතියම 235.—අඳුබොඩ.

8	මහවත්තේගේන	දොන් කරෝලිස් ගුණසේකර	ගේන	9 3 29
40	කපුගමගේගේන	දොන් කරෝලිස් වික්‍රමනායක	එම	1 2 36
47	සනිගොඩගේන	ගේවාකොලොම්බුගේ දොන් ජුවාසිස්	එම	2 1 1
57	කස්සපිට්ටිහි	සීලගමේ ගමආචාරිගේ ජයසිත් සහ නවත්	වත්ත	2 0 7
63	බෝගමගේන	ඒගනරදගේ සිනොමලො	එම	1 1 2
66	ගමාච්චිගේවත්ත	දොන් ජුවාසිස් අබ්බේසිරිකාරවිස වනිගරත්න	ගේන	2 0 3
69a	රුක්මන්තගේන	දොන් කරෝලිස් වික්‍රමසිංහ	එම	1 1 8
69b	එම	දොන් කරෝලිස් වික්‍රමනායක	එම	0 0 28
70	කපුගමගේගේන	එම	එම	2 3 17
71	කොහොලොඩගේන	එම	එම	3 3 26
20	කලුපත්තේදෙගෙදරවත්ත	මද්දුමගේ පුන්ඩිඅප්පු	වත්ත	0 2 2
31	අඳුබොඩගේන	ආණ්ඩුව	එම	0 3 11
32	එම	එම	ගේන	0 0 35
52	කරගමකොන්තාව	ඒ. ජයවර්ධන මුද්‍රිතයේ	වත්ත	0 0 22

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලුම්කරණ.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
		<b>ලංකාමැණිමේ සිතියම 239.—කඩගමුව.</b>		
37	බන්ධනාගාරවත්ත	මොදරවානගමගේ සිතපෙරේ	වත්ත	0 2 16
38	මැදමහේ	පනමුල්ලආරච්චිගේ දෙන දිනිස්	ගේත	1 1 2
47	පොල්ගමගේවත්ත	මොදරවානගමගේ සාලේප්පාමි	වත්ත	1 3 32
53	ලියනගහකොරවුව, කවුඳුමුල් මහේ	කොකුභාන්කැදිගේ ජකෝරිස්අප්පු සහ තවත්	ගේත සහ පැහිරි	4 3 38
55	වැලිගහවැව්වත්ත	පනමුල්ලආරච්චිගේ දිසන්හාමි	වත්ත	2 0 12
62	වැලිගහමහේ	එම	පැහිරි	0 0 25
67	කෝන්ගහගේත	කොකුභාන්කැදිගේ ජකෝරිස්අප්පු	වත්ත	0 2 0
60	වැලිගහකැපිස්	පුවත්බදුගේ සාමිච්චිඅප්පු	එම	0 1 12
		<b>ලංකාමැණිමේ සිතියම 228.—ගලහිටියාව.</b>		
2	ඉදිකැට්ටිවත්ත හෙවත් පන් වැව්දෙහිවත්ත	දෙන ජේ. ඒ. වහිගරත්න	එම	5 3 7
5	ගෝදනපදිය	රත්වංගොඩආචාර්යගේ ලොකුහාමි	එම	1 2 28
13	එගොඩවත්ත	දෙන ජේ. ඒ. වහිගරත්න	එම	1 0 5
16	පාරගහගේත	බොරුගමආචාර්යගේ ඩික්කිඅප්පු සහ තවත්	පැහිරි	0 2 21
18	දඹගහවල	ඩී. ඇන්. දෙන බන්ධන	වත්ත	0 1 12
24a	කොස්කන්මේගේත	ආණ්ඩුව	ගේත	3 1 8
26	කොහොරගහකොරවුව හෙවත් දන්ගහගේත	ඩී. ඇම්. දෙන බන්ධන	එම	0 2 37
29	වත්තෙව්වෙල්මහේ	දෙන කරෝලිස් අබ්බේගේ නාරායන සහ තවත්	පැහිරි	2 3 33
31	මොරගහගේත	බාලආචාර්යගේ දෙන බන්ධන	එම	3 1 1
35	කිරිසාමිගේවත්ත	රදගේ දෙනායා සහ තවත්	වත්ත	0 0 23
39	මගහේතවත්ත	ඒ. ජී. කිරිඅප්පු	එම	3 2 3
51	හිගහවත්ත	හිගහගමගේ දෙන වත්ත	එම	0 1 18
52	රාක්කන්තගහවත්ත	හිගහගමගේ අප්පු	එම	1 1 4
78	කැටකැලුගහවත්ත	හානසිගේ බබර්පු	එම	0 2 11
82	ඉඹුල්ලගහවත්ත	මිල්ලගේ ප්‍රවිස්හාමි සහ තවත්	එම	1 0 3
87a	ලාල්පෙගෙවත්ත	ලියනආරච්චිගේ පේදිස්	එම	3 0 2
		<b>ලංකාමැණිමේ සිතියම 228.—ගලහිටියාව.</b>		
88	දික්ගේතවත්ත	ලියනආරච්චිගේ කරෝලිස්	එම	0 3 17
91	එම	ලියනගේ පේදිස්	එම	0 3 7
93	මැදකොරවුව	ලියනගේ ප්‍රාච්චිඅප්පු	එම	0 2 0
117b	නාසිවලගේත	හිගහගමගේ අබ්බාහාමි සහ තවත්	ගේත	0 1 9
28	දන්ගහදෙහිගේඅත්මග	මිලිකාබඩ්දේගේ සාරිස්	වත්ත	1 0 16
20	හිඳුරුවෙල්මහේත	දෙන නිගපෙරේ අබ්බේගේ නාරායන වහිගරත්න		
		පොලිස් මුද්‍රාදානය	ගේත	16 1 2
32	පැලවත්ත	දේවනාරායන මුහන්දිරමිගෙ දෙන බන්ධන ද සිල්වා	පැහිරි	2 2 6
33	එම	එම	වත්ත	1 2 38
44d	මාරගහගේත	අබ්බේගුමගමච්චිගේ මකෙස්හාමි සහ කෙනෙක්	එම	1 0 37
45	මාරාවෙගේත	එම	එම	2 0 18
11	විහාරගෙවත්තෙගේත	පුවත්බදුගේ සාමිච්චිඅප්පු	ගේත	3 0 5
		<b>ලංකාමැණිමේ සිතියම 240.—නමාවුව.</b>		
6	මුත්තෙව්වෙල්ගේත	තෙලුමුරේගේ දැවිත්	එම	0 3 19
8	හුගහකොරවුව	මුහුසිගේ ඩික්කිඅප්පු	වත්ත	1 3 11
26	ඉදිකැට්ටිගේත	රහිගමගේ හිත්අප්පු	එම	1 0 24
37	බන්ධනගහගේත	අපරාක්කොගේ එවිස්හාමි	එම	1 2 15
50	මලපලවත්ත	ගේවාරදුගේ රෙච්චො	එම	0 2 2
51	දිවිමුල්ලගෙවත්ත	මුහුසිගේආරච්චිගේ දෙන බන්ධන සහ තවත්	කුමුර	0 0 15
72	හිගහදෙහිග හෙවත් කසිමල දෙහිග	සිත්ගාරක්කාරවෙකවිගෙ සමන්දිස්	එම	0 0 25
73	දඹෙගේත	එම	වත්ත	0 2 34
131	හිරවාගෙවත්ත	එම. කෝන්හාමි	පැහිරි	0 0 27
		<b>ලංකාමැණිමේ සිතියම 162.—මැදගහගොඩ.</b>		
10	අඹගහවත්ත	දෙන කරෝලිස් ජකෝරිස්	හෙන සහ වත්ත	0 3 1

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තක්සේරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තරාණගේ සහ එවැනි සිතියම් කරුවන් ජනරජ උත්තරාණගේද ලබාගත් පුළුබින.

ගරුකර උතුම්කරුවන්ගේ ආඥාවලට,  
සිසු ක්ලිප්පර්නි,  
මහකොකුකාරිස් විමල.

No. 661, s. o.

වසි 1909ක්වූ මැසි මස 18 වෙනි දින කොළඹ

මහකොකුකාරිස් උත්තරාණගේ කන්තෝරුවේදී.  
ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තරාණ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩු මේ නිකුත්වනු ප්‍රකාරයට වසි 1909ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින මහකොකුකාරිස් විසින් දෙවල් 12ට වරකැව්ගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද කොට බේරුම්කරගෙනට ගෙදෙනවා ඇත.  
දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාගේ බන්ධනාගාර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 79ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 376.—කිත්තිගුණ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලුම්කරණ.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
10	උඩමුල්ලගේකොරවුව	විස්සන්දරගමගේ දෙන ගෙනදික්	වත්ත	2 0 38
28	කෝන්ගහගේත	කඵමැදිරිගේ දෙන ගෙනදික් පොලිස් මුද්‍රා දානය, කිත්තිගුණ	එම	4 1 16

නො. අංක.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුන්ගේ නම ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	වහන. අ. රු. ප.
ලංකාමැතිමේ සිතියම 356.—පල්ලේමුලය.				
15	සුරියගහලියද්ද සහ අනුකක් වැල්ල	ඊ. ඉනරත්නමුදියන්ගේ රුලුහාමි සහ කෙනෙක්	කුඹුර	5 0 23
18	නේරුගහගේන	දෙන් දිගේනිස් රත්නකුමාර	වත්ත	1 0 18
43	ජිලිගහකොරවුව	මුලතිරිගල විතාරේ	හේන	1 0 26
44	එම	එම	වත්ත	0 1 0
34a	වවුලාවැවගාවගේන	විජේසේකර එකනායක මානරආරච්චිගේ දෙන් කොර්සේලිස්	හේන	0 2 1
ලංකාමැතිමේ සිතියම 233.—මැදගම.				
2	කාරපෙතිරලගේමුල්ලෙන	ඒ. ඇස්. දෙන් හෙත්දික් අප්පුහාමි සහ තවත්	කුඹුර	1 0 37
2a	එම	එම	එම	0 1 21
8c	ගල්කැන්දේන නොකොත් කලගේන	ආණ්ඩුව	හේන	4 0 0
14	මිකදුරගේන	එම	එම	0 1 36
ලංකාමැතිමේ සිතියම 234.—කැප්පිවිහව.				
3	මිදැල්ලගේගේන	දෙන් කරෝලිස් ඉනසේකර වෙල්ලප්පුලි සහ කෙනෙක්	පැතිරි	2 0 30
9	ගොඩවැවගේගේන	කවුච්චගේ පේලිස්	ලප්පිකැලේ	0 0 18
75	නිකවත්තේගේන	කඵබදනගේ දන්දිස්	වත්ත	1 1 6
32	කලකොරවුව	කෝරලගේ සෙදෙරිස්	එම	0 1 33
34	එම	රුබසින්නේ හිත්තිඅප්පු	එම	0 3 13
45	අඟුකොලුවත්ත	කේ. පී. පුවත්පාමි සහ තවත්	එම	0 2 17
72a	කොස්වත්තේගේන	සේනානායක බඩුවහාමි	එම	0 1 8
48	මැදගේන	සේනානායක බඩුවහාමි	එම	0 0 32
31	බොරඑගල්පලගේන	ආණ්ඩුව	හේන	1 0 35
78a1	මැදගේන හෙවත් ගල්වෙල හෙත	කඵබදනගේ කරෝ	වත්ත	0 3 24
ලංකාමැතිමේ සිතියම 359.—ගරනායකගම.				
12	කෝන්ගහවත්ත	විතාරනගෙ දුවිත්	එම	0 0 5
ලංකාමැතිමේ සිතියම 347.—භුත්තකුඹුර.				
1	කොරවුව නොකොත් කෝන් ගහකොරවුව	ලුබ්බිස්නආරච්චිගේ නිකුලස්	එම	0 2 16
2	සේරුගහවත්ත	මොහොවැටිගේ හිත්අප්පු	එම	0 3 2
23	අම්බගවත්ත	ලියනගම කන්කානන්ගේ දෙන් කොර්සේලිස්	එම	1 2 18
24	අම්බගහගේන	එම	හේන	2 1 4
26	කෝන්ගහවත්ත	වරකාගොඩගේ දෙන් දිනෙස්	වත්ත	0 1 39
3a	ගොඩකදුරුගහවැකවෙහිගේන	බෝගමුඬේ විදනපතිරනගේ දෙන් අන්දිස්	හේන	2 1 32
3b	එම	එම	එම	0 3 24
13	පිටකාමිඅඵත්කැල්ල	ඉස්මායිල් ලෙඩ්ඩේ අබ්දුල් හමීද්, දික්වැල්ලේ	දෙහිය කැලේ	0 3 14
14	මැදදුවෙදෙහිය	එම	එම	4 1 28
ලංකාමැතිමේ සිතියම 344.—බෝගමුව.				
20	බැද්දේවෙල	කසගල් විතාර සනාදිය	හිටිට	0 0 18
24	බෝගහවත්ත	මුනසිත්ආරච්චිගේ දෙන් මනෙස් අප්පුහාමි	වත්ත	1 0 38
26	අම්බගහවැටිය	මහනමනිත්තිගහගමගේ දෙන් දිනෙස්	හේන	0 0 28
29	අම්බගහගොඩැල්ල හෙවත් අමුන ගාවගොඩැල්ල	ආණ්ඩුව	කැලේ	0 3 6
30	ඉහලවත්තෙලියද්දෙකුඹුර	අබ්දුල් රකමන්	කුඹුර	0 2 24
සිතියම 343.—දහඅමුන.				
3	පිත්වැවගේන	කොට්ටාස් පත්සල සහ තවත්	අස්වැද්දුමට	
6	වැවගාවවත්ත	බස්නායකවත්තආච්චිගේ ජයසිත්	සිසිසි	3 2 12
8	මිසිලගහකොරවුව	ආණ්ඩුව	වත්ත	1 2 18
9	මස්මොරගහකොරවුව	විජේනායකකන්කානන්ගේ දෙන් නිකුලස්	හේන	0 2 13
9c	ඉගදරවත්තකැබෙල්ල	වික්රමසිත්ආච්චිගේ දෙන් දුවිත්	මුඩුඬිම	0 2 38
13	මානගහගේන	පල්ලියතිකුගේ සමාදිස්	වත්ත	0 1 34
14	කෙත්තත්තහවත්ත	එගොඩගේවගේ අල්ලිස්	හේන	1 1 9
15	හිත්ගහවත්ත	කොලඹගේ බබෙහාමි	වත්ත	0 1 32
17	පුනුවැරනිගහවත්ත	පොලොන්නරුවේ මහරදගේ සෝපා	මුඩුඬිම	0 2 37
19	ගොඩවැවගේවත්ත	හිබ්බිආරච්චිගේ දෙන් කරෝලිස්	වත්ත	1 1 4
23	කොල්එකොරවුව	පනන්ගේවගේ සාමෙල්	වත්ත	0 0 31
32	මහවත්ත හෙවත් පත්සලවත්ත	කොට්ටාස් පත්සල	එම	0 2 9
ලංකාමැතිමේ සිතියම 254.—ඉදිගන්වෙල.				
3	මල්ලිත්තත්තොඩැල්ල	කොට්ටාස් පත්සලේ බාරකාරයා	හේන	2 0 0
11	දඵත්තොඩැල්ල	දික්වැල්ලේ ලෙඩ්ඩේ	එම	2 2 10
13	අත්ගරයාකුඹුර	පොහානිස් ද සිල්වා මුනසිත් දිසානායක	දෙහිය	1 0 21
16	අත්ගවත්තෙහෙත	ආණ්ඩුව	හේන	2 3 17
16b	සිංඞලාගහවත්ත සනාදිය	දෙන් දිගේනිස් ජයසිංහ	හේන සහ කැලේ	0 2 20
19	මහවත්ත	දෙන් දිගේනිස් ගජසිංහ සහ තවත්	හේන	1 0 12
21	සිංඞලාගහවත්ත	එම	හේන	0 3 19
ලංකාමැතිමේ සිතියම 253.—නැගලපෝරුව.				
3	පොකුනවෙලවත්ත	බුකන්දෙයානෙකන්කානන්ගේ දෙන් සිංදෙරිස්	වත්ත	0 1 19
6	බලකුඹුල්ලෙවත්ත	විචුආර්ච්චිගේ නිපුනා	එම	0 0 7
7	කැට්ගහකොරවුව	ආණ්ඩුව	හේන	0 0 18
8	දෙහියවත්ත	එම	එම	0 3 6
10	පුනුවෙරනිගහවත්ත	ලියනගේ පොහිටි	එම	0 3 21
11	පාඵගහවත්ත හෙවත් අම්බගහ වත්ත	කඵබ්හාමි	එම	1 2 37



නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකිණන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
12	ලෝලුගහවත්ත ගෙවත් අමුත ගහවත්ත	ඩබ්ලිව්. විජේපාල පලිහවඩන ආණ්ඩුව	ගේන වත්ත	0 3 4
13	මිල්ලගහවත්ත	විදුනගෙ සිඤ්ඤාඅපසු	මිහිට	0 3 30
14	බලුගමුල	දෙණි බහන්දික් සෙනෙවිරත්න ගුනරත්න	දෙහිය ආපට	0 2 0
21a	වැලිකුමුර	බහුරු වල පත්සල	ආපට	0 0 33
22	ගුරුතාමගේගිඳෙ	පරනංගමාවගේ සාමෙල්	ගෙන	0 0 28
26	නික්කහගෙන	ඩී. ඩු = මුදුනප්පේගේ උරුමකාරයෝ	මිහිට	1 1 35
28	බන්දනගෙමුලුන	ජයවිජයවත අබගසිංපතිරත්නගෙ දෙණි දුටුන්	එලිකරුමුලුන	0 1 1
30	පොල්ගහවත්තගෙන	හකුරු වල පත්සලේ බාරකාරයා	ගෙන	0 1 11
32	පිත්තවත්ත	කහපාලිපිතාරෙ බාරකාරයා	ගෙන	0 0 13
34	මොදරමොට්ටිල	ආණ්ඩුව	දෙහිය	5 2 8
35	මොදරමොට්ටිලවෙලුන	ආණ්ඩුව	කැලේ	1 3 20
39	ගෙවනෙමුලුන	ලංකාමැතිගේ සිතියම 352.-පත්ගන්විල.		
7	කොස්වත්තකැල්ල	දෙණි සාමෙල් විජේසේකර සහ තවත්	වත්ත	0 3 20
8	දෙඩන්ගහගෙනවත්ත	පිලිප්පුමුනන්දිරිගේ අන්දිස්	එම	0 2 17
11	පව්විගෙනකොරවුව	ලොකුගහවිමුදුලිගේ දෙණි නිකුලස්	එම	0 1 8
16	පොල්ගහකොරවුව	ලොකුගහවිමුදුලිගේ දෙණි දුටුන්	එම	0 0 32
3a	බෙලිගස්කොරවුව ආදිය	කඵබඩලුගේ අදිරිගන්	ගෙන	1 3 6
3b	ලොවගහකොරවුව	අමරසේකරගේ නිත්තිපාම	එම	0 2 39

අක්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේසර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුහර උතුමානන්තේගේ ආඥාවලෙස,  
 හිඳු කල්පර්චි,  
 මහසෙකුකාරිස් වහන.

No. 662, s. o.

වර්ෂ 1909ක්වූ මැයි මස 18 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී,  
 ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩු නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909ක්වූ ජූලි මස 16 වෙනි දිනට අහනරුවාද දවල් 12ට තක්සේරු ලේඛ දෙපාර්තමේන්තුවේ දැකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්‍රිකා බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිගේ සිතියම 327.-පොල්වොට්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකිණන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
35	කොහොඹගහකොරවුව ගෙවත්	ජූ අත්තපුල්ලිගේ එලියස්	වත්ත	0 2 21
36	සිසිමලාගහවත්ත	එම සහ තවත්	ගේන	0 1 5

අක්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේසර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුහර උතුමානන්තේගේ ආඥාවලෙස,  
 හිඳු කල්පර්චි,  
 මහසෙකුකාරිස් වහන.

No. 663, s. o.

වර්ෂ 1909ක්වූ මැයි මස 18 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී,  
 ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩු නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909ක්වූ ජූලි මස 10 වෙනි දිනට සෙනසුරුදු දවල් 12ට තලවිදි වෙන්දේසිකර වූ ඉඩම් හෝ බේරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත.

දැකුණු දිනවනි හම්බන්තොට දිසත්‍රිකා බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

ලංකාමැතිගේ සිතියම 342.-ගුල්පහිගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකිණන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
5	අත්තකහගහවත්ත	ජූලියස් රත්නායක සහ සුරියආචාර්යගේ දැනියෙල්	වත්ත	0 2 12
7	නික්කහවත්ත	ජූලියස් රත්නායක	එම	0 3 2
		සිතියම 366.-දන්දෙනගම.		
5	බුරුනගහවත්ත	පරනගේමාවගේ බඩුගේ	එම	0 2 1
9	පුත්තේවෙලු	දෙණි අන්දුගස් ප්‍රනපසිත් රත්නායක	කුමුර	1 1 32
11	සිසිමලාගහවත්ත	කැලුලිදු පතිරත්නගේ සිසිදේසිය	වත්ත	0 3 30

අක්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේසර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුහර උතුමානන්තේගේ ආඥාවලෙස,  
 හිඳු කල්පර්චි,  
 මහසෙකුකාරිස් වහන.

No. 664, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවිතුමාණන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 10වෙනි දිනවූ බදු දවල් 12ට තලවදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන හෝ නිවැරදිකරදෙනු ලබන දෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 427.—මැදආර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
3	කාවිච්චන්ද්‍රආරච්චන	දෙන දුවන් සමරතුංග පොලිස් ඔපිසර්	වත්ත	අ. රු. ප. 0 3 21

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ එහි සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර ලකුණානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු ක්ලිෆ්පර්ඩ්,  
මහසෙනෙවිතුමාණන් වමහ.

No. 665, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 18 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවිතුමාණන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි දිනවූ බදු දවල් 12ට පල්ලේජුරම්පිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන හෝ බේරුම් කරදෙනු ලබන දෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 382.—මැල්ලෙගේගෙදෙස.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
54	මදුරුගහගේනෙකැල්ල	අමුදමුනආචාර්යගේ බාබුන්සාමි	වත්ත	අ. රු. ප. 2 1 26
22	සුගේගේන	ජයසිත්ආරච්චිගේ දෙන සෙන්දිස්	එම	1 2 39
34	කුඩුමුරුගොඩගේනකොරටුව	කෝන්ගහකුමාරායාලාගේ ජයසිරිසාමි	එම	0 2 28
38	සුගේගේනකැල්ල	රුවන්පතිරකගේ නිකුලස්සාමි	එම	2 1 11
39	සුගේගේනකොරටුව	එම	එම	0 1 28
35	මදුරුගහගේනෙකැල්ල	එම	එම	1 3 17

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර ලකුණානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු ක්ලිෆ්පර්ඩ්,  
මහසෙනෙවිතුමාණන් වමහ.

No. 666, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවිතුමාණන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද දවල් 12ට කටුවකදී වෙන් දේසිකර විකුණනු ලබන හෝ බේරුම්කරදෙනු ලබන දෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 23ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 138.—පන්හන්විලයාය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
22	මැදවත්ත	වාර්ලිස් අබ්දුසුන්දර විරසින්ස	වත්ත	අ. රු. ප. 0 1 22
7g	මහගෙතවත්ත	එම	හෙන	0 0 35
20e	ලන්දෙවත්තෙහෙන	එම	එම	0 2 30
20b	තැබිලිගහගේන නොහොත් කිරිවානාගෙහෙන	එම	එම	1 1 35
20a	තැබිලිගහවත්ත	එම	වත්ත	1 2 31
25	නිරවොලිගොඩවත්ත	එම	එම	0 3 17
26	බෝගහගෙන සහ මඩවත්ත	එම	හේන	0 3 17
7c	බෝගහවත්ත	දන්දෙහියකන්කානන්ගේ කම්පපු	වත්ත	1 2 39
7e	බිම්බිරිගහවත්ත	ඒ. එවිස්සාමි	එම	1 0 11
7f	එම	එම සහ තවත්	හේන	0 0 13
7g	එම	ඒ. දසන්සාමි	වත්ත	0 1 15
7h	රුක්ආත්තගහකොරටුව ගෙවත් මහවත්තකැබැල්ල	ඒකනායකකන්කානන්ගේ ඩිව්ගිපු	එම	0 3 10
7i	ගමාවිලවත්ත	ඒකනායකගේ ඩිව්ගිපු සහ තවත්	හෙන	1 2 22
7j	මහගෙදරවත්ත ගෙවත් කන්කානන්ගෙවත්ත	ඒ. ඩිව්ගිපු සහ තවත්	එම	1 0 14
7k	ගමාවිලවත්ත	ඒ. ඩිව්ගිපු	වත්ත	0 1 15
7m	තැබිලිගහවත්තකැල්ල	ඒ දසන්සාමි සහ තවත්	හේන	0 1 21

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකින්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
7n	බෝගහවත්ත	ඊ. හිත්අපසු	වත්ත	අ. රු. ප. 1 0 12
8	එම	දන්දෙහියකන්කානන්ගේ කළුඅපසු	එම	0 0 18
12	ජවුල් ගහවත්ත	ජකනායක හින්ගිබබා	එම	0 2 12
20e	මහකොහොඹගහවත්ත	කේ. සබේහාමි	හෙත	1 3 22
7o	බෝගහගේන	මාර්ලස් අබ්දුසමදර විරසින්හ	එම	1 2 20
7p	බුකෙන්දමන්ඩියෙකොරටුව	එම	වත්ත	1 0 32
27	පිනවෙල්කවිටියෙවත්ත	කිරිදෙහියගේ සබේහාමි	එම	0 3 8

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමාණන්කන්තේගේ ආඥාවලය,  
හිසු කල්පර්ඩි,  
මහසෙත්තාරිස් මමිහ.

No. 667, s. o.

වසි 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

මහසෙත්තාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වසි 1909ක්වූ ජූලි මස 19වෙනි දිනට සඳුදා දවල් 12ට කිරීමදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට කෝ බේරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ මහබන්ධෝට දිසායුක්තේ බස්නාහිර ගිරුවාපන්තුවේ පිහිටාතිබෙන පිම්කැබලි 40ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 154.—අඹගහගේන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකින්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
1	ගල්පොලේඉක්කලාන	දෙන් කොර්නේලිස් ජයසූරිය	කැලේ	අ. රු. ප. 4 2 0
12b	කිරිකකුච්චෙවලවත්තගේන	කාරලුකිත්ගේ අදස්සා	හෙත	1 0 20
12a	කිරිකැවිගවෙලවත්තකැල්ල	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 3 24
14	නිවිනිවැලේගෙන	දෙන් අන්දිරිස් විරසේකර	එම	0 0 34
16	වෙලවත්තකැල්ල	මනම්පුල්ලිදුරගේ කිරිකටන	එම	1 2 2
30	පොල්ගහවත්තගෙන	අගම්පොකිදුවාගේ අලෙක්සවු	හෙත	1 0 20
4h	කොණගහමහින්තවත්තගෙන	අඹගහගෙන පන්සල	එම	0 2 30
40	මාරගහකොරටුව	කාරලුකිත්ගේ අදස්ස	වත්ත	1 2 15
40a	කහටගහවත්ත හෙවත් දන්ගහ වත්ත	වලාකුච්චගේ සීත සහ තවත්	එම	0 0 25
40b	මැදවත්තකැල්ල	විරපුල්ලිගේ හින්ගිබබා සහ තවත්	එම	0 1 20
40c	එම	එම	එම	1 0 20
40d	ගාගෙල්ලවත්තකැල්ල	හතරින්ගේ අන්ද	එම	0 0 20
56d	මිගහගෙනකැල්ල	ආණ්ඩුව	පැහිරි	1 0 10
63	කරුවලගාවවතුර	එම	කැලේ	4 0 0
63a	මුත්තෙව්ටුවගෙන	එම	හෙත	0 0 31
19c3	කළුගහමහින්තගෙන	ආණ්ඩුව	පැහිරි	2 3 0
49	කළුගහගාවවත්ත	එම	වත්ත	0 1 8
19c2	ගමගේකන්තැන්න	එම	හෙත	2 1 6
19c1	කටුකැවිග	එම	කැලේ	0 1 35
19c	ගමගේගෙන, කළුගහමහින්ත සහ තවත්	එම	හෙත	7 3 16
58h	ඉළක්කැවිගහෙන	එම	පැහිරි	1 0 10
58b	පිත්තවත්තගෙන	එම	එම	0 0 24
58c	මිගහගෙනකැල්ල	එම	වත්ත	0 1 38
56g	මුත්තෙව්ටුවගෙන	එම	හෙත	2 0 3
5d	කිරිමැව්මුල්ල	එම	කුඹුර	0 2 12
11	රිලුපුන්මලගෙනඉක්කලාන	එම	කැලේ	16 3 6
12	රිලුපුන්මලගෙන සහ තවත්	එම	හෙත	13 2 8
13	නිවිනිවැලේගෙනඉක්කලාන	එම	එම	4 0 38
19	කොමේගාවගෙන සහ තවත්	එම	එම	9 0 35
34	කොහිලාගෙන	එම	එම	2 2 17
57	කරුවලගාවඉක්කලාන	එම	කැලේ	2 2 17

ලංකාමැතිමේ සිතියම 148.—කෝන්ගස්කැන්න.

26	ලාවාච්චගහෙනකොරටුව	අගම්පොකිදුරගේ පුන්සීග සහ තවත්	වත්ත	1 0 13
48b	මාරගහවත්ත	මනම්පුල්ලිගේ කිරිකටන සහ තවත්	පැහිරි	1 3 4
2d	කටුකැවිත්තවත්තකැල්ල	මාරපුල්ලිගේ සීත	වත්ත	1 0 23
20	මේඟලාවගෙන	දෙන් කොර්නේලිස් ජයසූරිය	හෙත	1 0 22
2	ඉලානවත්ත	ආණ්ඩුව	එම	4 2 14
2a	රටකොරලිගාවවත්ත	එම	එම	1 1 21
2c	රතුකොමගාවවත්තකැල්ල	එම	එම	0 0 33
2e	එම	එම	එම	0 1 35
2f	මහගෙන	එම	එම	1 0 30

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමාණන්කන්තේගේ ආඥාවලය,  
හිසු කල්පර්ඩි,  
මහසෙත්තාරිස් මමිහ.

No. 668, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙට්ස් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය. මහසෙනෙට්ස් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය. මහසෙනෙට්ස් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය. මහසෙනෙට්ස් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 158.—කබරගොමබිත්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියැතිකරුන්ගේ නම	අත්දම.	මහත.
1a	ඉළුකැවිආරකෝන්ගහගෙහි	ඉළුමිකාරයා.	හේන	1 3 8
1c	දබ්බිදෙනිගපත්තමග	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 2 32
13a	එම	වැලිගෙහගේ යයා	හේන	0 0 28
1d	එම	ආණ්ඩුව	හේන	0 3 8
4	රුක්ආත්තනවත්ත	එම	එම	2 1 8

අක්කරයක කන්තෝරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්තරාණයෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තරාණයෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානත්තමන්ගේගේ ආඥාවලෙස,  
හිසු ක්ලිප්පරි,  
මහසෙනෙට්ස් විමස.

No. 669, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙට්ස් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය. මහසෙනෙට්ස් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය. මහසෙනෙට්ස් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය. මහසෙනෙට්ස් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ කොළඹගෙහි පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 55ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 227.—ඉත්තොදෙමලිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියැතිකරුන්ගේ නම	අත්දම.	මහත.
1	දුක්ආයාච්චුල්ල	ඒ. ජී. එලියස්	කැලේ	0 3 25
4	රත්නලොගෙකැල්ල	ඩබ්ලිවු. කේ. බබ්ජප් සහ තවත්	එම	2 1 8
9	කැටකාලගහගෙහි	මාරම්චිදුනගමගෙ සාමෙල්	වත්ත	1 0 24
12	සෙඵගහගෙහිවත්ත	හසිගන්ගගේ ජනිස්	එම	1 1 17
15	දික්කේන, ඉත්තකැලේගේන	ආණ්ඩුව	පැහිරි	1 1 33
22	ගොගව්ව, ලිතවිත්ත	එම්. දෙ. ක. සිමන් සහ තවත්	හේන	1 3 30
23	එම	එම	වත්ත	1 0 4
24	ජයන්ගෙවත්ත	එම	එම	0 2 12
29	මලගහවත්ත හෙවත් පිංකොර බුව	ඉත්තොදෙමලිය පත්සල	එම	0 2 29
30	එම	එම	එම	2 3 11
33	ගොච්චුදුරුගහවත්ත	ගෝචාරදාගෙ සිද්දේරිස් සහ තවත්	එම	2 2 11
38	කෝන්ගහවලවත්ත	මාතරආචාර්යගෙ කළුව	එම	1 1 8
39	ඉහලගහවත්ත	මාතරආචාර්යගෙ කළුව සහ තවත්	හේන	8 0 0
40	රත්නලොගෙවත්ත	රුවන්පතිරකගෙ හිසුලුසහාමි	වත්ත	0 1 21
41	පැලවත්ත	කේ. සාමෙල් සහ තවත්	එම	0 0 17
43	තලවරලගෙවත්ත සහ තවත්	කේ. මද්දුමදේප්ප සහ තවත්	එම	6 0 13
44	අමගහවත්ත	ඩී. ඩී. ඒ. වෙල්ලප්පෙලි සහ තවත්	එම	3 0 13
49	වෙල්ලප්පෙලිගෙ මහවත්ත	එම	එම	1 1 21
50	එම	එම	එම	0 2 37
51	දෙටබගෙවත්ත	අබේසිත්තමආචාර්යගේ කෝන්ප්ප සහ තවත්	එම	0 1 39
64	දඹුලගෙවත්ත	එදිරිස්ක කෝන්ප්ප සහ තවත්	එම	0 0 34
69	හිලපටනගෙවත්ත	එදිරිස්ක ප්‍රවාහිස්	එම	1 0 8
72	මහමගෙගේන	ආණ්ඩුව	හේන	6 1 2
72a	මහමගෙවත්ත	එම	වත්ත	0 1 14
73	එම	එදිරිස්ක හින්සිප්ප	එම	0 0 5
76	ඉහලකොට්ටෙගෙවත්ත	ජයවික්‍රමගෙ හින්සිප්ප	එම	0 0 32
77	එම	රුවන්පතිරක දෙත් දේප්ප සහ තවත්	එම	0 2 13
78	දෙහිගහගේන	ජයවික්‍රමගෙ දෙත් දේප්ප	එම	1 0 4
80	මහමගෙගේන	ආණ්ඩුව	එම	1 0 4
81	දෙහිගහගේන, කොච්චලගේන	එම	හේන	2 2 7
85	කැටකාලගෙවත්ත	එම	එම	0 3 34
86	මිදුල්ලගෙගේන	එම	වත්ත	1 0 24
89	කැටකාලගෙවත්ත හෙවත් තෙලුගහවත්ත	එම	එම	0 0 22
90	එම	සමරනාගක විරසිත්තකන්ගේ ප්‍රවාහිස්	එම	0 1 30
91	අගලගොඩගෙවත්ත	ජයවික්‍රමගෙ දෙත් එවිස් සහ තවත්	එම	0 2 22
92	එම	ජයවික්‍රමගෙ දෙත් බාලප්ප සහ තවත්	එම	2 3 20
94	ආරෙකොරබුව	ජයවික්‍රමගෙ දෙත් එවිස් සහ තවත්	හේන	4 1 14
95	හිරුවාගෙගෙර	ඊ. හින්දප්ප	වත්ත	0 0 27
96	හිරුවාගෙකොරබුවදෙහි	වෙල්ලප්පෙලිගෙ මහෝසහාමි සහ තවත්	කුඹුර	0 1 28
97	පහලවිස්ත	ජයවික්‍රමකන්තකන්ගෙ ගාමදේප්ප සහ තවත්	වත්ත	0 1 16
100	ගරලගෙවත්ත	දෙත් කොරකේලිස් වෙල්ලප්පෙලි සහ තවත්	හේන	5 2 24
103	සිසමලාගහවත්ත	කුමාරාගකගෙ දෙත් දුවිස් සහ තවත්	වත්ත	2 1 39
104	ලිඛිට්ටගෙවත්ත	මුනසිත්තකන්තකන්ගෙ දෙත් දුවිස්	එම	0 1 14
105	දැපරලාගෙවත්ත	සමරනාගකගෙ බබුන්දේප්ප	එම	0 3 14
106	එම	එම	එම	0 0 38
109	මසිලගහකොරබුව	ඩී. ඩී. වෙල්ලප්පෙලි සහ තවත්	පැහිරි	5 2 10
112	ගල්ගොඩගෙවත්ත	හනසිංහගේ හෙත්දික් සහ තවත්	වත්ත	1 0 39
117	ත්‍රිගහගොඩගෙවත්ත	මදුරප්පෙරුවගේ දෙත් දෙබරත් සහ තවත්	හේන	10 1 33

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුන්ගේ නම ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
124	ලබ්ධිකර්මයේ විල	ආණ්ඩුව	දෙහිග	0 0 13
138	ගල්විහේවත්ත	ලියනආරම්භයේ නොන්තන්	වත්ත	1 3 33
139	එම	එම	එම	2 1 6
149	අමුගේනේවත්ත	ලියනගේ කෝනිස්	එම	0 2 12
150	හතසින්තේවත්ත	හතසින්තේ කිරප්පු	එම	0 0 32
8a	ගල්පොත්තේගෙන	නුපේගෙවගේ දැවින් සහ තවත්	ගෙන	1 0 30
129	හෙලම්බොහත	දෙන්න දැවින් ගුණසේකර වෙලප්පුලි සහ තවත්	වත්ත	0 1 20

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

\* මේ ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ යර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකි වුවහොත්.

ගරුතර උතුරු මහජනවහන්සේගේ ආඥාවලට,  
සියු ක්ලිෆ්ට්ස්,  
මහසෙනසාරිස් මිනිසා.

No 670, s. o.

විම් 1909 ක්වූ මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනසාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගේ සිටින මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුව නියෝගවලට ප්‍රකාරයට විම් 1909 ක්වූ ජූලි මස 22 වෙනි දින වූ මුහුණපතින්ද දවල් 12ට විරකැවිගේදී වෙන් දේශිකර විකුණනු ලබන නොන්තේ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 71ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 350.—දිවුල්ගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුන්ගේ නම ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
3b	තික්ගහගේන	ආණ්ඩුව	ගෙන	1 3 30
12	කටුඉඹුල්ගහගේන	දෙන්න ආවු වෙල් විපේසේකර ජනනායක හිටපු පොලිස් මූලාදානියා	එම	0 0 27
13	එම	එම	එම	0 3 1
14	පුංචිවැවගාවත්ත	එම	වත්ත	0 0 6
16	ඉහලකුඹුරේඅත්මගේගේන	එම	ගෙන	0 1 2
17	මයිලගහවත්තගේන සහ ඉහලකුඹුරේඅත්මග	එම	වත්ත	1 0 32
18	නුවාගොඩගෙවත්ත	එම	ගෙන	2 1 30
2b	උච්චත්තකැබෙල්ල	අබයවික්‍රමගෙව්වගේ ජයන්තාමි	වත්ත	0 1 23
27	එම	එම	එම	2 0 31
36	පුල්ගහවත්ත	ගාල්ලේ ජී. ගුණරත්න	එම	0 3 1
37	ලොච්ඟවත්ත	සිත්තාරක්කාරගේ කච්චා	එම	0 2 11
3a	සියඹලාගහකොරවුව	ගජතින්ගමගේ අදිරියන්	ගෙන	0 0 35
20a	අඹගහකොරවුව	කුලසින්ගේ දෙන්න බස්නියන්	එම	0 2 4
20b	පරණවත්තගේන	ගලගමගලයාගේ දෙන්න හෙන්දික්අප්පුහාමි	එම	0 1 28
20c	දත්තගහකොරවුව	සමරගේකරසිරිකොන්දෙආරම්භයේ දෙන්න බස්නියන්	එම	0 1 28

ලංකාමැතිමේ සිතියම 248.—තින්බුන්න.

12	සේරුවහගේන	ආණ්ඩුව	ගෙන	0 3 35
12a	සේරුවහවත්ත	විදුලනපතිරනගේ අන්දිස්	වත්ත	1 0 1
12b	අත්මග	අබේසිංහසිරිවර්ධන තිත්තිබ්බාහාමි සහ තවත්	ගෙන	0 1 12
31	කොටත්ගහකොරවුව	සමරසින්හගේ අබේහාමි	එම	1 1 16
33n	පව්වගේගේන	ඩී. ඇම. විජේසිංහ	ගෙන	0 3 24
33p	කොටත්ගහකොරවුව	අබේසේකරආරම්භයේ බබාහාමි	එම	0 3 0
33r	එම	එම	වත්ත	1 0 14
33s	කරදගහකොරවුව	ආණ්ඩුව	ගෙන	1 2 8
33t	ගල්ගොඩගේන	දෙන්න පුලානිස් අබේසිංහ සිරිවර්ධන අප්පුහාමි	එම	0 2 10
33v	පෙරින්වලගාවකැබෙල්ල	කුලපුත්තමුදලිගේ දෙන්න කොරනේලිස් අබේ සිරිවර්ධන	එම	3 3 36
33x	මයිලගහකොරවුවකැබෙල්ල	එම	එම	3 2 34
33z	වත්තිආම්භගේවත්ත	වත්තිආම්භගේ බසිඅප්පු	එම	1 0 29
33aa	සියඹලාගහකොරවුව	වත්තිආම්භගේ දැවින්හාමි	එම	1 2 27
33ba	අඹගහකොරවුව	ජයසේකරආරම්භගේ කුන්අප්පු සහ කෙනෙක්	එම	1 0 25
33ca	පිත්වත්ත	කෝන්ගලගමගේ කුන්අප්පු	එම	1 1 12

ලංකාමැතිමේ සිතියම 357.—අත්තනායාල.

1k	වවුලාවැව්වගාවේගේන	විපේසේකර ජනනායක මාතර ආරම්භයේ දෙන්න කොරනේලිස්	ගෙන	0 0 36
1i	වවුලාවැව්ගේන	එම	එම	0 2 5
1m	වවුලාවැව්ගාවත්ත	සමරවීරආරම්භගේ තිත්තිඅප්පු	වත්ත	0 2 14
3a	සියඹලාගහකොරවුව	ගජතින්ගමගේ අදිරියන්	ගෙන	1 0 25
3b	ඉඹුල්ගහවත්ත	එම	වත්ත	0 1 23
3c	සියඹලාගහකොරවුව	එම	එම	1 0 7
5a	ආරගාවත්ත	එම	එම	1 1 34
5c	සියඹලාගහකොරවුව	එම	එම	0 10 22
5d	ඉඹුල්ගහවත්ත	එම	එම	0 1 27

නො.	ඉඩබේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම		අන්දම.	මහත.	
		ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
4	ආරභාවිත්ත යනාදිය	ගජතින්ගමගේ සිමන්	ගජතින්ගමගේ සිමන්	වත්ත	0	3 35
20a	ජූල්ගහකොරවුව	ගජතින්ගමගේ අදිරියන්	ගජතින්ගමගේ අදිරියන්	එම	0	3 19
30b	පරංචන්තගේන	ගලගමගලයාගේ දෙයන් හෙත්දිරික් අජ්ඣහාමි	ගලගමගලයාගේ දෙයන් හෙත්දිරික් අජ්ඣහාමි	හේන	0	2 31
29	නල්ගහවත්ත	ඒ. දෙයන් අන්දියස් සහ නවත්	ඒ. දෙයන් අන්දියස් සහ නවත්	වත්ත	0	0 28
18a	විරගස්කනත්තේගේන	ගලගමගලයාගේ දෙයන් හෙත්දිරික්	ගලගමගලයාගේ දෙයන් හෙත්දිරික්	හේන	0	3 27
18b	එම	ආණ්ඩුව	ආණ්ඩුව	එම	0	0 13
17	විරගස්කනත්තේගේන	ඒ. දෙයන් අන්දියස් සහ නවත්	ඒ. දෙයන් අන්දියස් සහ නවත්	වත්ත	0	1 2
30	දන්ගහකොරවුව	සමරසේකර සිරිකොන්දේආරච්චිගේ දෙයන්	සමරසේකර සිරිකොන්දේආරච්චිගේ දෙයන්			
		බස්නියන්	බස්නියන්	හේන	2	1 31
13a	රුක්අත්තනගහගේන	එදිරිසිංහ අජ්ඣ	එදිරිසිංහ අජ්ඣ	වත්ත	1	2 29
1e	ආච්චේමුලන	විජේසිංහ දෙයන් කරෝලිස්	විජේසිංහ දෙයන් කරෝලිස්	හේන	0	3 20
16	එම වත්ත	එම	එම	වත්ත	0	3 8
30c	අඹගහකොරවුව	ආණ්ඩුව	ආණ්ඩුව	හේන	0	3 23
1b	ගල්කන්දෙගේන	බ්බිලිච්චි. ඒකනායක මාතරආරච්චිගේ දෙයන්	බ්බිලිච්චි. ඒකනායක මාතරආරච්චිගේ දෙයන්			
		කොරෝලිස්	කොරෝලිස්	එම	2	1 15
11a	එම	එම	එම	එම	1	2 33
1a	දන්ගහගේන	නැතුල්පිටිගේ රනනපාල තෙරුන්නාන්දේ	නැතුල්පිටිගේ රනනපාල තෙරුන්නාන්දේ	එම	5	0 12
8a	එම	එම	එම	එම	1	2 28
1c	තට්ටෙකනත්ත	රමබාගොඩ ජයසිත්ගේ ජේද්දිස්	රමබාගොඩ ජයසිත්ගේ ජේද්දිස්	එම	2	1 17
19	පිටමුල්ල	විජේසේකර ඒකනායක මාතරආරච්චිගේ දෙයන්	විජේසේකර ඒකනායක මාතරආරච්චිගේ දෙයන්			
		කොරෝලිස් සහ කෙනෙකන්	කොරෝලිස් සහ කෙනෙකන්	එම	1	3 15
19d	එම	එම	එම	එම	0	3 8
5b	තෙලමුගහකොරවුව	නැතුල්පිටිගේ රනනපාල තෙරුන්නාන්දේ	නැතුල්පිටිගේ රනනපාල තෙරුන්නාන්දේ	එම	1	0 5
20b	ජූල්ගහකොරවුව	විරතුන්ගආරච්චිගේ අජ්ඣ	විරතුන්ගආරච්චිගේ අජ්ඣ	වත්ත	1	1 12
1g	නුගහගහකොරවුව	කොච්චුච්චිගේ එච්චිසාමි සහ කෙනෙකන්	කොච්චුච්චිගේ එච්චිසාමි සහ කෙනෙකන්	හේන	0	1 20
1h	එම	කොච්චුච්චිගේ එච්චිසාමි	කොච්චුච්චිගේ එච්චිසාමි	එම	0	0 18
16a	එම	නාගසිත් දුවන්සාමි සහ කෙනෙකන්	නාගසිත් දුවන්සාමි සහ කෙනෙකන්	වත්ත	0	2 23
15	එම	කොච්චුච්චිගේ එච්චිසාමි	කොච්චුච්චිගේ එච්චිසාමි	එම	0	1 6
13b	විරගොඩගේන	නැතුල්පිටිගේ රනනපාල තෙරුන්නාන්දේ	නැතුල්පිටිගේ රනනපාල තෙරුන්නාන්දේ	හේන	1	2 21
21	අඹගහගේන නොහොත් විල	ලොකුගෙට්ටිමුදලිගේ දෙයන් දුවන්	ලොකුගෙට්ටිමුදලිගේ දෙයන් දුවන්	එම	1	1 24
	පල්ලේතැන්ගේන	ගජපක්කපතිරනගේ දෙයන් ජේද්දිස්	ගජපක්කපතිරනගේ දෙයන් ජේද්දිස්	වත්ත	2	0 28
22	රුක්අත්තනගහගේන	ගලගමගලයාගේ දෙයන් හෙත්දිරික්	ගලගමගලයාගේ දෙයන් හෙත්දිරික්	හේන	1	0 35
19b	විරගස්කනත්තේගේන	ආනදගමගේ තිත්අජ්ඣ	ආනදගමගේ තිත්අජ්ඣ	වත්ත	1	1 36
30a	කරගහවත්ත	දෙයන් අර්චේලිස්	දෙයන් අර්චේලිස්	දෙයන	0	1 21
33	ඒමුගහබද්දෙදෙනිය					

අක්කරයක හත්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උන්නාන්දේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්දේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,  
 හිසු ක්ලිප්පරම්,  
 මහසෙනෙවිරාජ මහත.

No. 671, s. o.

වස 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිශේශ වල ප්ලාන්ට් වස 1909ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දිනට මුහුණපත්ත දැවල් 12ට කඩුවනදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් ප්ලාන්ට් දෙකට බෙදෙන බව දැන දැනුණු පලාගේ හම්බන්තොට දිසත්තිකන් බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 49ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 202.—නල්වත්ත.

නො.	ඉඩබේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම		අන්දම.	මහත.	
		ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
1	ගලගමගේනවත්ත	කන්දගෙ අබරන්	කන්දගෙ අබරන්	වත්ත	1	0 0
4	බදුල්ලගහවත්ත	දෙයන් අන්දිරියන් සමරසිංහ	දෙයන් අන්දිරියන් සමරසිංහ	එම	0	2 3
5	එම	එම	එම	එම	0	1 27
6c	ගල්මල්ලගේනවත්ත	මාලාවේපතිරනගේ ජේද්දිස් සහ නවත්	මාලාවේපතිරනගේ ජේද්දිස් සහ නවත්	එම	1	2 17
6d	ගොඩවලගොඩගේනකැල්ල	ලියනගෙ සියදේරිස්	ලියනගෙ සියදේරිස්	එම	0	3 20
18	කරදුවලමුල්ල සහ නවත්	සාමෙල් මාලවේපතිරන	සාමෙල් මාලවේපතිරන	එම	2	2 36
7f	කොස්වත්තගේනවත්ත	කොඩාගෙ දුවන්	කොඩාගෙ දුවන්	එම	0	3 20
30	ලනපදුරගොඩකැල්ල	කන්දගෙ සිද්දිඅජ්ඣ	කන්දගෙ සිද්දිඅජ්ඣ	එම	0	2 22
32	මැදදෙනිය හෙවත් කිරිඅජ්ඣගෙ දෙනිය	කුඩාගෙ රත්නාමි	කුඩාගෙ රත්නාමි	කුඩුර	0	1 36
33	ආරභාවිත්ත	කුඩාගෙ කොන්නන් සහ නවත්	කුඩාගෙ කොන්නන් සහ නවත්	වත්ත	0	1 1
34	ලනපදුරගොඩදෙනිය	කුඩාගෙ රත්නාමි	කුඩාගෙ රත්නාමි	කුඩුර	0	2 10
36	දඹගොඩකොරවුව	සී. සී. සමරසිංහ	සී. සී. සමරසිංහ	වත්ත	1	0 31
37	සාච්චන්ත	ගකනුදගෙ අබරන් සහ නවත්	ගකනුදගෙ අබරන් සහ නවත්	එම	2	0 8
41	ලඹගදෙනිය	ගබ්බිමුදුනගෙ සිද්දිඅජ්ඣ සහ නවත්	ගබ්බිමුදුනගෙ සිද්දිඅජ්ඣ සහ නවත්	හේන සහ දෙනිය	0	2 3
11b	පත්සලවත්ත	අලුපොත්තගෙ සෙනරත්නාමි සහ නවත්	අලුපොත්තගෙ සෙනරත්නාමි සහ නවත්	වත්ත	0	2 9
11d	ගල්ලිදඅත්තවත්ත	කුඩාගෙ අබරන්සාමි	කුඩාගෙ අබරන්සාමි	එම	0	1 0

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහන.	
				අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
11e	පල්ලේදෙහිගුණමල	ඉල්ලීමකාරයා.	වත්ත	0	2 6
11g	කහටගහවත්ත	සමරසිංහ පොඹිහාමි	එම	0	3 9
7h	කලුමඩුවාවත්ත	එදිරිමානගෙ පුරන්විම	එම	0	3 16
8	සීන්දෙහිපුරගාවකොරඹුව	ලියනගෙ සාමිල්	එම	0	2 6
11j	මාරගහවත්ත	ඇම්. සීන	එම	1	0 23
11k	තලපැල්ලගෙවත්ත	එදිරිමානගෙ අල්ලියා	එම	0	1 4
23	තලපැල්ලගෙවත්ත	කවිටාඞ්ගෙ ගුරුව	එම	0	1 26
11l	කෝන්ගහවත්ත	වීරසීන්ගෙ සීන	එම	1	0 25
11m	එම	වීරසීන්ගෙ අල්ලියා	එම	0	1 24
11n	එම	වීරසීන්ගෙ කළුව	එම	0	0 20
23a	කෝන්ගහවත්ත	එම	එම	0	1 31
16a	කරදිවලඹුවත්ත	සේවාගීගෙ කරෝනියා	එම	0	0 31
16b	මාරගහවත්ත	බනලවත්තගෙ කිරිබඩා	එම	1	0 21
16c	එම	එම	එම	1	0 22
7i	කහටගහවත්ත	එදිරිමානගෙ අප්පුඩා	එම	0	3 35
7j	දුඹුමඩෙල්ලගෙවත්ත	එම මදේරියා	එම	0	3 1
7k	කලුගහවත්ත	අගම්පොඞ්ගෙ බන්ව	එම	0	3 5
7l	කොමේගාවගෙවත්ත	බනලවත්තගෙ ගේඞ්ඩ	එම	0	0 39
7m	රුක්මිනනගහවත්ත	එදිරිමානගෙ මැනියා	එම	1	0 10
6	කැටකාලගහවත්ත	ගක්මොදුගෙ සමාලිය	එම	0	3 0
6a	පලුගල්පොත්තෙගෙහ	අමරකෝන්ගෙ කිරිහාමි	එම	0	1 10
6b	කිතුලගාවගෙවත්ත	ලියනගෙ ජුවානිස්	එම	1	1 0
6c	කොස්වත්තගෙවත්ත	කොඹාගෙ දැවින්	එම	0	1 10
7p	ගොනාපාදුවලගෙබවත්ත	වීරපෙල්ලියගෙ කිරිය	එම	0	2 18
14	රුක්අත්තනගාවත්ත	ඉදිරිමානගෙ බඩන	වත්ත සහ ගේනා	1	22
40a	කහටගහවත්ත	සමරසීන් දෙත් දැවින් සහ තවත්	වත්ත	1	1 33
35a	කොමේගාවත්තකැල්ල	ගක්මොදුගෙ දිනෙස්හාමි	එම	0	3 25
7b	කහටගහවත්තකැල්ල	ගක්මොදුගෙ සිද්දප්පු සහ තවත්	එම	1	1 30
7c	කැටකාලගහවත්ත	ගක්මොදුගෙ සමාලිය	එම	0	2 9
7d	පලුගල්පොත්තෙගෙහ	අමරකෝන්ගෙ කිරිහාමි	එම	0	3 3
7e	කිතුලගාවගෙවත්ත	ලියනගෙ ජුවානිස්	එම	0	1 27
7g	ගොබවලගාවගෙකැල්ල	කොස්මාදුවගෙ බඩුන්	එම	0	3 15
7q	රුක්අත්තනගෙවත්තගෙහ	එදිරිමානගෙ මැනියා සහ තවත්	ගේන	0	1 25

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සරම්පරිස්ථරයේ උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලස,  
සිසු ක්ලිප්පර්නි,  
මහසෙකකාරිස් මමහ

No. 672, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකකාරිස් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුම් සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුමේ නිශ්චය වල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 19 වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට කිරිමදී මෙන්දෙසිකර විකුණනට ගෝ බේරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙසවූ ඇත.

දකුණු පලාගේ හමිබන්තොට දිසත්‍රිස්සේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවෙහි පිහිටාතිබෙන හිමිකැබෙලි 45ක්.

ලංකාමැනිමේ සිතියම 155.—අගලබොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහන.	
				අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
1c	බුරුතගොඩැල්ල	ඉල්ලීමකාරයා.	වත්ත	0	0 32
1e	එම	කේ. ඩී. මනෙස්	එම	1	0 16
1f	එම	කේ. ඩී. ගුනරත්න	ගේන	0	0 24
1g	එම	ආණ්ඩුව	පැහිරි	3	0 0
9	සද්දෙහිකැල්ල	සමරවීරආරච්චිගෙ දෙත් අන්ද්‍රිස්	එම	0	3 29
9a	මොරගහවත්තකැල්ල	එම අග සහ තවත්	එම	2	1 38
9b	මිල්ලගෙවත්තකැල්ල	කිරිම කන්කානන්ගේකළුවප්පු	එම	1	3 7
9c	එම	කිරිම කන්කානන්ගේ දෙත් අන්ද්‍රිස්	එම	2	0 14
10a	ගොරෙවෙලවත්තෙගෙහ	කිරිම කන්කානන්ගෙ දෙත් මනෙස්	ගේන	0	1 26
10b	ගොරෙවෙලවත්ත	එම	පැහිරි	0	3 0
10c	එම	එම	වත්ත	0	1 1
10d	එම	එම	එම	0	3 38
1	එම	එම	පැහිරි	12	3 39
12b	එම	එම	එම	0	2 36
13	එම	එම	වත්ත	1	2 3
13a	එම	එම	එම	2	0 15
13b	එම	එම	එම	1	1 3
1j	ගක්දෙහිගෙවත්ත	උක්කාරියගෙවගේ පිත්තා	එම	0	2 27
1k	එම	එම	පැහිරි	1	0 18
1n	කප්පුගහකොරඹුව	ගල්ලේ ගමගේ දෙත් කරෝලිය	එම	1	3 22
1o	සීන්ගහමත්තියකැල්ල	එම	එම	0	3 35
1p	නාණගේන	එම	එම	1	1 38
1q	හලුකඞ්ගෙගේන	එම	වත්ත	0	1 5
1s	එම	එම	පැහිරි	0	3 1
1t	කෝන්ගෙගේනකැල්ල	එම	එම	0	3 23
2a	එම	එම	එම	0	0 36
10h	පිත්තෙමත්තියවත්ත	සමරවීරආරච්චිගේ දෙත් අන්ද්‍රිස්	වත්ත	0	2 30
1v	කෝන්ගෙගේනකැල්ල	මඩමගේ ඞ්නියා	පැහිරි	0	1 2
2c	එම	එම	එම	1	0 39
6	මැදගොඩගේන	දෙත් කොරගේලියේ ජගසුරිය	ගේන	4	3 33
6a	මැදගොඩකැල්ල	එම	පැහිරි	0	2 11
6b	එම	හලුකඞ්ගේ සිත්වා	එම	0	3 14
6d	එම	හලුකඞ්ගේ අදිරියා සහ තවත්	එම	0	1 23
6e	එම	එම	එම	0	2 12

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හට හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
6f	මැදගොඩකැල්ල	දෙත් කොරනේලිය ජයසූරිය	හේන	0 2 0
7	කලමඩුවාවෙහෙනකැල්ල	කිරිම කන්කානන්ගේ කළුඅප්ප සහ නවත් එම	පැහිරි එම	0 1 37
7a	එම			1 0 2
7b	කලමඩුවාවෙහෙන	දෙත් කොරනේලිය ජයසූරිය සහ නවත්	හේන	4 3 7
7c	කලමඩුවාවෙහෙනකැල්ල	කිරිමකන්කානන්ගේ කළුඅප්ප සහ නවත්	එම	1 0 8
7d	දන්ගහවත්තහේන	දෙත් කොරනේලිය ජයසූරිය සහ නවත්	එම	0 1 6
7e	දුකුම්බෙල්ලගහවත්ත	එම	පැහිරි	2 2 26
2f	කලමඩුවාවෙහෙන	හලමකිගෙ සිත්වා	එම	1 1 9
7h	එම	එම	හේන	1 2 32
7i	පොකුනමුල්ලහේන	එම	පැහිරි	1 0 17
1d	බුරුකගොඩැල්ල	කේ. ඩී. මනෙස්	වත්ත	0 3 5

අත්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනකාරිස් විමස.

No. 673, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවෙහිදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග මල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වූ ජූලි මස 22 වෙනි දින වූ බ්‍රහස්පතින්දා දවල් 12ට විරකැව්ගේදී බෙහෙදසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරණයට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 20 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 353.—කපුගමපොත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හට හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
1d	වත්තිකපුගමකොරවුව	මුත්තුකුට්ටිවිද්‍යානගෙ සඳේර්ස්හාමි	වත්ත	3 0 25
5c	එම	එම	එම	0 2 5
15h	මයිලගහකොරවුව	ලංකාමැතිමේ සිතියම 245.—උඩවකමුල්ල.	හේන	2 2 13
18	ජූලියගහකොරවුව	කොඩිච්චල ගද්දෙහිගෙ සිත්වල්පුස්ස නවත්	වත්ත	0 1 16
15	මීල්ලගහකොරවුව	අන්තර්ගේරගමගේ දෙවත්	හේන	1 3 18
16	අසලගේවත්ත	මධිරනආරච්චිගෙ දිගේනිස්	වත්ත	1 2 8
2	කැටකාලගහවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 348.—පිල්ලෙවෙල.	එම	3 0 30
2a	එම	විරබඩුහන්දිරමගේ සිලික්අප්ප	එම	0 3 13
18a	දන්ගහහේන	ලංකාමැතිමේ සිතියම 230.—රළුව.	හේන	6 3 28
1a	ගල්පලේහේන	බ්‍රිග්ගන්දෙලියනගේ එච්චිහාමි	එම	3 2 18
6a	බක්මිගහහේන	දෙත් කොරනේලිය ගුණසේකර වෙල්ලප්පලි	එම	2 1 0
7	ලෝච්චිගහවත්ත	මදුලවෙලගෙ ජුවානිස් සහ නවත්	එම	0 3 31
19	බෝගගකොරවුවවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 247.—කුඹුක්මුල්ල.	වත්ත	1 2 30
7	සිගබලාගහවත්ත	අබ්බෙකෝන්ජලන්පතින්ගේ අන්දිරිස්	හේන	1 0 10
219	වත්ගෙඹිකැපුපිටිටිනිය	ලංකාමැතිමේ සිතියම 246.—පල්ලේවකමුල්ල.	වත්ත	1 1 5
221	එම	සායකාකාරගේ දැවිත්	එම	0 1 21
201a	අස්වල්වත්තිය	සිතියම 241.—මුල්කිරිගල.	එම	1 1 20
8p	මද්දුමගෙහින	කේ. ලොකුහාමි යහ නවත්	හේන	0 1 11
8q	මද්දුමගෙහිනකැල්ල	කේ. කිරිහාමි	එම	0 0 26
8r	මද්දුමගෙහින	සුන්විගේවගේ බඩුගෙ සහ නවත්	එම	0 1 21

අත්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනකාරිස් විමස.

No. 674, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවෙහිදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග මල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වූ ජූලි මස 9 වෙනි දින වූ සිකුන්දා දවල් 12ට අඟුනකොලොලාස්ගේදී බෙහෙදසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරණයට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ නැගෙනහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 447.—වැටිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හට හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
1a	සික්ගහකොරවුව	ආණ්ඩුව	වත්ත	2 3 4
1b	පාච්චත්ත	එම	එම	0 0 5
6b	ඉහිතියන්ගහලන්ද	එම	හේන	0 0 28
6b	පාච්චත්ත	හේවාගමගේ බඩා	වත්ත	0 1 20
6c	මීල්ලගහවත්ත	විජේමුනිගේ හිනා	එම	0 2 20



නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
id	සුරියගමුවත්ත	ඉල්ලුම්කාරයා	වත්ත	අ. රු. ප.
6e	බන්ගලාවත්ත	කුඩාඅත්තෝනිගේවාගේ ජනා	එම	0 1 32
1e	සුරියගමුවත්ත	අළුත්ගේ අන්දම	එම	0 1 15
1d	බන්ගලාවත්ත	කුඩාඅත්තෝනිගේවාගේ ජනා	එම	0 0 28
1e	ආරගාවත්ත	අළුත්ගේ අන්දම	එම	0 1 2
1e	ආරගාවත්ත	අලුත්කාරගේවාගේ පිලෝරිස්	එම	0 2 22

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

ඉම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේශ්වර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලය,  
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
මහසෙකුකාරිස් වමන.

No. 675, s. o.

විම් 1909ක්වූ මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිශේශ වල ප්‍රකාරයට විම් 1909ක්වූ ජූලි මස 9 වෙනි දිනවූ සිකුරුද දවල් 12ට අගුණකොටපැලැස්සේදී බෙන්දේසිකර විකුණත්ව තෝ බෙරුම්කරණයට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාගේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුමේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 341.—පළමුවන වග.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
2	සේරුවහලකොටුව	දෙත් නිකුලස් වික්‍රමසිංහ ජයසුන්දර	වත්ත	අ. රු. ප.
3	බුරුතගමුවත්ත	එම	එම	0 3 34
	අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.			0 1 11

මෙ ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේශ්වර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලය,  
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
මහසෙකුකාරිස් වමන.

No. 676, s. o.

විම් 1909ක්වූ මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිශේශ වල ප්‍රකාරයට විම් 1909ක්වූ ජූලි මස 14 වෙනි දිනවූ බදාදා දවල් 12ට පල්ලේපුරමපිටියේදී බෙන්දේසිකර විකුණත්ව තෝ බෙරුම්කරණයට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාගේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුමේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 27ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 386.—හඳුපත්ගලගෙඅසින.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
84	බෝගමුවත්ත	ඉල්ලුම්කාරයා	වත්ත	අ. රු. ප.
80	ඉදිකැටියවත්ත	රනවිරගමආච්චිගේ පිලෝරිස්අප්පු	එම	1-0 23
80a	එම	කිතුලේගොඩගේ ජුවානිස්අප්පු	එම	0 1 17
80d	ඉදිකැටියවත්තකැල්ල	එම	එම	0 1 9
78	ඉදිකැටියගේතේකැල්ලවත්ත	එම	එම	0 0 23
8	ගේන්පිටගෙදෙණිය	කොඹික්කාරගේ දිසන්හාමි	කුඹුර	0 1 2
11	ගේන්පිටගෙදෙණියපහලකැල්ල	එම	එම	1 0 11
16e	තාරන්ගමදෙණිය නොහොත් ගේන්පිට දෙණියකුඹුර	එම	එම	0 1 10
9	ගේන්පිටගේදෙණිය	එම	එම	0 1 1
16b	වැවගේත	රනවිරගමආච්චිගේ අල්ලිස්අප්පු	එම	0 1 33
16c	මාරගොඩගේත නොහොත් වැවගොඩ වත්තකොටුව	බරුමප්පෙරුමකන්කානන්ගේ දෙත් සිමන් ගේත	එම	1 1 32
19	මාරගොඩවත්ත	හඳුපත්ගලගෙ බඩුන්	වත්ත	0 1 17
20	වැවවත්තනෙඅළුත්වත්ත	එම	එම	0 3 31
3a	බෝගමුවත්ත	එම	එම	0 2 17
49	පර්ගමකොටුව	පර්ගමගේ මනෝහාමි	එම	0 2 19
65	බෝගමුවත්ත	මලුම්කන්කානන්ගේ සිදන්අප්පු	එම	6 0 31
65	බෝගමුවත්ත	කොඹික්කාරගේ දෙත් කරෝලිස්	එම	0 3 34

ලංකාමැතිමේ සිතියම 381.—හිල්ලගෙඅසින.

3	ගලගොඩකොටුව	ජයසිත්ආරච්චිගේ බාලුප්පු	එම	1 0 23
27	මස්මෝරුගමුවත්ත	කොඹික්කාරගේ දිසන්හාමි	එම	0 1 0
81	මල්පුල්ගමුවත්ත	විජේසිත් බඩුන්හාමි	එම	0 2 3
5	බුරුතගොඩගේතකොටුව	හිනනගේ ජේප්පිස්	එම	0 1 7
12a	පර්ගමකොටුව	විනාරනගේ දෙත් කරෝලිස්	එම	0 2 22
13	එම	එම	එම	1 0 26
15	කොටපොලගේවත්තකැල්ල	විනාරනගේ තෙපානිස්හාමි	එම	0 2 9
15a	එම	එම	එම	0 1 20
16	බුරුතගොඩකොටුව	විනාරනගේ දන්දේරිස්	එම	0 2 34

ලංකාමැතිමේ සිතියම 212.—ඉහලඹබඩ.

58	අළුත්කොස්වත්ත	ඉහලඹබඩ ගේවාරදගේ කළුවා	එම	0 2 19
----	---------------	-----------------------	----	--------

ලංකාමැතිමේ සිතියම 382.—මල්ලගේවාගේඅසින.

55	මුදුරුගමගේතකැල්ල	ඉදුදුමනආච්චිගේ බඩුන්හාමි	එම	1 3 17
----	------------------	--------------------------	----	--------

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේශ්වර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලය,  
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,  
මහසෙකුකාරිස් වමන.

No. 677, s. o.

විෂි 1909ක්වු මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග මට්ටුකාරයට විෂි 1909ක්වු ජූලි මස 10 වෙනි දිනවු සෙනසුරුදු දවල් 12ට තලවිදි වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බෙරුම් කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්‍රිකේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුමේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 402.—කුඩාගොඩ.

නො. 906	ඉඩමේ නම. කැතුලා:වගේන	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා. කුඩාගොඩ මල්ලුවාරවගේන කරෝලිය	අත්දම. හේන	මහන. අ. රු. ප. 0 0 17
අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.				
මේ ඉඩම ගැන මැතිලිපි තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාන්ගේගෙන් සහ එහි සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්සාන්ගේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.				
ගරුකර උතුමාහත්වහන්සේගේ ආණ්ඩුලෙස, හිසු කිලිපරම්, මහසෙනෙවරිය විමස.				

No. 678, s. o.

විෂි 1909ක්වු මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග මට්ටුකාරයට විෂි 1909ක්වු ජූලි මස 24 වෙනි දිනවු සෙනසුරුදු දවල් 12ට ඉහලබෙලිගල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්‍රිකේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුමේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 74ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 273.—කකුළුවාමුල්ල.

නො. 2	ඉඩමේ නම. කන්දේගේන	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා. මහන්දේරිගේ දෙයන් ජුවානිස්	අත්දම. වන්න	මහන. අ. රු. ප. 0 3 32
13	රදගේවත්තගේන නොහොත් පොකුරේගේන	කළුදේවගේ දිගෝනිස් සහ කෙනෙක්	එම	0 1 8
14	දන්ගහගේන	මැලිගේමාගේ බංලුප්පු	පැහිරි	0 3 10
15	පැමිණිනපුළුන්කැල්ල	වික්‍රමසිංහකන්නානගේ දෙයන් ජුවානිස්	වන්න	0 2 11
7	බදකුට්ටිය	ලංකාමැතිමේ සිතියම 221.—හිනවිහානාමුලක්. දෙයන් එලියස් සමරනායක සහ තවත්	හේන	0 0 32
7	තිප්පලගේදෙනියකුඹුර	ලංකාමැතිමේ සිතියම 266.—ලඩවාමුඩ. ගමගේ අප්පු	කුඹුර	0 1 1
23	දෙනගමගාගේන	පෙරමුනගේ බඩුනා	වන්න	1 2 29
9a	මැදගේන සහ විහාරගොඩ මැල්ල	ලංකාමැතිමේ සිතියම 270.—කදුරුලියදද. දෙයන් දවින් අබේදීර ජගේකුම	පැහිරි	6 3 35
17	ගොඩවගේගේන	ලංකාමැතිමේ සිතියම 261.—බැදිගම. රජසත්තක	හේන	1 2 20
42	ලින්දොකුතොදෙනිය	එම	දෙනිය	0 2 6
46	මස්මෝරුගහගේන	එම	වන්න	1 0 6
11r	මහලගහගේන	මොහොට්ටිගේ දවින්	හේන	1 2 24
11g	දමනියගහගේන හෙවත් මහලගහගේන	එම	වන්න	1 1 0
60	සිංහලාගන්ආරදෙනිය	වික්‍රමසිංහරජසෘජපතිරනගේ දෙයන් දවින් අප්පුහාමි	දෙනිය	0 1 7
73	මහලගහගේන හෙවත් මොල්ලගහගේන	එදිරිසුරගආරච්චිගේ අන්ද්‍රිස් රජසත්තක	හේන	1 1 30
74	ගලගේමල්ලුව	විහගේගේ බඩන්අප්පු	මැඩ	0 0 31
80	රදවේකඩවත්ත	කන්නානන්දපතිරනගේ අදිරියන් සහ තව අගෙක්	වන්න	0 0 27
97	දමනියගහවත්ත	එම	එම	0 3 24
108	එම	වත්තියාච්චිගේ නිකොලස්හාමි	එම	0 2 22
185	පළමුදෙනියකුඹුර	හැටකන්හිගේ බඩුන්අප්පු සහ තවත්	වි කුඹුර	1 2 22
191	දෙමටඅත්තොවෙලුව	ජයසිංහ සරලිය	කුඹුර	0 2 32
231	දුක්‍රමබලගහගේන	සමරගේකර ජගේවරදන දෙයන් සිමන්	හේන	2 0 22
234	දන්ගහගේන	සමරගේකර ජගේවරදන දෙයන් කරෝලිය	වන්න	1 2 6
242	නිරිමලපිට්ටියගහගේන හෙවත් ගොඩබානොහොන	දේවනා ඒකනායක	හෙන	1 3 1
267	අත්ගහකොරමුඩ	හේමමොනන්තුගේ සාද්‍රිස්	වන්න	1 0 13
288	නිරිමල්ලෙපිට්ටිය	සෙසෙරත්ඒකනායක මහවල මැලුබොහාමි	කුඹුර	2 0 11
296	දන්ගහගේන	සමරගේකරජගේවරදන දෙයන් කරෝලිය	වන්න	1 2 3
69	මැලිගේනකැල්ල	අරමොගේ දෙයන් අන්ද්‍රිස්	එම	0 2 33
135	මුල්ලෙකුඹුරෙදෙනිය හෙවත් කන්දක්කෙච්ආරදෙනිය	කොන්බෙපිල්ලිහෙව්ච්ආරච්චිගේ අන්ද්‍රිස් සහ තවත්	දෙනිය	0 2 0
144	මැට්ටොවත්තොදෙනිය	සෙනෙරත්ආරච්චිගේ දෙයන් දිගෝනිස්	එම	0 2 22
11v	ගල්ගේනගෙහිපන්නාගෙරගේන	සොලොන්මිරුවගේ දෙයන් අන්ද්‍රිස්	හේන	6 0 16
39	කැටකාලගහගේන	එම	වන්න	0 0 25
40	ගල්ගේගේපිට්ටියගේන	සොලොන්මිරුවේ අන්ද්‍රිස්	හේන	0 0 36
47	මස්මෝරුගහගේන	සොලොන්මිරුවගේ දෙයන් අන්ද්‍රිස්	වන්න	0 3 4
48	ගල්ගේනගේපිට්ටිය	රජසත්තක	මතුරමල	0 0 32
11w	ගල්ගේනගේපිට්ටිය	එම	එම	0 0 28
55d1	ගුරුගොමැල්ලයාගකොගේගේන	බඩලිසු. ආර්. පී. දෙයන් සාමෙල්	හේන	0 0 28
55e1	කැටකාලගහගේනකැටකැල්ල	පුත්ච්චිගේ නෝනිස් ද සිල්වා	එම	49 3 5
55f1	ගුරුගොමැල්ලයාගකොගේගේන	ජයසිංහ බඩාහාමි	වන්න	1 1 32
55g1	එම	රජසත්තක	හේන	13 1 34
55h1	එම	එම	එම	10 3 36
55i1	එම	එම	එම	13 2 23
55j1	පුත්ච්චිගොමෙගේන	සේමහනගලගේ නගසින්	එම	24 2 35
55k1	එම	එම	වන්න	1 2 15

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
			වර්ග	අ. රු. ප.
55i	කොමේසන්	මදුරපෙරුම්භාරවිමලේ අන්දම	එම	0 1 25
55j	ගොඩවලේගේනකැබැල්ල	කිබගමලියනගේ අන්දම	එම	0 3 35
55k	ගොරන්දෙකුඹුර	අමරසිත්පතිරනගේ දෙත් දුවන් වෙල්ලිදුගේ සහ නවත්	එම	0 1 9
128	මයිලගහගේනකැල්ල	කොච්චුවන්කුඹාරවිමලේ ධාලගාමි	වර්ග	0 0 15
55h	කුඩාගස්බානො ආරෙගොඩ වගේගේන	රජසන්නක	ගේන	5 1 28
55i	එම	එම	එම	12 1 8
55j	එම	එම	එම	2 3 24
55l	කුඩාගස්බානො ආරෙවෙල අත්මග	කදගස්බානො ආරෙවෙල ඉල්ලුම්කාරගේ	එම	8 1 8
55m	එම	එම	එම	13 3 32
55n	වැලිගේන	රජසන්නක	එම	2 0 16
55o	එම	එම	එම	0 3 24
55p	එම	එම	එම	1 3 24
55q	එම	එම	එම	1 1 8
55r	ගොඩවලේගේන	එම	එම	2 3 16
55s	එම	එම	එම	1 1 20
55t	එම	එම	එම	1 3 28
55u	එම	එම	එම	0 3 32
55v	එම	එම	එම	
245	ගම්ගොඩැල්ල හෙවත් මදුමේ ගේන	එම	එම	11 1 20
245a	මලකඩගේන හෙවත් ගොඩ වගේගේන	ගේවහනගලගෙ නාගසිත්	වර්ග	7 2 29
245b	කොළින්ගහගේනකැබැල්ල	රත්නාගකතිරිඳිභාරවිමලේ දෙත්දියා	එම	4 3 16
245c	නාරන්ගස්ගේන	බෙලිලල කොච්චපිලිභාරවිමලේ දෙත් එවිස්	එම	4 1 4
245d	කිරිඳිගේන හෙවත් කැටකාල ගේන	ගේවහනගලගෙ නාගසිත්	එම	6 0 35
245e	කිරිකොන්දෙගේන	අමරසිත්විදුනපතිරනගේ දෙත් දුවන්	එම	6 2 39
245f	පිත්ගේන	එම	එම	0 0 28
246	මලකඩගේන හෙවත් ගොඩ වගේගේන	ගේවහනගලගෙ නාගසිත්	එම	5 0 14
246a	මලකඩගේනකැබැල්ල	කුඩාගම ලියනගෙ අන්දිරිස්භාමි	එම	0 3 18
246b	මලකඩගේන හෙවත් ගොඩ වනගේන	ගේවහනගලගෙ නාගසි.	එම	0 0 37
32	ගලගමගේවත්ත	ල. කාමැනිමේ සිතියම 286.—අ. නගල්මුල්ල.	එම	1 2 18
45	කාමරන්ගහවත්ත	අබේවික්‍රමභාරවිමලේ දෙත් සාමෙල්	එම	3 3 4
65	දමනියගහවත්ත	රත්නාගකභාරවිමලේ දෙත් පේදිරිස්	එම	1 3 28
79	කෝන්ගහගේන	ඒනනාගකහනරසිංහභාරවිමලේ දෙත් දුවන් අබේභූෂවර්ධන දෙත් පෙරේග	ගේන	1 3 28

අත්කරගත තත්පරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්තාන්ගේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් භරවීමේ ජනරල් උත්තාන්ගේගෙන්ද ලබාගත හැක.

ගරුකර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලස,  
ශ්‍රී ජයතිලකරාජ,  
මහසෙනෙවරිය මහත.

**LAND ACQUISITION NOTICES.**

**අණවුමට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම්.**

[Kollonnawa, Colombo District.]

වසි 1876 ක්වු අවුරුද්දේ නොම්මර 31 වේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුමේ කුඩුසුත්ත කට, එනම් :—බෝවෙන රෝග පිලිබද ආරෝග්‍යසාලාවක්ද, එම රෝග වැළඳිසිටු අගගෙන් වෙන්කරන අග නැවැත්වීමට සාලාවක්ද, වසිරි ආරෝග්‍යසාලාවක්ද සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “ වසි 1876 ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිබෙන පංඨාරතුමල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මනාප්‍රකාරය ඇතුළු උතුමානන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ. ඒ ඉඩමනම් :—

සිතියම 13,173. ගම—කොලොන්නාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම,	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත.
				අ. රු. ප.
F 859	මහගේන	අවුරුදු 6 සිට 60 වයස ඇති පොල් ගස්ද, පොල්අතුමුල්ලින් සෙවිලිකරපු වර්වම් ගෙයක්ද තිබේ	ආර්. ඇම්. වික්‍රමසිංහ	0 0 30
H 859	එම	බොරළු ගත් වලවල් ඇති කැරලේ	එම	0 1 17.50
J 859	එම	අවුරුදු 5 සිට 20 වයස ඇති පොල්ගස්	පේ. ඇම්. වික්‍රමසිංහ	0 1 20

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුවන්ටම අණවුමේ කල්පනාව තිබෙන මට පොදුජනයාට දැනගැන්ව සඳහා හත් වෙනි වගන්තියේ ඔහුකර තිබෙන ගැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තවුන්ම නොහොත් තවුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අග වසි 1909 ක්වු ජූනි මස 21 වෙනි දින පස්වරු 1 කේ කනිසමට කොලඹ කවිවේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද නිසා නිසාසිටින්නට ඔහුචා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තවුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඔහුචා වෙමියින් දැනගත යුතුයි.

වසි 1909 ක්වු මැයි මස 17 වෙනි දින  
කොලඹ කවිවේරියේදී.

ඇල්. බිලිලියු. මුත්.  
අණවුමේ ජප්තේ මහත.

[Andagoda, Kurunegala District.]

වම් 1876 ක්වූ අවුරුද්දේ නොමර පිනේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්ත කට, එනම් :—බොරපුටුකට ගැණීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876 ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංචාර්භවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සතියම 3,704. ගම—අන්දහොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	මහත.
16229	අම්බලමපිටියේවත්ත	—	කොටුමුල්ලේ කේ. ගුරුභාමි	අ. රු. ප. 0 0 37
A 1235	එම	බොරපුටු	එම	0 0 04 50
B 1295	එම	එම	එම	0 0 11-75
C 1295	එම	හේන	එම	1 0 0
D 1295	එම	පොල්වත්ත	එම	2 3 26
				4 0 39-25

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේම ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුපනසට දැනගැන්ව සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනාම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1909 ක්වූ ජූලි මස 6 වෙනි දින පස්වරු 1 කේ කතිසමට කුරුනෑගලදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතියම තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1909 ක්වූ මැයි මස 15 වෙනි න කුරුනෑගල කවචේරියේදීය.

ඒ. ඇස්. සැකස්වත්, වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජප්පත වම්හ.

[Arasanwewa, Kurunegala District.]

වම් 1876 ක්වූ අවුරුද්දේ නොමර පිනේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්ත කට, ඒනම්:—රේල්වෙට් වතුර සපයාගැනීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876 ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංචාර්භවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සතියම 3,721. ගම—අරසනවැව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	මහත.
F 1299	අරසනවැවල	කුඹුර	හෝපරආන්ඩියාගේ චෙලෙයිගේ සහ තවත්	අ. රු. ප. 0 1 34
G 1299	එම	එම	එම	26 1 28
				26 3 22

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේම ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුපනසට දැනගැන්ව සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනාම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1909 ක්වූ ජූලි මස 6 වෙනි දින දවල් 12 කේ කතිසමට ගල්ගමුවදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතියම තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1909 ක්වූ මැයි මස 17 වෙනි දින කුරුනෑගල කවචේරියේදීය.

ඒ. ඇස්. සැකස්වත්, වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජප්පත වම්හ.

PRELIMINARY NOTICES, WASTE LAND SETTLEMENT.

මුඩුඉඩම් නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දන්වීම.

[Hambantota S. O. 159—1908]

වම් 1909 ක්වූ මැයි මස 21 වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිකරුන් කිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903 ගේ ආඥාපත්‍රවල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රිසභාවානන්දන්ගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඇප්. ජුඩ්ස් උන්දානන්ගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් දෙපැයකට හෝ ඊට වැඩි කාලයක් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොගෙදුනොත්, එකී විෂය මන්ත්‍රිසභාවානන්ගේ ඉහතකී ආඥාපත්‍රවලින් ලැබී තිබෙන බැලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගණන්ගැරදුන් වන්නට නොගෙදුන සෑම ඉඩම් ග්‍රහණයක ඉඩම් හැටියට උන්දානන්ගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්දානන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇප්. ජුඩ්ස්, විෂය මන්ත්‍රිසභාවානන්ගේ

ඉඩම්වල තොරතුරු.

\* දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ තෙවලපොත්රුව යන ගම පිහිටාතිබෙන මෙම අමුණාසු සහතික සිතියමවල\* පෙතියන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.

මුල් සිතියම 253.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
1 ...	හැලබවල (වතුරවල)	අ. රූ. ප. 0 0 33

මෙම මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට මුඩුබිම් සම්බන්ධ රෙකුලාසිය යටතේ රජසත්තක හැටියට ප්‍රසිද්ධ කරනු හැලබවලද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන හඟත්තේවලපොත්තරුව; බස්නාහිරට බෝගමුව යන ගමේ ගම්ඉමද.

II.

මුල් සිතියම 253.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
2c ...	හුගේසේන	අ. රූ. ප. 7 3 9

මෙම මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට දකුණු දිසාවේ ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට දෙවන්දුවේ පදිංචි ඒ. ඩබ්ලිව්. බී. සාමෙල්අප්පු විසින් අයිතිකම්කීයන සියඹලාගහමුලනද, 203,975 හේ පිතුරකඩදියගේ ජෙන ඉඩමද, දෙවන්දුවේ පදිංචි ඒ. ඩබ්ලිව්. බී. සාමෙල්අප්පු විසින් අයිතිකම්කීයන සියඹලාගහමුලනද, ජගතිනආසිංහපතිරනගේ දෙවන්දුවේ විසින් අයිතිකම්කීයන පොල්ගහවත්තේසේනද, එම අග විසින් අයිතිකම්කීයන පොල්ගහවත්තද, හම්බන්තොට බී. මුල් මුදියන්සේ රුහුණකාරයින් විසින් අයිතිකම්කීයන බන්ඩාරගේමුලනද, වරකුට්ටිගමාවිමගේ අබරන් විසින් අයිතිකම්කීයන පර්ගහඳිත්තද, හම්බන්තොට බී. මුල් මුදියන්සේ රුහුණකාරයින් විසින් අයිතිකම්කීයන බන්ඩාරගේමුලනද; බස්නාහිරට දකුණුදිසාවේ පදිංචි පරනසේවගේ සාමුවෙල් විසින් අයිතිකම්කීයන හික්කහසේනද, 203,976, 203,977, 181,009 සහ 218,106 හේ පිඹුරුකඩදියවල ජෙන ඉඩමද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 652 වෙනි පිටි ප්ලාන බලනු.

3.288

[Hambantota S. O. 44—1909]

වර්ෂ 1909 ක්‍රි. මැයි මස 21 වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අග විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903 හේ ආඥාපනුවල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තාන්සේගේ කොමිෂි කොමිෂි කන්තෝරුවේදී ඩබ්ලිව් ජී. වේව් උන්තාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තාන්සේට ඉහතකී ආඥාපනත් වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාසු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණ හැර දක්වන්නට නොගෙදුන හැම ඉඩම් රජසත්තක ඉඩම් හැටියට උන්තාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත හුණුයි.

ඩබ්ලිව්. ජී. වේව්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තාන්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ අළුපොත්තරුවේ යන ගම පිහිටාතිබෙන මෙම අමුණාසු සිතියමවල\* පෙතියන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

මුල් සිතියම 199.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්	අ.	රූ.	ප.
1 ...	දුහුමබලේගාවලපෙන, දඹෙලාගාවතැන්න, කුඩාගල්දුන්නකාලාපෙන, නිවිති වැල්ලාගේගොඩ, නාගේමුකලාන, දඹෙලන්ද, හේවාඅප්පුගේරූප, මුළු ගහසේන, එගොඩවත්තේසේන, රුක්අප්පුගේන, කට්ටාවගේරූප, හැඩගෙදරමුකලාන, බෝගහකොරවුව, වැටිගොස්ගහලගහේන, පැතිරි මන්ඩිගේගේන, සුරියගස්තැන්නේගේන, කටුකැට්ටේගේන, හුගේගාවා ගෙන, ගලුරුබබෝගහගාවාගෙන, වල්ගෙත්තේදෙසිපුරගාවාගෙන, තැන්නපිට්ටෙන, කොස්පැලකොරවුවේගෙන	328	1	26	
1e ...	ඉදලේඑගහකොරවුව	1	0	39	
1h ...	වීරකුච්චිගේපරනවත්ත	0	1	30	
1j ...	දුහුමබලගහකොරවුව (අත්හැරසු)	0	1	31	
1n ...	අළුකැට්ටේකොරවුව	0	1	0	
1o ...	ගොස්තේගහවත්ත	0	1	0	
1p ...	ගවිආතැලිගස්ලගකොරවුව	0	2	31	
1r ...	බෝලගේතැන්න	0	1	12	
1s ...	මැදකොරවුව	0	1	1	
1t ...	ගල්පේබිගාවාගෙනවත්තකොරවුව (අත්හැරසු)	0	2	6	
1u ...	කරගහගාවතැන්න	1	0	6	
1v ...	කැටකැලකොරවුව	0	2	38	
1w ...	මහකොඹගාවාවත්ත	0	3	17	
7 ...	බෝගහගෙන	0	3	36	
8 ...	මාරගහවත්ත	0	1	26	

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 655 වෙනි පිටි ප්ලාන බලනු.

කිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්පරම.
		අ. රු. ප.
14	කොස්ගහකොරවුළු නොහොත් ගොඩලුඩගහවත්ත	0 0 23
17	කෝස්ගස්තැන්න, කට්ටාබිඳේරූප්ප, තිත්තගහවත්තේහෙන, බෝලගේ රූප්ප, හිටිහෙරලිගහලත්ද, මුළුගහවත්ත, හැඩ්ගෙදරවත්ත, බත්ගහ කොරවුළු	17 3 35
17c	බෝගහවත්ත	0 1 9
17d	බෝගහවත්තේහෙන	0 0 20
24	බෝලගේතැන්න, මුතුච්චවත්තේහෙකැල්ල, රූක්දත්තගහවත්ත, ගොඩලු පොතගේවත්ත	8 2 30
24a	බෝලගේතැන්න	0 0 31
30	මැදකොරවුළු	0 0 10
30a	ආගේගාවාකොරවුළු	0 2 21
30b	කෝස්ගහකොරවුළුවේකැල්ල	0 2 1
30c	ආගේගාවාකොරවුළු	0 1 32
30d	කෝස්ගහකොරවුළු	0 2 19
30e	කෝස්ගහකොරවුළුවේකැල්ල	0 1 15
37	මාරගහහෙන යනාදිය	1 2 35
44	මාරගහවත්ත	0 1 6
—	දියපාර	1 1 24

370 1 10

මීට මාසි—ලකුරට සබරගමුදිසාවේ ඉමද; හැගෙනඉරට සබරගමුදිසාවේ ඉමද, කොහොඹපෝරුව යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුනට කොහොඹපෝරුව යන ගමේ ගම්ඉමද, හැඩ්ගෙදරදෙලද, සියඹලාමුරේ යන ගමේ ගම් ඉමද, අඹ්පාරක්ද, ලුබ්වෙල්ලුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද, අළුපොත්දෙකිගේදෙලද; බත්තාඉරට ලුබ්වෙල්ලුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද, හිඟුරකක්ද යන ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මාසිමටලට මැදිමු මෙහි පහත දක්වන කිමකවිටි මෙම දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගත් ජවාවගේ මුළු කිම තරමවන අක්කර 67කුත් පර්චස් 13ක ඉහතකී අක්කර 370කුත් රූඩ් 1කුත් පර්චස් 10ගේ කිමතරම අඩංගු නොවෙන වගත් මෙහිත් දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 199.

කිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්පරම.
		අ. රු. ප.
1a	රිලාකොමේගාවාවත්තේකොරවුළු	0 1 10
1b	රිලාකොමේගාවාවත්ත	0 3 18
1c	හෙනගහසුමාවත්ත	0 3 29
1d	ඉදලෝඵගහකොරවුළු	0 1 21
1f	ගොඩලියද්දේවත්තේකැල්ල	0 2 19
1g	විරකුට්ටිගේපරනවත්ත	1 0 27
1i	ගොඩලියද්ද	0 0 23
1k	ගමගේරූප්ප	0 3 25
1l	අඹගහවත්ත නොහොත් දත්තකොරවුළු	0 1 16
1m	මාරගහවත්තේකැල්ල	0 3 6
1n	දෙලේකුඹුරේවත්ත	0 2 13
2	අඹගහවත්ත, මහගලගාවවත්ත	3 2 6
3	බෝගහවත්ත	0 1 3
4	කෝස්ගහවත්ත	0 2 1
5	කෝස්ගස්තැන්නේවත්ත නොහොත් කෝස්ගහවත්ත	0 1 1
6	මහගහවත්ත	0 0 22
9	කෝස්ගස්තැන්නේවත්ත	0 2 32
10	එම	0 0 32
11	පොල්කොරවුළු, එගොඩවත්ත	2 3 15
12	පුපුලකැට්ටේවත්ත	0 0 37
13	මහගලතැන්නේවත්ත	0 1 33
15	පිල්ලගාවාකුඹුර	1 0 2
15a	ගල්ලගේකුඹුර	0 3 25
16	කොරවුළුවත්ත, ගල්වලගේවත්ත, බෝගහවත්ත	6 1 24
17a	පුපුලගෙහේකොරවුළු	0 0 20
17b	මහගලවත්තේකැල්ල	0 0 28
18	දෙනගේවත්ත නොහොත් මහගලතැන්නේවත්ත	0 3 16
19	බාලගේවත්ත	2 0 12
20	පිල්ලගාවාකැල්ල	0 1 15
20a	මැදකැල්ල	1 1 21
20b	මැදඅරඹ	0 1 5
20c	ලුබ්අරඹ	0 1 24
20d	බැම්බෙලියද්ද	0 0 26
21	මුතුච්චවත්ත	0 1 23
22	අරඹවත්ත, මුතුච්චවත්තේකැල්ල	2 1 35
23	ලුබ්ගවත්ත, ගොරකහවත්ත, ගමගේවත්ත, වතුකන්දගෙදරවත්ත, මැකි ලියගහවත්ත, හඳුනලගේවත්ත	7 0 3

මුල් සිතියම 228.

බිම්කම්වල.		ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
			අ. රු. ප.
C	25	අරඹවත්ත	0 1 9
	26	බෝලගන්කැන්වත්ත	0 2 15
	27	මැදකොරවුමේවත්ත	0 1 3
	28	ගොරකගඟවත්ත	0 1 7
	29	උඩකකොරවුම	0 1 29
	31	මැකිලියගඟවත්ත	0 0 27
D	32	කොමේඟාවත්ත	0 1 14
	33	හඳුගඟවත්තේවැව	0 1 13
	34	හතරින්ගේකුඹුර	0 2 3
	35	වේරහැරගේලියද්ද	0 0 9
	36	අරවගඟවත්ත, මාරගඟවත්ත	1 1 3
	38	මැකිලියගඟවත්ත	0 2 30
E	39	කන්ඩම්බේවත්ත	1 3 15
	40	එම	0 0 37
	41	ගොරකගඟවත්ත	1 0 7
C	42	නෙලගෙවිඳිඅරේවත්ත	1 1 2
	43	මාරගඟවත්ත නොහොත් හැබ්ගෙදරවත්ත	0 1 8
	45	අළුගෙදරවත්ත, වතුරවලඟවත්ත, උඩගඟවත්ත, රුජ්ජේවත්ත, තිත්ත ඟාවත්ත, පාච්චත්ත	3 0 5
	46	එපිටගඟවත්ත, වීරකුට්ටිගේවත්ත	2 0 13
	47	මැදකැල්ල	0 3 6
	47a	ගෙදරකුඹුර	0 2 33
	47b	කාරිභතමගේලියද්ද	0 1 4
B	47c	කොලඹුගඟලියද්ද	0 1 17
	48	උන්දේවත්ත	0 1 20
	49	සයඹලාගඟකොරවුම, සුරියගඟවත්ත, පහලවත්ත	1 2 33
	50	සයඹලා ගකොරවුම	0 3 17
	51	ගල්පොත්තේකුඹුර	1 2 19
	52	සුවක්ගඟලියද්ද (6,388/16,936 මුල් සිතියමේ ජෙන ඉඩම)	0 0 37
	53	එගොඩවත්ත	0 0 34
	54	වල්ගම්බඩවත්ත	0 1 39
	55	එම	1 0 1
	56	දෙල්ගඟදෙණිය	0 2 16
	57	මහකොඹගාවත්ත	1 0 30
	57a	කරගාවත,ත්ත	0 0 35
	58	වල්ගන්ගොඩ, එගොඩකුඹුර	0 1 26
B	2a	බෝගඟවත්ත (6,390/16,949 මුල් සිතියමේ ජෙන ඉඩම)	0 3 8
	2b	එම (6,390/16,950 එම)	0 0 2
			<b>67 0 13</b>

3,439

[Kurunegala S. O. 39—1909]

මේ 1909ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින පවත් තුන්වැනියක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වූ 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන අඟුරුපත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීගේ වර්ගානන්දාන්තේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී එච්. ඩී. වොලර් උන්නාන්තේගේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකම පෙන්වාසිවිත්ට නොගෙදුනොත්, එකී විෂය මන්ත්‍රීගේ වර්ගානන්දාන්තේගේ ඉහතකී අඟුරුපත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් ඉකුත්තායු එකී ඉඩම ග්‍රහණය කිරීමට කියා උන්නාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුය.

එච්. ඩී. වොලර්,  
විෂය මන්ත්‍රීගේ වර්ගානන්දාන්තේගේ.

ඉඩමේ ධාරාතුරු.

වගබ දිසාවේ කුරුමාගල දිස්ත්‍රික්කේ කවුච්චපොලගත්තේනුවේ නැගෙනහිර මැදපත්තකොරලේ පලකඩ ගන හම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාසු සහතික සිතියමේ\* පෙණින 385වන මුල් සිතියමේ 5න් පෙනෙන අත්කර 2කුත් පර්ච්ඡ 13ක් බිම්කරම ඇති සාමාන්‍යවිෂයයෙන් මිගඟගේන කියන නොහොත් ඒ හමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කම්වලට මායිම්—උතුරට පහලගම විදුනේලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන මිගස්පිටියද, ග්‍රහණවූදිගත්තේලාගේ අබරන් සහ හවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන කහටගඟවත්තද; නැගෙනහිරට ග්‍රහණවූදිගත්තේලාගේ අබරන් විසින් අයිතිකම්කියන කහටගඟගේනද, මැදපොල පදිංචි අප්පුමුගුල් විසින් අයිතිකම්කියන ඇලගාවගේනද; දකුණට සහ බස්නාහිරට දෙලක්ද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 658වෙනි පිටප් ප්‍රකාශන බලසු.

3,440

[Uva S. O. 20—1909]

වර්ෂ 1909ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකම් කිවෙහෙයම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් ඉඩම් කමිටුව වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඥාපණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රීරයානන්දන්ගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජේ. ජේ. ප්‍රේමරත්න ජයවර්ධන මහතරු විසින් පවත්වාගෙන යාමට ඇති පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාගිවීමට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රීරයානන්දන්ගේ ඉහතකී අඥාපණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම නොකියාපූ එකී ඉඩම රජසන්තක ඉඩමක් කියා උන්නාන්ගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

ජේ. ජේ. ප්‍රේමරත්න,  
විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රීරයානන්දන්ගේ.

ඉඩම් මිල නොරතුරු.

ලාභ දියාවේ වියළිව කොට්ඨාසයේ සොරනනොටකෝරලේ උතුරු ලියවිලිය යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අඩු නාසු සිතියමේ\* පෙනීයන 85 මුල් සිතියම 2Dන් පෙනෙන පර්ච්ඡ 20ක් බිම්තරම ඇති සාමාන්‍යවශයෙන් වැලිදකුරු කියන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කවිලියට මායිම්—උතුරට සහ සැඟවෙන ඉරට ගොඩපොලකුරුද; දකුණට ඇල්ගුණවේ අප්පුහාමි සහ සියානු විසින් අයිතිකම් කිරීමට ඇල්ගුණවද; බස්නාහිරට ඇල්ගුණවේගෙදර රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ හේරත් අප්පු විසින් අයිතිකම් කිරීමට කෝවිල්ලන්දද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ ගතරවෙනි කාණ්ඩයේ 658 වෙනි පිටුවේ ප්‍රකාශය බලන්න.

3,441

[Uva S. O. 21—1909]

වර්ෂ 1909ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් ඉඩම් කමිටුව වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඥාපණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රීරයානන්දන්ගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී බිම්ලියු. ජී. වේට් උන්නාන්ගේගේ ඉදිරිපිටට ඇති පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාගිවීමට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රීරයානන්දන්ගේ ඉහතකී අඥාපණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම නොකියාපූ එකී ඉඩම එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙන හැර දක්වීමට නොගෙදුන සෑම ඉඩම රජසන්තක ඉඩමක් හැටියට උන්නාන්ගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

බිම්ලියු. ජී. වේට්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රීරයානන්දන්ගේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

ලාභ දියාවේ වෙල්ලස් කොට්ඨාසයේ මැදගම පත්තුවකෝරලේ පිටදෙනිය යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අඩු නාසු සිතියමේවල\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිලි, එනම්:—

I.

මුල් සිතියම 164.

බිම්කවිලිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
1 ...	මාරගහපිටිය, ගොඩපිටියේවත්ත, වැලිවත්ත	10 1 24
1a ...	මාරගහපිටියේගේන	0 3 18
1b ...	වැලිවත්ත	1 0 14
1d ...	කහවගහවත්ත	0 0 18
3 ...	කොරනගුණවේපිටිය	0 0 18
		12 2 12

මීට මායිම්—උතුරට කලුගහවක යන ගමේ ගම්ඉමද, දහගෝනිය යන ගමේ ගම්ඉමද, 52,194 පිඹුරුකඩ දැසියේ පෙනෙන ඉඩමද, හොරන්ගුණවේකුරුද, බිම්ලියු සිට මැදගමට යන පාරද; නැගෙනහිරට 52,194 පිඹුරුකඩ දැසියේ පෙනෙන ඉඩමද, තිඹිරියේ පන්සල විසින් අයිතිකම් කියන පරගහවටවානේවෙලද, හොරන්ගුණවේකුරුද, තිඹිරියේ පන්සල විසින් අයිතිකම් කියන පරගහවටවානේවෙලද, එම පන්සල විසින් අයිතිකම් කියන වැවේවත්තද; දකුණට තිඹිරියාගේ පන්සල විසින් අයිතිකම් කියන තිඹිරියආරෝගුණවද, ගමගෙදර වීරකෝන්මුදියන්ගේලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම් කියන ගොලගෙදරවත්තද, වීරකෝන්මුදියන්ගේලාගේ උක්කුබන්ඩා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන ගෙදරගුණවද, එම අය විසින් අයිතිකම් කියන ගමගෙදරවත්තද, හේරත්මුදියන්ගේලාගේ තිහාහාමි විසින් අයිතිකම් කියන වැලිවත්තද, හේරත්මුදියන්ගේලාගේ සුදුබන්ඩා විසින් අයිතිකම් කියන එගොඩගෙදරවත්තද, කහවගහවත්තේඅළුත්ගෙදර කුඩා විසින් අයිතිකම් කියන කහවගහවත්තද; බස්නාහිරට කලුගහවක යන ගමේ ගම්ඉමද.

II.

මුල් සිතියම 164.

බිම්කවිලිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
1f ...	එගොඩගෙදරවත්ත	0 0 33
1g ...	පරගහවත්ත	0 2 11
14 ...	ඉලගමේගේන්ගේන	126 2 23
14f ...	ගන්කිලේවත්ත	0 3 9
14g ...	ගන්කිලේගේන	0 3 31
14h ...	වරලන්දේගේන	1 0 28
14i ...	එම	0 0 30

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ ගතරවෙනි කාණ්ඩයේ 659-662වෙනි පිටුවල ප්‍රකාශය බලන්න.



		ඉඩමේ නම.	විමරණ.
			අ. රු. ප.
21	...	මහලියද්දේතැන්නේනලාව	105 2 30
22	...	කර්මලයාවලිකලාන	7 0 5
23	...	ගොඩමඩොන්නේ, කඩල්ගෙරලියකඩද්දේකේන්ද්‍රය, ගොඩමැදගේ	
23g	...	හාය, නිල්ලගේගුණවෙහේන්ද්‍රය, පාරෙන්පල්ලේකැලේ, නිල්ලගේගුණවෙ	
23h	...	හේන්ද්‍රයකැලේ, කෙකෙල්ලියාගල, ගුරුගල්ලන්දේකේන්ද්‍රය, අස්මැද්	
23i	...	දුග්ගුණවැවිය, දික්මැද්දේදිකලාන, දුලිවැවියේදිකලාන, අලන්දුගඟ	
23j	...	වත්තේගේන, ඉඩ්ඩන්දැලගේවත්තේගේන, කොස්ගඟලගේවත්ත,	
23k	...	ගොඩමඩොන්නේ, කල්කඩවත්තේගේන, මුකල්ගඟපිටියේවත්ත, පුස්	
23l	...	ගෙරලියගලන්දේකේන, මිල්ලේගාවගේන, ගම්මිල්ලන්දේකේන්ද්‍රය,	
23m	...	කෝන්දන්දේකේන්ද්‍රය, දියබෙරලියගේන්ද්‍රය, අලින්තන්දේදිකලා	
23n	...	ලාන, පින්නලන්දේකේන්ද්‍රය, ගල්ලේකාවගේන්ද්‍රය, කිකුල්වත්තේ	
23o	...	ගේන, ගල්ලේකාවගේන, මකුලගඟපිටියේකේන්ද්‍රය, තණගේන, ගොඩ	
23p	...	පිටියේගේන, තන්ගල්වත්තේගේන, නාගඟවෙලේවල්වැවිය, බාබවලේ	
23q	...	වත්ත, බෝවෙලේවල්වැවිය, කඵගුණවෙවත්තේගේන, හෙල්වත්තේ	
24	...	කෙකෙල්ලියාගල, පුලගඟදෙව්වත්ත, මැඩ්ඩකුඹුරේවැවිය, පල්ලේවෙල	
25	...	වත්තේකැලේ, මුත්තේවැවකුඹුරේවත්ත, මුරුන්ගාගඟලගේගේන,	
26	...	කුකුලලේගඟගේන, කිරිඳිගුණවෙගේන, පරගඟමුලගේනේවත්ත, මාර	
27	...	ගඟමුලගේන්ද්‍රය, දෙදව්ගලගේන, පහලපැවුත්තේගේන, මැදගම	
28	...	ලන්ද, ගොවිල්ලගඟගේන්ද්‍රය, මහකැදුල, අස්මැද්දුගමවෙල්වැවිය,	
29	...	නාගඟදැලේගේන්ද්‍රය, තම්බලකැවියේදැලගේන්ද්‍රය, කිනගඟවලදැගේ	
30	...	න්ද්‍රය, මරුතැන්න, රුක්කේන්ද්‍රයගඟපුළුව, රුක්කේන්ද්‍රයගඟගේනේකැලේ,	
31	...	බෝගඟලන්ද, ගල්වැවේවත්තේගේන, කැටගල්ලේරටපේරකැදුල,	
32	...	පහලවත්තේගේන, පලාවේගුණව, මාරගඟවත්තේගේන, අඹගඟපිටිදුල	
33	...	ගේන, ගල්කොටුවේගේන, අගලේගේන, කපුලන්ද, පිකිරිගුණව, කැකුරි	
34	...	ගේන, කොටගලදොන, තලවත්ත, මැඩ්දුගුණවෙගේන...	973 2 12
23g	...	මොරගඟවත්ත	0 1 28
23h	...	අඹගඟපිටියේවත්ත	0 2 20
23i	...	නාගඟදැලේදෙදව්වත්ත	1 1 14
23j	...	දේවාලේවත්ත	0 1 26
23k	...	සියඹලාගඟවත්ත	1 1 30
23l	...	හපුගඟවත්ත	0 2 36
24	...	කැකිරිගේන	16 0 28
25	...	කැකිරිගේනේදිකලාන	34 2 10
26	...	අලම්පගේදිකලාන	8 0 28
28	...	දික්මැද්දේනලාව; නාදඹුකැමිමේනලාව, මඩවලකිත්තේගලාව, අඹදුල	
	...	කන්දේනලාව	140 3 3
29	...	තරුදුව, රවන්දුදලේලන්දේදිකලාන, මහමැද්දේදිකලාන	78 3 7
30	...	දුලිවැවියේදිකලාන	5 3 28
31	...	නාගදඹුකිත්තේපහලපතන	1 0 29
47	...	අඹගඟපිටිදුලලේපිටිය	0 2 12
			1,508 0 11

මීට මාසිමි—ලුණුව බෝගඟවෙල යන ගමේ ගම්ඉමද, මහකදුරද, බෝගඟකදුරද බෝගඟවෙල යන ගමේ ගම්ඉමද, කලගඟවක යන ගමේ ගම්ඉමද, ජගොඩගෙදර ගේන්ද්‍රයන්දේලාගේ සුදුබන්ඩා විසින් අයිතිකම් කියන හෙලදෙව්දේවැද්දුමද, කලගඟවක යන ගමේ ගම්ඉමද, කතවගඟවත්තේ දෙව්ගෙදර කුඳු විසින් අයිති කම්කියන කතවගඟවත්තද, ගේන්ද්‍රයන්දේලාගේ සුදුබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන ජගොඩගෙදරවත්තද, ජගොඩගෙදර දිලියානා විසින් අයිතිකම්කියන අඵපොතගෙදරවත්තද, වීරකෝන්ද්‍රදියන්දේලාගේ අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හෙලගෙදරවත්තද, ගම්ගෙදර වීරකෝන්ද්‍රදියන්දේලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන හෙලගෙදරවත්තද, තිබ්බියේ පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන තිබ්බියගොරේගුණවද, එම පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන හෙලවත්තද, එම පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන ජගොඩවට්ටාගේවෙලද, පිටියවත්තේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ලිදවත්තද, ගම්කොළව පාරන්ද, වීරකෝන්ද්‍රදියන්දේලාගේ නිගාහාමි විසින් අයිතිකම්කියන අඵවත්තද, බඩුන්අප්පු මුදලාලි විසින් අයිතිකම්කියන අදිකාරිවත්තද, ගන්තිලේවත්තේගෙදර පුන්වා විසින් අයිතිකම්කියන ගන්තිලේවත්තද, මැදගම හිට බිබ්ලට යන සුඵපාරන්ද, ගන්තිලේවත්තේගේ සුදුබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන අඹගඟවතන නොඟොත් ගන්තිලේවත්තද, ගන්තිලේවත්තේගෙදර නිසඟාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හෙලවත්තද, හොරන්අරුවකදුරද, (දහගෝනිය යන ගමේ ගම්ඉමද); නැගෙනහිරට පිටියේ වත්තේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ලබ්බුරද, බඩුන්අප්පු මුදලාලි විසින් අයිතිකම්කියන කිවුලද, වීරකෝන් ද්‍රදියන්දේලාගේ ලක්කුබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මැදකුඹුරද, වීරකෝන්ද්‍රදියන්දේලාගේ නිසඟාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ලබ්බන්තාවද, 224,598 සහ 174,404 පිඹුරුකඩදිවල පෙනෙන ඉඩමද, බිබ්ලේ හිට මැදගමට යන සුඵපාරද, 174,404, 224,598 සහ 52,134 පිඹුරුකඩදිවල පෙනෙන ඉඩමද, ගේන්ද්‍රදියන්දේලාගේ හික්මැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන වැකිගඟලගඟද, කන්කල යන ගමේ ගම්ඉමද; මැදගම යන ගමේ ගම්ඉමද, මැදගමන්මද, (අලන්දුල යන ගමේ ගම්ඉමද); එච්. ජ. දඹවත්තේ විසින් අයිතිකම්කියන කොටාපුගඟදෙව්ද, බිබ්ලේ හිට මැදගමට යන සුඵපාරද, එච්. ජ. දඹවත්තේ විසින් අයිතිකම්කියන මොරගඟදෙ වද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන හෙවන්අගවද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන බෝවලමුලුකුඹුරද, දේවාලේ වත්තේ හික්අප්පු විසින් අයිතිකම්කියන කිවුලේකුඹුරද, කඹුකාරගෙදර බන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන නාගඟවෙලේ මැදකුඹුරද, අඵවාලේගෙදර අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන නාගඟවෙලවැවපහලද, කදුකාරගෙදර බන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන නාගඟවෙලේ මැදකුඹුරද, හෙලවත්තේ බඩපිහිල්ල විසින් අයිතිකම්කියන නාගඟදෙව්ද, මැදගමන් මයද, (අලම්මුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද), කිත්තරබෝව යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට නෙලිගේඅගවද, (කිත්තරබෝව යන ගමේ ගම්ඉමද), අඵවාලගෙදර අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ලීනිගේඅගවද, අකුබේගෙදර රම්මැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන ලීනිගේඅගවලබ්බපංචුවද, අකුබේකදුරද, (කිත්තරබෝව යන ගමේ ගම්ඉමද); බන්තාඉරට පටිපොලකෝරලේ ඉමද.

\* ඉහත කී මාසිමවලට මැදිලි වේගී පහත දැක්වෙන බිම්කව්වි වෙම දැන්වීමෙන් මේ කාන්ඩෙන් අත්කැරියවගන් ඒවායේ මුළු බිම්තරම වන අත්කැර 85කුත් රු.ඩි 2කුත් පර්චස් 15, ඉහත කී අත්කැර 1,503කුත් පර්චස් 11ගේ බිම් තරමේ අඩංගු නොවෙනවගන් වෙසින් දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 164.

බිම්කව්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රු. ප.
A { 27	හැල්ලගේන	0 1 29
B { 32	කොස්කොලඅරව	0 2 25
B { 33	පහලගෙදරවත්ත, හෙලගෙදරවත්ත, කරදගෙදරවත්ත	1 3 35
C { 34	මුලදුකුඹුර	0 2 38
C { 35	165,457 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩම	0 3 0
C { 36	ඇතුල්ගුර, පිටහ	3 1 22
23o	ජ්‍යෙෂ්ඨවත්ත	1 1 11
23p	ජම	0 1 9
D { 37	165,458 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩම	0 1 40
D { 38	165,459 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩම	0 2 29
D { 39	සියඹලාගහවත්ත	0 0 20
D { 40	165,460 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩම	1 0 31
D { 41	උඩවෙලවත්ත	0 2 37
23a	පාච්චත්ත	0 3 7
23b	මදුවත්තගෙදරවත්ත	2 0 19
E { 23c	අළුත්ගෙදරවත්ත යනාදිය	1 2 26
E { 23d	රටඅඹකිරිගහවත්ත යනාදිය	1 0 20
E { 42	හෙලගෙදරවත්ත යනාදිය	2 1 5
F { 23e	බහලවත්ත	0 3 14
F { 23f	මැදවත්ත	0 1 25
43	මාරගහවත්ත යනාදිය	0 2 22
62	හෙලඅරවේවත්ත	0 1 22
G { 63	හෙලඅරවැද්දුමෙහෙලගාවඉර, හෙලඅරව, ගෙලගාවඉර, තෝරගොල්ල, පිද අරව	4 2 27
64	හෙලඅරවේපොල්වත්ත	0 2 25
H { 44	165,461 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩම	0 3 13
I { 61	කච්ඡරව	1 1 22
23j	ගොඩකුඹුරේවත්ත	0 2 5
48	පරගහමුල්ලේවත්ත	0 1 21
49	හත්ගොඩ ශෝචත්ත, තලපත්ගහකුඹුරේවත්ත	2 2 8
50	කිරිබත්අරව, ගොඩකුඹුර, පරගහමුල්ල, ගංගොඩඋහන, ගල්කැවිය, පංඟු වැවකුඹුර, ඇලෙන්හෙල, තලපත්ගහකුඹුර	10 1 17
51	165,450 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩම	1 0 0
51 1/2	165,450 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩමේ අයිතිකාරයා විසින් අල්ලාගෙන ජාබෙන ඉඩම	0 0 2
52	ඉළුක්අරව, මුලකකුඹුර, බෝගහඅරව, මුරුන්ගහඋහන, අම්බලන්ගොඩ කුඹුර, වගහකුඹුර, ලීදලහන	7 0 1
J { 53	165,451 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩම	0 3 27
J { 54	165,452 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩම	2 1 0
J { 55	165,453 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩම	1 3 11
55 1/2	පාරව ඉතුරුකරපු බිම්කව්විය (378/1,240) මුල් සිතියමේ ජේන ඉඩම	0 0 3
56	165,455 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩම	1 2 5
56 1/2	පාරව ඉතුරුකරපු බිම්කව්විය (378/1,241) මුල් සිතියමේ ජේන ඉඩම	0 0 13
57	බෝගහඅරව	0 0 15
58	165,454 පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩම	0 2 31
58 1/2	පාරව ඉතුරුකරපු බිම්කව්විය (378/1,242) මුල් සිතියමේ ජේන ඉඩම	0 0 16
59	පල්ලේවත්ත, පහලපල්ලේවෙලවත්ත	2 0 31
60	හෙරලිවත්ත නොහොත් මුලකවත්ත	0 2 15
K { 65	හෙලගෙදරවත්ත	0 1 13
L { 66	උඩවෙලකුඹුර යනාදිය	2 1 29
L { 67	කඳුකාරගෙදරවත්ත	1 0 7
23k	දේවාලේවත්ත	0 1 9
23m	පාරෙන්පල්ලේවත්ත	0 2 5
68	අත්වැද්දුමෙහෙල, මඩමෙහෙල, කිරිමැටියේකුඹුර, මහවෙලපල්ලේකුඹුර, මැදකුඹුර, බෝගහකුඹුර	8 3 38
69	දහගෝනියේවත්ත	1 0 9
M { 70	189,484 පිඹුරු කඩදූසියේ ජේන ඉඩම	0 1 23
M { 71	මහගෙදරවත්ත යනාදිය	0 3 17
M { 71a	පාරව ඉතුරුකරපු බිම්කව්විය (893/3,105) මුල් සිතියමේ ජේන ඉඩම	0 1 4
M { 72	රඹුක්වත්ත	1 0 9
M { 73	ගෙදරඅරව	1 1 8
M { 74	දේවාලේවත්ත, අච්චාලේගෙදරවත්ත, පාච්චගෙදරවත්ත	3 1 24
M { 75	වත්තගෙදරවත්ත නොහොත් කන්වගහවත්ත යනාදිය	1 0 11

85 2 15

[Uva S. O. 22—1909]

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට හෝ කොටසකට හෝ අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ විෂි 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඥාපණ්ණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රේණියාණන්ගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී එච්. ඩී. ඩේවිගේ උත්තරාණයේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට හෝ කොටසකට අයිතිකමක් තිබේද යන්න පෙන්වාසිවින්ට නොදෙයද්දාය. එකී විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රේණියාණන්ගේ ඉහතකී අඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණහැර දැන වත්ව නොදෙයදන සෑම ඉඩම් රචසන්තක ඉඩම් හැටියට උත්තරාණයේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තරාණයේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

එච්. ඩී. ඩේවිගේ,  
විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රේණියාණන්ගේ

ඉඩම්වල භාරකරු.

ලාභ දිසාවේ වෙල්ලස්ස කොට්ඨාසයේ මැදගමපත්තුකෝරලේ හත්තපුරේ යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ\* පෙනෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කව්ච්චි, එනම්:—

මුල් සිතියම 144.

බිම්කව්ච්චිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රූ. ප.
6 ...	උඩලිපිවිගේවැව (වැව)	5 1 6
6a ...	එම (වැව, 575/1,956 මුල් සිතියමේ ජෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 2 0
		5 3 6

මීට මාසිම—උතුරට සුදුබත්ඛා කිටපු කෝරල විසින් අයිතිකම්කියන වලව්වේවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම් කියන වැවගාවාකුඹුරද; නැගෙනහිරට දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට කින්නරබෝවේ රජකරුණාදනවලාඟු මුදුන්ගේලාගේ ජයවර්ධන සුදුබත්ඛා කින්නරබෝවේ රිජ්ජාපුරට අක්කුඹු විසින් දිපු ගලගෙදරවත්තේතෙතද (258, 23න් පිහුර කබදුසියේ ජෙන ඉඩම), ගම්සභා පාරක්ද; දකුණට ගම්සභා පාරක්ද; බස්නාහිරට අරලුමැව්ලේ සිට දුනුගලව යන පාරද, පාරක්ද, මුඩුබිම් සංඛනි රෙකුලාසියේ ප්‍රකාර රචසන්තක හැටියට ප්‍රසිද්ධව පුළුබකර සු උඩලිපිවිගේවැවේවැවියද, ප්‍රාචීන පිත්වත්තද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 665වෙනි පිටි ජලාන බලනු.

3,443

[Ratnapura S. O. 4—1909]

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ විෂි 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඥාපණ්ණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රේණියාණන්ගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජේ. ජී. ප්‍රේමර උත්තරාණයේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකම පෙන්වාසිවින්ට නොදෙයද්දනාත්, එකී විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රේණියාණන්ගේ ඉහතකී අඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් රචසන්තක ඉඩමක් කියා උත්තරාණයේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තරාණයේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ජී. ප්‍රේමර,  
විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රේණියාණන්ගේ

ඉඩම්වල භාරකරු.

සබරගමුව දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ නවදුන්කෝරලේ උඩුවාහන යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ\* පෙනෙන 79න් මුල්සිතියමේ 5න් පෙනෙන අක්කර 10කුත් රූඩ්ස් 2කුත් පර්චස් 3ක් බිම්කරම ඇති සාමාන්‍යවසයෙන් ලියනගේගේන, හික්ගහපිවිගේඉහලකැල්ල, හික්ගහපිවිගේපහලකැල්ල කියන කොටසක් ඒ නාමවලින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කව්ච්චියට මාසිම:—උතුරට වඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉවද; නැගෙනහිරට බඩලිවි. මුදුන්ගේ සහ ගවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මැහිකකුඹුරද, ජේ. වාරලස්දල්පු සහ ගවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන පාතගොඩපහලකැල්ලද, කොටමුල්ලේ විහාරේ විසින් අයිතිකම්කියන කිරිබිසියාගේලියැද්දද, බෙලිගස් වත්තේ බිංහිරි මහත්මයා විසින් අයිතිකම්කියන ලාසුප්ගේවත්තද; දකුණට දැලපාන රන ගමේ ගම්ඉවද; බස්නාහිරට වඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉවද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 666වෙනි පිටි ජලාන බලනු.

3,444

[Postponement of two lots from Land Sale No. 2,330, S. P., published in Gazette of April 2, 1909.]

විෂි 1909ක්වූ අප්‍රේල් මස 2වෙනි දින දැනම දරන නො:මවර 6,303න් අක්කුම් ගැසට්පත්‍රායේ ප්‍රසිද්ධ කර තිබුණ, විෂි 1909ගේ මාර්තු මස 29 වෙනි දින දැනම දරන, දකුණු පලාතේ, නො:මවර 2,330ගේ ඉඩම් විකිණීමේ නො:කිසියේ සඳහන්කර තිබෙන නො:මවර 25,434 සහ 25,435 දරන ඉඩම් කැබලිවල විකිණීම කල්කඩක්ට යෙදුණාය.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින  
සාල්ලේ කවමේර්ගේදීය.  
එම්. ඒ. බර්ඩන්,  
දකුණු පලාතේ අක්කුම් ඒජන්තයා වෙනුවට.

[Tenders for Arrack Rents, 1910.]

මෙහි පහත දක්වන අරක්කු රේන්ද් වම් 1910ක්වූ අවුරුද්දට මිලටගැනීම පිණිස ඉල්ලා එවන වැන්ඩර්ස් නම් ඉල්ලුම් කඩදසි කඩා නලාපනාසිරිම පිණිස ගරුතර ආණ්ඩුකාරා උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පත්කරනලද සභාවක් මෙහි පහත සඳහන්වන දවස්වලදී මනා ණසභා ශාලාවෙහි රැස්වන බව මෙහිත් එළිදරව්කරනු ලැබේ.

1909ක්වූ ජූනි මස 18 වෙනි දින.

1	බස්නාහිර පලාතේ	...	කොළඹ දිස්ත්‍රික්කය.
2	එම	...	කළුතර දිස්ත්‍රික්කය.
3	එම	...	පානදුර දිස්ත්‍රික්කය.
4	දකුණු පලාතේ	...	ගාලු දිස්ත්‍රික්කය.
5	එම	...	මාතර සහ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්ක.

1909ක්වූ ජූනි මස 25 වෙනි දින.

1	බස්නාහිර පලාතේ	...	සියනූකෝරලය සහ රොවාගමකෝරලය.
2	එම	...	මහවැලි දිස්ත්‍රික්කය.
3	නැගෙනහිර පලාතේ	...	මඩකලපු දිස්ත්‍රික්කය.
4	එම	...	තිරිකුණාමලේ දිස්ත්‍රික්කය.
5	ලාච්ච පලාතේ	...	බදුලු දිස්ත්‍රික්කය.

1909ක්වූ ජූලි මස 2 වෙනි දින.

1	මැද පලාතේ	...	මුළු පලාත.
2	වයඹ පලාතේ	...	හත්කෝරලය (කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කය).
3	එම	...	හලාවත දිස්ත්‍රික්කය.
4	එම	...	සුත්තලමි දිස්ත්‍රික්කය.
5	උතුරු මැද පලාතේ	...	අභුරුබදුර දිස්ත්‍රික්කය.

1909ක්වූ ජූලි මස 9 වෙනි දින.

1	උතුරු පලාතේ	...	යාපහේ දිස්ත්‍රික්කය.
2	එම	...	මන්නාරම් දිස්ත්‍රික්කය.
3	එම	...	මුලතිව් දිස්ත්‍රික්කය.
4	සැරගමු පලාතේ	...	රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කය.
5	එම	...	තුන්කෝරලය සහ පහනවුලක්හම.
6	එම	...	කැගල්ල දිස්ත්‍රික්කේ හතරකෝරලය.

නියමකල දවසේ පස්වරු 12.30න් පසු වැන්ඩර්ස් පත්‍ර භාරගනු නොලැබේ.

එක එක ඉල්ලුම්කාරයා විසින් තමන් ගෙවන්ට ලැස්තීව සිටින මුදල් ගණන ඔහුගේ ඉල්ලුම්පත්‍රයෙහි සටහන් කළ යුතුයි.

ඉහළින් පෙන්වා තිබෙනලෙස ඒ ඒ රේන්ද්වලට වෙන වෙන ඉල්ලුම්පත් ඔප්පුකළ යුතුයි. තම සහ රේන්දේ නොමමරය ඉල්ලුම්පත්‍රයෙහි සටහන්කළ යුතුයි.

ඉල්ලුම්පත්‍ර නිසියාකාර මුද්‍රකර “අරක්කු රේන්ද් වැන්ඩර්ස්” යනු ලකුණකොට ගෞරවාර්ථක ඕනසෙකුතාරිස් තුමා වෙතට යටුපිට ලියා තපාලෙන් එවිය යුතුයි, නොහොත් ඉල්ලුම්කාරයා විසින්ම ගෙවැවින් සභාවට භාරදිය යුතුයි.

වෙන්දේසියේ කොන්දේසි අඩංගු පෝර්ම නැමැරුම්වල ලැස්තීන් සමඟ මේ දිවයිනේ කවර කවිවේරියකින් හුමුත් ලබාගත හැකිය. දූතගන්ට ඕනෑකරන වෙන යමක් ඇද්ද එය ගෞරවාර්ථක ආදායමේ කොන්දේසිවලට තුමා ගෙන් තමන්ට හොස් නොහොත් ලියමනකින් අසා දූතගත හැකිය.

ඉංග්‍රීසි කථාකරන්ට හුසුළුවන් ඉල්ලුම්කාරයින්ට සභාවේ මහතුන් සමඟ කථාකරන්ට ඕනෑකරතොත් පෝර්ම වරුන් සමඟ එන්ට ඕනෑය.

යම් ඉල්ලුම්කාරයෙක් මනා ණසභා ශාලාවට නොපැමිණ සිටියොත් නොහොත් ඔහු වෙනුවට ක්‍රියාකරන්ට බලයලත් කෙනෙක් නොඑවා සිටියොත්ද, ඔහුගේ වැන්ඩර්ගේ හැරියට එක මාසෙක රේන්ද් මුදල වහාම බිඳින්ට ලැස්තීව නොපිටියොත්ද, ඔහුගේ වැන්ඩර්පත්‍රය ගැන කල්පනාකරනු නොලැබේ.

වැන්ඩර්පත්‍ර දෙකක් නොහොත් වැඩිගණනක් එක සමානව තිබුණිනම්, රේන්දය එවලේම ප්‍රසිඛ වෙන්දේසි ශිඟ්චිතුණන්ට සභාවට බලය තිබේ. එවිට ඉල්ලුම්කරන්ට ඉඩදෙනුලබන්නේ වැන්ඩර් එකසමානව තිබුණු අයට පමණයි. එසේ නැත්නම් අඩුතුවෙන් වැන්ඩර් දමන්ට කියා නියමකරන්ටද සභාවට බලය තිබේ.

මේ රේන්ද් මිලට ගන්නන්ට ගැලොමක් රුපියල් 4.50කට අඩුනොවන ගණනකට අරක්කු විකුණන්ට ඉඩදෙනු ලැබේ.

(කොටුව හැර) කොළඹ කඩවත්තතර ඇතුළතද, මැද පලාතේද, ගාල්ලේ කඩවත්තතර ඇතුළතද අරක්කු රේන්ද් නැහුම්කාරයන් විසින් වම් 1892කේ 9වෙනි ආඥාණයෙන් පංචාර්තුවල ප්‍රකාර රුපියල් 500ක මුදු හාස්තු වත් කොළඹ, ගාල්ල, හුවර නාගරිකසභා මාසිම් තුළ පිහිටි සෑම එක එක තැබැරුමෙහි අරක්කු බෙදු විකුණන්ට වම් 1891කේ 13වෙනි ආඥාණය යටතේ දෙන එක එක බලකඩදසියට ගෙවන්ට ඕනෑකරන බවද වැඩිදුරටත් මෙහිත් දන්වනු ලැබේ.

තමන්ට හොස් නොහොත් ගෞරවාර්ථක ආදායම් කොන්දේසිවලට තුමා වෙත ලියමනක් හැර වැන්ඩර් පෝර්ම කොළ නොමිලයේ ලබාගත හැකිය.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 21 වෙනි දින කොළඹ ඕනසෙකුතාරිස් කන්තෝරුවේදී, (අත්සන්කලේ), හිටි ක්ලිෆ්ටර්ඩ්, ඕනසෙකුතාරිස් වමන.

[Rinderpest in Hambantota District.]

හංගල්ලේ සිට හම්බන්තොටට යන මහපාරේ නොම් මර 134 සිට 136 දක්වා හැතැප්ම කහු අතරේ හරිය ගව වසංගතය පවතිනවාය කියා ප්‍රසිද්ධකරනට යෙදුන ප්‍රසිද්ධපත්‍රයට අඩංගුවෙන නිසා එහි හරිය වම් 1891 කේ නොම් මර 9 ගේ රෙකුලාසිගේ 12 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට මේ මස 19 වෙනි දින පටන් දවස් (10) දහය කට හරක් කරත්ත ගෙනයන්නට එපාකර පාර වසා තිබෙන බව මෙයින් දන්වමි.

ඇල්. ඇස්. චුල්ප්,  
ආණ්ඩුවේ උපප්‍රධාන වම්හ.

වම් 1909 ක්වු මැසි මස 17 වෙනි  
දින හම්බන්තොට කවිවේරියේදීය.

[Rinderpest in Hambantota District.]

මාගම්පත්තුවේ විශ්විල සිට යෝදවැවට යන මහපාර ගව වසංගතය පවතිනවාය කියා ප්‍රසිද්ධකරනට යෙදුන ප්‍රසිද්ධ පත්‍රයට අඩංගුවෙන නිසා එහි හරියේ පාර වම් 1891 කේ නොම් මර 9 ගේ රෙකුලාසිගේ 12 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට මේ මස 19 වෙනි දින පටන් දවස් 10 කට හරක් කරත්ත ගෙනයන්නට එපාකර පාර වසා තිබෙන බව මෙයින් දන්වමි.

ඇල්. ඇස්. චුල්ප්,  
ආණ්ඩුවේ උපප්‍රධාන වම්හ.

වම් 1909 ක්වු මැසි මස 17 වෙනි  
දින හම්බන්තොට කවිවේරියේදීය.

[Re-sale of Toll Rents, Kurunegala District.]

වම් 1909 ක්වු ජූනි මස 1 වෙනි දින පටන් දෙසැම්බර් මස 31 වෙනි දින දක්වා මෙහි පහත පෙනෙන රේන්ද මුල් ගැහුම්කාරයින්ගේ අලාභයට වම් 1909 ක්වු මැසි මස 27 වෙනි බ්‍රහස්පතින්දා නොඟොන් ඊට මත්තෙන් එම රේන්දවලට ගෙවන්නට තිබෙන හිඟ මුදල් නො ගෙවුවොත් එම දින සවස 2 ට ප්‍රසිඛ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත.

නැවත ගැහුම්කාරයෝ එම රේන්ද විකුණපු දවසේම විකුණපු ගණනෙන් දහයෙන් පංගුවක් කාසියෙන් බදින්නට බිනෑය.

රේන්ද.

1. කුරුණෑගල පුත්තලම් පාරේ මගුරුවගේ පාලම් රේන්දය.
2. කුරුණෑගල ගිරිල්ල පාරේ මගුරුවගේ පාලම් රේන්දය.
3. කුරුණෑගල පුත්තලම් පාරේ දුදුරුවගේ පාලම් රේන්දය.
4. නුංතොට මාදම්පේ පාරේ පාලම් රේන්දය.
5. කටුපොත පාරේ රේන්දය.
6. ඇලබඩගම පාරේ රේන්දය.

ටී. ජී. චිලි,  
ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උප්පාත්තේ වෙනුවට.

වම් 1909 ක්වු මැසි මස 12 වෙනි  
දින කුරුණෑගල කවිවේරියේදීය.

[Re-sale of Toll Rents, Hambantota District.]

වම් 1909 ක්වු ජූනි මස 1 වෙනි දින පටන් දෙසැම්බර් මස 31 වෙනි දින දක්වා මෙහි පහත සඳහන් රේන්ද පලමු ගැහුම්කාරයින්ගේ අප්‍රයෝජනයට හම්බන්තොට ආණ්ඩුවේ උපප්‍රධාන උප්පාත්තේ වසින් වම් 1909 ක්වු මැසි මස 31 වෙනි දිනට සඳුද පස්වරු 1 ට හම්බන්තොට කවිවේරියේදී නැවත විකුණන්නට යෙදෙන බව මෙයින් දැනුම්දන්නා ඇත.

1. බෙලිඅත්ත දික්වැල්ල පාරේ අතුරු තොටුපලක් සමඟ සිනිමෝදර තොටුපල රේන්දය.
2. වලවේ පාලම් රේන්දය.

දෙවෙනි විකිණීමේ ගැහුම්කාරයින් වසින් විකිණීමේ මුදලෙන් දහයෙන් පංගුවක් විකිණීමේ දිනේදී මුදලෙන් ගෙවන්නට බිනෑය. තවද වම් 1909 ක්වු ජූනි මස 5 වෙනි දිනට මත්තෙන් ඇප සම්පූර්ණකරන්නටද බිනෑය.

නැවත විකිණීමට කරුණ.  
වම් 1909 ක්වු අප්‍රේල් මාසයට ගෙවියයුතු මුදල නො ගෙවීම.

එම්. ජී. බර්ඩන්,  
ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ නැවත විකුණු වෙනුවට.

වම් 1909 ක්වු මැසි මස 13 වෙනි  
දින හාල්ලේ කවිවේරියේදීය.